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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や、問題意識などを的確に把握しつ

つ、平成 20年 3月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領で

アンケート調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 26 年 4 月 15 日～平成 26年 5月 10 日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 20歳以上の方から、無作為に 3,000 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 1,085 件、有効回

収率は 36.2％となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 

◆地区別配布数及び回収数 

地区名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,353 468 34.6％ 

溝辺地区 201 80 39.8％ 

横川地区 108 44 40.7％ 

牧園地区 189 62 32.8％ 

霧島地区 129 61 47.3％ 

隼人地区 879 318 36.2％ 

福山地区 141 43 30.5％ 

無効回答 － 0 － 

無回答 － 9 － 

合計 3,000 1,085 36.2％ 

※回収数並びに回収率の合計には、問 6（地区名）の無回答を含む。 

 



2 

 

（４）調査項目 

１.快適で魅力あるまちづくり 

霧島市の生活基盤の充実度、道路の移動のしやすさ、防災・防犯に対する認識と評価、消費生

活への取り組みについて 

２．自然にやさしいまちづくり 

自然環境・生活環境の変化、環境への取り組みの認識度と学習活動への参加について 

３．活力ある産業のまちづくり 

経済的豊かさの実感度合、地産地消に対する意識、農林水産業への期待度・関わりについて 

７．新たな行政経営によるまちづくり 

霧島市役所の組織や行政サービスへの評価、広報誌やホームページの閲覧状況、市議会の視聴、

議会活動の情報提供、開かれた議会への取り組みについて 

○広域行政について 

○市役所庁舎の利用状況 



3 

 

Ⅱ．回答者の属性 

問１．回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

男 女 無効回答 無回答 計
442 632 0 11 1,085

40.7% 58.3% 0.0% 1.0% 100.0%
37 55 0 92

40.2% 59.8% 0.0% 0.0% 100.0%
47 94 0 0 141

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
70 105 0 0 175

40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%
82 124 0 0 206

39.8% 60.2% 0.0% 0.0% 100.0%
64 77 0 0 141

45.4% 54.6% 0.0% 0.0% 100.0%
52 63 0 0 115

45.2% 54.8% 0.0% 0.0% 100.0%
90 114 0 3 207

43.5% 55.1% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
178 289 0 1 468

38.0% 61.8% 0.0% 0.2% 100.0%
34 46 0 0 80

42.5% 57.5% 0.0% 0.0% 100.0%
22 22 0 0 44

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 37 0 0 62

40.3% 59.7% 0.0% 0.0% 100.0%
28 33 0 0 61

45.9% 54.1% 0.0% 0.0% 100.0%
133 183 0 2 318

41.8% 57.5% 0.0% 0.6% 100.0%
22 21 0 0 43

51.2% 48.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 8 9

0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答

男

40.7%

女

58.3%

無回答

1.0%

回答者数

1,085人
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問２．回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

  

 

20～29歳

8.5%

30～39歳

13.0%

40～49歳

16.1%

50～59歳

19.0%

60～64歳

13.0%

65～69歳

10.6%

70歳以上

19.1%

無効回答

0.0%

無回答

0.7%

回答者数

1,085人

単位：人

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無効回答 無回答 計
92 141 175 206 141 115 207 0 8 1,085

8.5% 13.0% 16.1% 19.0% 13.0% 10.6% 19.1% 0.0% 0.7% 100.0%
37 47 70 82 64 52 90 0 0 442

8.4% 10.6% 15.8% 18.6% 14.5% 11.8% 20.4% 0.0% 0.0% 100.0%
55 94 105 124 77 63 114 0 0 632

8.7% 14.9% 16.6% 19.6% 12.2% 10.0% 18.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 3 0 8 11

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 72.7% 100.0%
43 78 94 85 58 36 74 0 0 468

9.2% 16.7% 20.1% 18.2% 12.4% 7.7% 15.8% 0.0% 0.0% 100.0%
6 15 9 14 13 7 16 0 0 80

7.5% 18.8% 11.3% 17.5% 16.3% 8.8% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 3 3 12 6 5 12 0 0 44

6.8% 6.8% 6.8% 27.3% 13.6% 11.4% 27.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 6 6 11 8 14 16 0 0 62

1.6% 9.7% 9.7% 17.7% 12.9% 22.6% 25.8% 0.0% 0.0% 100.0%
7 1 4 16 11 9 13 0 0 61

11.5% 1.6% 6.6% 26.2% 18.0% 14.8% 21.3% 0.0% 0.0% 100.0%
29 36 50 57 40 38 68 0 0 318

9.1% 11.3% 15.7% 17.9% 12.6% 11.9% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%
3 2 9 11 5 6 7 0 0 43

7.0% 4.7% 20.9% 25.6% 11.6% 14.0% 16.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 1 0 8 9

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３．回答者の職業 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

医療従事者／上野原縄文の森非常勤職員／運転手／営業職／栄養士／介護職／会社員／家事手伝

い／学校事務／看護師／求職中／霧島市シルバー人材センター／空港／契約社員／現在、育児休

暇中（幼稚園教諭）／公務員／自営業／施設職員／障害福祉作業員／ソフトウェア開発／調理（病

院内含む）／月 1～2回／独居老人／土木関係／ドライバー／年金無職／農業／非正規雇用（契約

社員、短期パート、日雇い、臨時職員）／福祉関係／わかば作業所／幼稚園教諭・保育士 

 

3.5%

7.8%

2.2%

17.8%

0.5%

1.3%

14.4%

20.0%

0.6%

21.8%

8.3%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業従業者

工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者）

商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者）

サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等

の経営者及び被雇用者、公務員）

観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営

者及び被雇用者）

自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁

護士など）

パートタイム・アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無回答回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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0

0
1
9

1
,0
8
5

3
.5
%

7
.8
%

2
.2
%

1
7
.8
%

0
.5
%

1
.3
%

1
4
.4
%

2
0
.0
%

0
.6
%

2
1
.8
%

8
.3
%

0
.0
%

1
.8
%

1
0
0
.0
%

3
1

6
9

1
3

1
1
6

4
1
0

1
9

3
2

1
3
1

4
0

0
4

4
4
2

7
.0
%

1
5
.6
%

2
.9
%

2
6
.2
%

0
.9
%

2
.3
%

4
.3
%

0
.7
%

0
.5
%

2
9
.6
%

9
.0
%

0
.0
%

0
.9
%

1
0
0
.0
%

6
1
6

1
1

7
7

2
4

1
3
7

2
1
4

4
1
0
4

5
0

0
7

6
3
2

0
.9
%

2
.5
%

1
.7
%

1
2
.2
%

0
.3
%

0
.6
%

2
1
.7
%

3
3
.9
%

0
.6
%

1
6
.5
%

7
.9
%

0
.0
%

1
.1
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0

0
0

0
0

0
0

0
2

0
0

8
1
1

9
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
8
.2
%

0
.0
%

0
.0
%

7
2
.7
%

1
0
0
.0
%

4
1
2

0
3
1

1
0

1
1

6
5

7
1
5

0
0

9
2

4
.3
%

1
3
.0
%

0
.0
%

3
3
.7
%

1
.1
%

0
.0
%

1
2
.0
%

6
.5
%

5
.4
%

7
.6
%

1
6
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
1
5

4
4
1

2
0

2
4

3
3

1
5

1
6

0
0

1
4
1

0
.0
%

1
0
.6
%

2
.8
%

2
9
.1
%

1
.4
%

0
.0
%

1
7
.0
%

2
3
.4
%

0
.7
%

3
.5
%

1
1
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

2
3
1

2
3
9

0
4

3
8

3
7

0
6

1
2

0
4

1
7
5

1
.1
%

1
7
.7
%

1
.1
%

2
2
.3
%

0
.0
%

2
.3
%

2
1
.7
%

2
1
.1
%

0
.0
%

3
.4
%

6
.9
%

0
.0
%

2
.3
%

1
0
0
.0
%

5
2
3

5
4
6

2
6

4
5

4
5

0
5

2
3

0
1

2
0
6

2
.4
%

1
1
.2
%

2
.4
%

2
2
.3
%

1
.0
%

2
.9
%

2
1
.8
%

2
1
.8
%

0
.0
%

2
.4
%

1
1
.2
%

0
.0
%

0
.5
%

1
0
0
.0
%

5
3

4
2
4

0
1

1
9

4
3

0
3
1

8
0

3
1
4
1

3
.5
%

2
.1
%

2
.8
%

1
7
.0
%

0
.0
%

0
.7
%

1
3
.5
%

3
0
.5
%

0
.0
%

2
2
.0
%

5
.7
%

0
.0
%

2
.1
%

1
0
0
.0
%

5
1

5
9

1
2

1
5

2
1

0
5
4

2
0

0
1
1
5

4
.3
%

0
.9
%

4
.3
%

7
.8
%

0
.9
%

1
.7
%

1
3
.0
%

1
8
.3
%

0
.0
%

4
7
.0
%

1
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
7

0
4

3
0

1
4

3
2

0
1
2
9

1
4

0
3

2
0
7

8
.2
%

0
.0
%

1
.9
%

1
.4
%

0
.0
%

0
.5
%

1
.9
%

1
5
.5
%

0
.0
%

6
2
.3
%

6
.8
%

0
.0
%

1
.4
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

8
8

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
0
0
.0
%

6
4
7

1
2

8
2

0
4

7
2

1
0
8

4
9
6

3
4

0
3

4
6
8

1
.3
%

1
0
.0
%

2
.6
%

1
7
.5
%

0
.0
%

0
.9
%

1
5
.4
%

2
3
.1
%

0
.9
%

2
0
.5
%

7
.3
%

0
.0
%

0
.6
%

1
0
0
.0
%

8
5

1
1
9

0
0

1
5

1
1

0
1
8

2
0

1
8
0

1
0
.0
%

6
.3
%

1
.3
%

2
3
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
8
.8
%

1
3
.8
%

0
.0
%

2
2
.5
%

2
.5
%

0
.0
%

1
.3
%

1
0
0
.0
%

4
3

2
1
0

0
0

5
4

0
1
0

5
0

1
4
4

9
.1
%

6
.8
%

4
.5
%

2
2
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
1
.4
%

9
.1
%

0
.0
%

2
2
.7
%

1
1
.4
%

0
.0
%

2
.3
%

1
0
0
.0
%

3
0

0
1
2

3
2

8
1
0

0
1
8

4
0

2
6
2

4
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
9
.4
%

4
.8
%

3
.2
%

1
2
.9
%

1
6
.1
%

0
.0
%

2
9
.0
%

6
.5
%

0
.0
%

3
.2
%

1
0
0
.0
%

6
0

1
9

0
3

1
1

1
2

1
1
1

7
0

0
6
1

9
.8
%

0
.0
%

1
.6
%

1
4
.8
%

0
.0
%

4
.9
%

1
8
.0
%

1
9
.7
%

1
.6
%

1
8
.0
%

1
1
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

8
2
5

8
5
0

3
5

4
3

6
6

1
7
3

3
2

0
4

3
1
8

2
.5
%

7
.9
%

2
.5
%

1
5
.7
%

0
.9
%

1
.6
%

1
3
.5
%

2
0
.8
%

0
.3
%

2
3
.0
%

1
0
.1
%

0
.0
%

1
.3
%

1
0
0
.0
%

3
5

0
1
1

0
0

2
6

0
1
0

6
0

0
4
3

7
.0
%

1
1
.6
%

0
.0
%

2
5
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

4
.7
%

1
4
.0
%

0
.0
%

2
3
.3
%

1
4
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
1

0
0

8
9

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
1
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

8
8
.9
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答 ：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問４．回答者の家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

3 人／親と子／家事／兄弟・姉妹／グループホーム／二世代世帯（夫婦と主人の姉、親と子、兄）

／入院／一人暮らし／夫婦と親／娘は入院中、孫は通学が遠くて寮に入ってます／養母と養女  

夫婦だけの世帯

36.8%

二世代世帯

（親と子）

46.1%

三世代世帯

（親と子と孫）

3.7%

単身世帯

9.7%

その他

2.4%

無回答

1.3%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

夫婦だけの
世帯

二世代世帯
（親と子）

三世代世帯
（親と子と
孫）

単身世帯 その他 無効回答 無回答 計

399 500 40 106 26 0 14 1,085
36.8% 46.1% 3.7% 9.7% 2.4% 0.0% 1.3% 100.0%
188 185 7 52 6 0 4 442

42.5% 41.9% 1.6% 11.8% 1.4% 0.0% 0.9% 100.0%
209 315 33 53 20 0 2 632

33.1% 49.8% 5.2% 8.4% 3.2% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 1 0 0 8 11

18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 72.7% 100.0%
11 64 1 13 2 0 1 92

12.0% 69.6% 1.1% 14.1% 2.2% 0.0% 1.1% 100.0%
21 104 6 6 4 0 0 141

14.9% 73.8% 4.3% 4.3% 2.8% 0.0% 0.0% 100.0%
27 128 6 12 1 0 1 175

15.4% 73.1% 3.4% 6.9% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0%
72 104 7 17 5 0 1 206

35.0% 50.5% 3.4% 8.3% 2.4% 0.0% 0.5% 100.0%
76 44 7 12 2 0 0 141

53.9% 31.2% 5.0% 8.5% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
64 22 8 15 6 0 0 115

55.7% 19.1% 7.0% 13.0% 5.2% 0.0% 0.0% 100.0%
128 34 5 31 6 0 3 207

61.8% 16.4% 2.4% 15.0% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
160 244 15 39 9 0 1 468

34.2% 52.1% 3.2% 8.3% 1.9% 0.0% 0.2% 100.0%
26 37 3 11 2 0 1 80

32.5% 46.3% 3.8% 13.8% 2.5% 0.0% 1.3% 100.0%
21 15 1 5 1 0 1 44

47.7% 34.1% 2.3% 11.4% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
19 25 5 11 2 0 0 62

30.6% 40.3% 8.1% 17.7% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%
32 20 2 6 0 0 1 61

52.5% 32.8% 3.3% 9.8% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%
120 141 13 32 11 0 1 318

37.7% 44.3% 4.1% 10.1% 3.5% 0.0% 0.3% 100.0%
21 18 1 2 1 0 0 43

48.8% 41.9% 2.3% 4.7% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 9 9

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



9 

 

問５．青少年の同居 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

21.6%

いない

76.2%

無回答

2.2%

回答者

数

1,085人

単位：人

いる いない 無効回答 無回答 計
234 827 0 24 1,085

21.6% 76.2% 0.0% 2.2% 100.0%
88 347 0 7 442

19.9% 78.5% 0.0% 1.6% 100.0%
146 477 0 9 632

23.1% 75.5% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 8 11

0.0% 27.3% 0.0% 72.7% 100.0%
10 82 0 0 92

10.9% 89.1% 0.0% 0.0% 100.0%
58 83 0 0 141

41.1% 58.9% 0.0% 0.0% 100.0%
103 72 0 0 175

58.9% 41.1% 0.0% 0.0% 100.0%
34 167 0 5 206

16.5% 81.1% 0.0% 2.4% 100.0%
8 131 0 2 141

5.7% 92.9% 0.0% 1.4% 100.0%
8 105 0 2 115

7.0% 91.3% 0.0% 1.7% 100.0%
13 187 0 7 207

6.3% 90.3% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
120 344 0 4 468

25.6% 73.5% 0.0% 0.9% 100.0%
17 61 0 2 80

21.3% 76.3% 0.0% 2.5% 100.0%
8 36 0 0 44

18.2% 81.8% 0.0% 0.0% 100.0%
11 50 0 1 62

17.7% 80.6% 0.0% 1.6% 100.0%
6 53 0 2 61

9.8% 86.9% 0.0% 3.3% 100.0%
64 248 0 6 318

20.1% 78.0% 0.0% 1.9% 100.0%
8 35 0 0 43

18.6% 81.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 9 9

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問６．回答者の居住地区 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国分地区

43.1%

溝辺地区

7.4%

横川地区

4.1%

牧園地区
5.7%

霧島地区

5.6%

隼人地区

29.3%

福山地区

4.0%

無回答

0.8%

回答者数

1,085人

単位：人

国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無効回答 無回答 計
468 80 44 62 61 318 43 0 9 1,085

43.1% 7.4% 4.1% 5.7% 5.6% 29.3% 4.0% 0.0% 0.8% 100.0%
178 34 22 25 28 133 22 0 0 442

40.3% 7.7% 5.0% 5.7% 6.3% 30.1% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
289 46 22 37 33 183 21 0 1 632

45.7% 7.3% 3.5% 5.9% 5.2% 29.0% 3.3% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 2 0 0 8 11

9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 72.7% 100.0%
43 6 3 1 7 29 3 0 0 92

46.7% 6.5% 3.3% 1.1% 7.6% 31.5% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
78 15 3 6 1 36 2 0 0 141

55.3% 10.6% 2.1% 4.3% 0.7% 25.5% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
94 9 3 6 4 50 9 0 0 175

53.7% 5.1% 1.7% 3.4% 2.3% 28.6% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
85 14 12 11 16 57 11 0 0 206

41.3% 6.8% 5.8% 5.3% 7.8% 27.7% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
58 13 6 8 11 40 5 0 0 141

41.1% 9.2% 4.3% 5.7% 7.8% 28.4% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
36 7 5 14 9 38 6 0 0 115

31.3% 6.1% 4.3% 12.2% 7.8% 33.0% 5.2% 0.0% 0.0% 100.0%
74 16 12 16 13 68 7 0 1 207

35.7% 7.7% 5.8% 7.7% 6.3% 32.9% 3.4% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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Ⅲ．集計結果 

１．快適で魅力あるまちづくり 

１－１．生活基盤の充実 

問７．霧島市の生活基盤－①ゆとりある住宅が確保できているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.8％で最も多く、「そう思う」、「どちらかとい

えばそう思う」の合計は 75.2％と、「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」の合計

18.1％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 70歳以上、地区別では福山地区

で「そう思う」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

そう思う

33.4%

どちらかといえ

ばそう思う

41.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

9.7%

そう思わない

8.4%

わからない

4.8%

無回答

1.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①ゆとりある住宅が確保できている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

362 454 105 91 52 0 21 1,085
33.4% 41.8% 9.7% 8.4% 4.8% 0.0% 1.9% 100.0%
145 190 45 44 14 0 4 442

32.8% 43.0% 10.2% 10.0% 3.2% 0.0% 0.9% 100.0%
216 262 60 47 37 0 10 632

34.2% 41.5% 9.5% 7.4% 5.9% 0.0% 1.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 0 1 0 7 11

9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 63.6% 100.0%
28 38 10 9 7 0 0 92

30.4% 41.3% 10.9% 9.8% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%
45 58 20 14 3 0 1 141

31.9% 41.1% 14.2% 9.9% 2.1% 0.0% 0.7% 100.0%
48 89 17 17 2 0 2 175

27.4% 50.9% 9.7% 9.7% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%
65 83 26 21 11 0 0 206

31.6% 40.3% 12.6% 10.2% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
49 63 11 8 8 0 2 141

34.8% 44.7% 7.8% 5.7% 5.7% 0.0% 1.4% 100.0%
41 49 5 9 9 0 2 115

35.7% 42.6% 4.3% 7.8% 7.8% 0.0% 1.7% 100.0%
86 73 16 13 12 0 7 207

41.5% 35.3% 7.7% 6.3% 5.8% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
156 201 52 37 18 0 4 468

33.3% 42.9% 11.1% 7.9% 3.8% 0.0% 0.9% 100.0%
23 34 7 10 6 0 0 80

28.8% 42.5% 8.8% 12.5% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
11 18 3 7 4 0 1 44

25.0% 40.9% 6.8% 15.9% 9.1% 0.0% 2.3% 100.0%
17 27 6 9 0 0 3 62

27.4% 43.5% 9.7% 14.5% 0.0% 0.0% 4.8% 100.0%
16 23 8 6 6 0 2 61

26.2% 37.7% 13.1% 9.8% 9.8% 0.0% 3.3% 100.0%
123 137 21 19 14 0 4 318

38.7% 43.1% 6.6% 6.0% 4.4% 0.0% 1.3% 100.0%
16 13 8 3 3 0 0 43

37.2% 30.2% 18.6% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1 0 7 9

0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問７．霧島市の生活基盤－②おいしい水が飲めていると感じるかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 41.6％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計は 78.1％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 18.1％を大きく上回っ

ている。 

年齢別では 60 歳代以上で、「そう思う」と答えた人の割合が最も多くなっており、地区別では

牧園地区で「そう思う」と答えた人が 64.5％と特に多い。 

 

 

 

そう思う

41.6%

どちらかといえば

そう思う

36.5%

どちらかといえば

そう思わない

9.6%

そう思わない
8.5%

わからない

2.8%

無効回答

0.2%

無回答

0.8%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②おいしい水が飲めていると感じる 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

451 396 104 92 31 2 9 1,085
41.6% 36.5% 9.6% 8.5% 2.8% 0.2% 0.8% 100.0%
202 152 40 36 11 0 1 442

45.7% 34.4% 9.0% 8.1% 2.5% 0.0% 0.2% 100.0%
247 244 62 56 20 2 1 632

39.1% 38.6% 9.8% 8.9% 3.2% 0.3% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 0 0 7 11

18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
30 37 11 10 4 0 0 92

32.6% 40.2% 12.0% 10.9% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
42 53 19 22 5 0 0 141

29.8% 37.6% 13.5% 15.6% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
54 79 22 16 4 0 0 175

30.9% 45.1% 12.6% 9.1% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
71 81 26 21 7 0 0 206

34.5% 39.3% 12.6% 10.2% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
71 50 10 8 1 1 0 141

50.4% 35.5% 7.1% 5.7% 0.7% 0.7% 0.0% 100.0%
62 38 6 4 5 0 0 115

53.9% 33.0% 5.2% 3.5% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
121 58 9 11 5 1 2 207

58.5% 28.0% 4.3% 5.3% 2.4% 0.5% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
190 169 51 44 14 0 0 468

40.6% 36.1% 10.9% 9.4% 3.0% 0.0% 0.0% 100.0%
33 33 5 6 2 1 0 80

41.3% 41.3% 6.3% 7.5% 2.5% 1.3% 0.0% 100.0%
24 10 7 1 1 0 1 44

54.5% 22.7% 15.9% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
40 19 2 1 0 0 0 62

64.5% 30.6% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 14 6 6 1 1 1 61

52.5% 23.0% 9.8% 9.8% 1.6% 1.6% 1.6% 100.0%
116 133 25 31 13 0 0 318

36.5% 41.8% 7.9% 9.7% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
16 17 7 3 0 0 0 43

37.2% 39.5% 16.3% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 0 7 9

0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



15 

 

問７．霧島市の生活基盤－③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分さ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 38.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 49.1％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 34.8％

を上回っている。 

性別、年齢別もほぼ同様の傾向にあるが、地区別では横川地区で「そう思わない」と答えた人

の割合が最も多くなっている。 

 

 

 

そう思う

10.9%

どちらかといえば

そう思う

38.2%

どちらかといえば

そう思わない

20.6%

そう思わない

14.2%

わからない

14.4%

無効回答

0.0%

無回答

1.7%

回答者数

1,085人



16 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

118 415 224 154 156 0 18 1,085
10.9% 38.2% 20.6% 14.2% 14.4% 0.0% 1.7% 100.0%

47 166 99 79 47 0 4 442
10.6% 37.6% 22.4% 17.9% 10.6% 0.0% 0.9% 100.0%

71 248 124 75 107 0 7 632
11.2% 39.2% 19.6% 11.9% 16.9% 0.0% 1.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 0 2 0 7 11
0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 63.6% 100.0%

8 39 12 13 20 0 0 92
8.7% 42.4% 13.0% 14.1% 21.7% 0.0% 0.0% 100.0%
14 56 32 23 16 0 0 141

9.9% 39.7% 22.7% 16.3% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
18 75 36 25 21 0 0 175

10.3% 42.9% 20.6% 14.3% 12.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20 74 49 37 24 0 2 206

9.7% 35.9% 23.8% 18.0% 11.7% 0.0% 1.0% 100.0%
17 53 33 17 20 0 1 141

12.1% 37.6% 23.4% 12.1% 14.2% 0.0% 0.7% 100.0%
10 47 27 17 11 0 3 115

8.7% 40.9% 23.5% 14.8% 9.6% 0.0% 2.6% 100.0%
31 71 34 22 44 0 5 207

15.0% 34.3% 16.4% 10.6% 21.3% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
68 183 92 65 58 0 2 468

14.5% 39.1% 19.7% 13.9% 12.4% 0.0% 0.4% 100.0%
5 22 22 18 12 0 1 80

6.3% 27.5% 27.5% 22.5% 15.0% 0.0% 1.3% 100.0%
0 12 6 15 9 0 2 44

0.0% 27.3% 13.6% 34.1% 20.5% 0.0% 4.5% 100.0%
1 22 19 8 10 0 2 62

1.6% 35.5% 30.6% 12.9% 16.1% 0.0% 3.2% 100.0%
4 24 5 15 11 0 2 61

6.6% 39.3% 8.2% 24.6% 18.0% 0.0% 3.3% 100.0%
38 143 67 24 45 0 1 318

11.9% 45.0% 21.1% 7.5% 14.2% 0.0% 0.3% 100.0%
2 9 12 9 10 0 1 43

4.7% 20.9% 27.9% 20.9% 23.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 1 0 7 9

0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



17 

 

問７．霧島市の生活基盤－④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 29.8％で最も多いが、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計が 42.5％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

36.1％を上回っている。 

性別、年齢別もほぼ同様の傾向にあるが、地区別では、溝辺・牧園・福山地区で「どちらかと

いえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％を超えている。 

 

 

 

そう思う

6.3%

どちらかといえ

ばそう思う

29.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

23.9%

そう思わない

18.6%

わからない

19.9%

無効回答

0.0%

無回答

1.5%

回答者数

1,085人



18 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

68 324 259 202 216 0 16 1,085
6.3% 29.8% 23.9% 18.6% 19.9% 0.0% 1.5% 100.0%
33 136 110 100 60 0 3 442

7.5% 30.8% 24.9% 22.6% 13.6% 0.0% 0.7% 100.0%
35 187 147 102 155 0 6 632

5.5% 29.6% 23.3% 16.1% 24.5% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 0 1 0 7 11

0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 63.6% 100.0%
7 25 20 14 26 0 0 92

7.6% 27.2% 21.7% 15.2% 28.3% 0.0% 0.0% 100.0%
11 42 40 27 21 0 0 141

7.8% 29.8% 28.4% 19.1% 14.9% 0.0% 0.0% 100.0%
8 62 37 33 34 0 1 175

4.6% 35.4% 21.1% 18.9% 19.4% 0.0% 0.6% 100.0%
8 61 49 54 34 0 0 206

3.9% 29.6% 23.8% 26.2% 16.5% 0.0% 0.0% 100.0%
11 39 38 20 30 0 3 141

7.8% 27.7% 27.0% 14.2% 21.3% 0.0% 2.1% 100.0%
5 33 30 25 20 0 2 115

4.3% 28.7% 26.1% 21.7% 17.4% 0.0% 1.7% 100.0%
18 62 44 29 51 0 3 207

8.7% 30.0% 21.3% 14.0% 24.6% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
33 151 101 93 86 0 4 468

7.1% 32.3% 21.6% 19.9% 18.4% 0.0% 0.9% 100.0%
4 17 20 24 15 0 0 80

5.0% 21.3% 25.0% 30.0% 18.8% 0.0% 0.0% 100.0%
1 11 7 13 11 0 1 44

2.3% 25.0% 15.9% 29.5% 25.0% 0.0% 2.3% 100.0%
3 14 20 14 11 0 0 62

4.8% 22.6% 32.3% 22.6% 17.7% 0.0% 0.0% 100.0%
2 19 10 16 14 0 0 61

3.3% 31.1% 16.4% 26.2% 23.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 104 84 32 72 0 3 318

7.2% 32.7% 26.4% 10.1% 22.6% 0.0% 0.9% 100.0%
2 8 15 10 7 0 1 43

4.7% 18.6% 34.9% 23.3% 16.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 0 0 7 9

0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



19 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑤歴史的な景観や自然景観が守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 51.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 68.3％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 20.5％

を上回っている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

 

そう思う
17.3%

どちらかといえば

そう思う

51.0%

どちらかといえば

そう思わない

12.6%

そう思わない

7.9%

わからない

9.4%

無効回答

0.1%
無回答

1.7%

回答者数

1,085人



20 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤歴史的な景観や自然景観が守られている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

188 553 137 86 102 1 18 1,085
17.3% 51.0% 12.6% 7.9% 9.4% 0.1% 1.7% 100.0%

79 233 60 41 26 0 3 442
17.9% 52.7% 13.6% 9.3% 5.9% 0.0% 0.7% 100.0%
108 317 77 45 76 1 8 632

17.1% 50.2% 12.2% 7.1% 12.0% 0.2% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 0 0 0 7 11

9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
16 43 14 7 11 0 1 92

17.4% 46.7% 15.2% 7.6% 12.0% 0.0% 1.1% 100.0%
27 69 18 15 10 0 2 141

19.1% 48.9% 12.8% 10.6% 7.1% 0.0% 1.4% 100.0%
21 108 22 12 12 0 0 175

12.0% 61.7% 12.6% 6.9% 6.9% 0.0% 0.0% 100.0%
24 106 28 23 23 1 1 206

11.7% 51.5% 13.6% 11.2% 11.2% 0.5% 0.5% 100.0%
27 67 21 11 14 0 1 141

19.1% 47.5% 14.9% 7.8% 9.9% 0.0% 0.7% 100.0%
22 59 19 6 7 0 2 115

19.1% 51.3% 16.5% 5.2% 6.1% 0.0% 1.7% 100.0%
50 101 15 12 25 0 4 207

24.2% 48.8% 7.2% 5.8% 12.1% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
74 242 61 45 43 0 3 468

15.8% 51.7% 13.0% 9.6% 9.2% 0.0% 0.6% 100.0%
17 33 6 11 11 1 1 80

21.3% 41.3% 7.5% 13.8% 13.8% 1.3% 1.3% 100.0%
9 21 4 3 6 0 1 44

20.5% 47.7% 9.1% 6.8% 13.6% 0.0% 2.3% 100.0%
12 40 5 1 4 0 0 62

19.4% 64.5% 8.1% 1.6% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
8 34 7 6 5 0 1 61

13.1% 55.7% 11.5% 9.8% 8.2% 0.0% 1.6% 100.0%
62 161 47 15 28 0 5 318

19.5% 50.6% 14.8% 4.7% 8.8% 0.0% 1.6% 100.0%
5 21 7 5 5 0 0 43

11.6% 48.8% 16.3% 11.6% 11.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 7 9

11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



21 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回

遊性）かについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 62.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 33.7％

を上回っている。 

性別、年齢別ともほぼ同様の傾向にあるが、地区別では横川地区では「そう思う」と答えた人

が最も多い。 

 

 

 

そう思う
21.8%

どちらかといえば

そう思う

41.0%

どちらかといえば

そう思わない

19.3%

そう思わない

14.4%

わからない

2.3%

無効回答

0.0%
無回答

1.2%

回答者数

1,085人



22 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回遊性） 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

237 445 209 156 25 0 13 1,085
21.8% 41.0% 19.3% 14.4% 2.3% 0.0% 1.2% 100.0%

94 179 90 65 12 0 2 442
21.3% 40.5% 20.4% 14.7% 2.7% 0.0% 0.5% 100.0%
143 262 119 91 13 0 4 632

22.6% 41.5% 18.8% 14.4% 2.1% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 0 0 0 7 11

0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
23 30 22 14 3 0 0 92

25.0% 32.6% 23.9% 15.2% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
34 56 24 27 0 0 0 141

24.1% 39.7% 17.0% 19.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 72 42 37 2 0 0 175

12.6% 41.1% 24.0% 21.1% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%
37 81 43 39 5 0 1 206

18.0% 39.3% 20.9% 18.9% 2.4% 0.0% 0.5% 100.0%
34 55 26 21 5 0 0 141

24.1% 39.0% 18.4% 14.9% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
29 54 24 5 1 0 2 115

25.2% 47.0% 20.9% 4.3% 0.9% 0.0% 1.7% 100.0%
58 96 28 13 9 0 3 207

28.0% 46.4% 13.5% 6.3% 4.3% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
90 188 98 83 7 0 2 468

19.2% 40.2% 20.9% 17.7% 1.5% 0.0% 0.4% 100.0%
14 32 15 14 3 0 2 80

17.5% 40.0% 18.8% 17.5% 3.8% 0.0% 2.5% 100.0%
17 14 3 6 3 0 1 44

38.6% 31.8% 6.8% 13.6% 6.8% 0.0% 2.3% 100.0%
20 25 10 4 3 0 0 62

32.3% 40.3% 16.1% 6.5% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
15 26 12 4 4 0 0 61

24.6% 42.6% 19.7% 6.6% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
75 137 63 39 4 0 0 318

23.6% 43.1% 19.8% 12.3% 1.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 22 7 6 1 0 1 43

14.0% 51.2% 16.3% 14.0% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 0 7 9

0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



23 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑦身近な地域で公園・広場が整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 36.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 58.1％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 36.9％

を上回っている。 

年齢別では 30 歳代～40 歳代で「そう思わない」と答えた人の割合が他年代と比べると比較的

高い。 

地区別では、溝辺・牧園地区で「そう思わない」と答えた人が最も多く、「どちらかといえばそ

う思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回

っている。 

 

 

 

そう思う

22.0%

どちらかといえば

そう思う

36.1%

どちらかといえば

そう思わない

19.5%

そう思わない

17.4%

わからない

3.9%

無効回答

0.0%
無回答

1.1%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦身近な地域で公園・広場が整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

239 392 211 189 42 0 12 1,085
22.0% 36.1% 19.5% 17.4% 3.9% 0.0% 1.1% 100.0%
103 158 91 75 13 0 2 442

23.3% 35.7% 20.6% 17.0% 2.9% 0.0% 0.5% 100.0%
136 231 120 113 29 0 3 632

21.5% 36.6% 19.0% 17.9% 4.6% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 1 0 0 7 11

0.0% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
26 32 17 11 4 0 2 92

28.3% 34.8% 18.5% 12.0% 4.3% 0.0% 2.2% 100.0%
26 47 27 38 3 0 0 141

18.4% 33.3% 19.1% 27.0% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
28 65 38 38 6 0 0 175

16.0% 37.1% 21.7% 21.7% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
35 88 36 36 11 0 0 206

17.0% 42.7% 17.5% 17.5% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
31 49 30 22 9 0 0 141

22.0% 34.8% 21.3% 15.6% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%
28 44 30 11 2 0 0 115

24.3% 38.3% 26.1% 9.6% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%
65 66 33 33 7 0 3 207

31.4% 31.9% 15.9% 15.9% 3.4% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
127 188 70 70 12 0 1 468

27.1% 40.2% 15.0% 15.0% 2.6% 0.0% 0.2% 100.0%
10 18 15 30 6 0 1 80

12.5% 22.5% 18.8% 37.5% 7.5% 0.0% 1.3% 100.0%
5 19 9 6 4 0 1 44

11.4% 43.2% 20.5% 13.6% 9.1% 0.0% 2.3% 100.0%
7 17 17 20 1 0 0 62

11.3% 27.4% 27.4% 32.3% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
8 12 20 17 3 0 1 61

13.1% 19.7% 32.8% 27.9% 4.9% 0.0% 1.6% 100.0%
78 127 62 36 14 0 1 318

24.5% 39.9% 19.5% 11.3% 4.4% 0.0% 0.3% 100.0%
4 9 18 10 2 0 0 43

9.3% 20.9% 41.9% 23.3% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 7 9

0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



25 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑧良好な街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 39.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 50.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 41.4％

を上回っている。 

地区別では、横川・福山地区は「どちらかといえばそう思わない」の割合が最も高く、また溝

辺・横川・福山地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％を超

えている。 

 

 

 

そう思う

11.2%

どちらかとい

えばそう思う

39.0%どちらかとい

えばそう思わ

ない
25.2%

そう思わない

16.2%

わからない

7.0%

無効回答

0.1%
無回答

1.3%

回答者数

1,085人



26 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧良好な街並みが整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

122 423 273 176 76 1 14 1,085
11.2% 39.0% 25.2% 16.2% 7.0% 0.1% 1.3% 100.0%

48 173 113 88 18 1 1 442
10.9% 39.1% 25.6% 19.9% 4.1% 0.2% 0.2% 100.0%

74 248 159 87 58 0 6 632
11.7% 39.2% 25.2% 13.8% 9.2% 0.0% 0.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 1 1 0 0 7 11
0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
16 46 17 8 5 0 0 92

17.4% 50.0% 18.5% 8.7% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
16 59 35 28 3 0 0 141

11.3% 41.8% 24.8% 19.9% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
10 72 56 25 12 0 0 175

5.7% 41.1% 32.0% 14.3% 6.9% 0.0% 0.0% 100.0%
17 73 53 44 17 0 2 206

8.3% 35.4% 25.7% 21.4% 8.3% 0.0% 1.0% 100.0%
17 49 38 26 11 0 0 141

12.1% 34.8% 27.0% 18.4% 7.8% 0.0% 0.0% 100.0%
14 47 27 17 8 0 2 115

12.2% 40.9% 23.5% 14.8% 7.0% 0.0% 1.7% 100.0%
32 77 46 28 20 1 3 207

15.5% 37.2% 22.2% 13.5% 9.7% 0.5% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
61 199 107 74 25 0 2 468

13.0% 42.5% 22.9% 15.8% 5.3% 0.0% 0.4% 100.0%
4 25 19 21 9 0 2 80

5.0% 31.3% 23.8% 26.3% 11.3% 0.0% 2.5% 100.0%
1 10 14 10 8 0 1 44

2.3% 22.7% 31.8% 22.7% 18.2% 0.0% 2.3% 100.0%
4 24 14 15 5 0 0 62

6.5% 38.7% 22.6% 24.2% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
7 19 13 14 5 1 2 61

11.5% 31.1% 21.3% 23.0% 8.2% 1.6% 3.3% 100.0%
42 139 82 33 22 0 0 318

13.2% 43.7% 25.8% 10.4% 6.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 7 22 9 2 0 0 43

7.0% 16.3% 51.2% 20.9% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 0 0 7 9

0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



27 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内

の生活基盤は整っている）と思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 46.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 66.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 26.7％

を上回っている。 

性別、年齢別はほぼ同様の傾向にあるが、地区別では横川・福山地区で「どちらかといえばそ

う思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が他地区と比べて比較的高い。 

 

 

 

そう思う

20.1%

どちらかといえば

そう思う

46.5%

どちらかといえば

そう思わない

16.0%

そう思わない

10.7%

わからない

5.9%

無効回答

0.0%
無回答

0.8%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内の生活基盤は整っている） 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

218 505 173 116 64 0 9 1,085
20.1% 46.5% 16.0% 10.7% 5.9% 0.0% 0.8% 100.0%

83 188 90 57 23 0 1 442
18.8% 42.5% 20.4% 12.9% 5.2% 0.0% 0.2% 100.0%
135 313 83 59 41 0 1 632

21.4% 49.5% 13.1% 9.3% 6.5% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 0 0 0 7 11

0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
23 39 17 6 7 0 0 92

25.0% 42.4% 18.5% 6.5% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%
31 70 24 10 6 0 0 141

22.0% 49.6% 17.0% 7.1% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
26 91 30 17 11 0 0 175

14.9% 52.0% 17.1% 9.7% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%
34 102 30 29 11 0 0 206

16.5% 49.5% 14.6% 14.1% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
29 62 18 20 12 0 0 141

20.6% 44.0% 12.8% 14.2% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%
29 48 25 10 3 0 0 115

25.2% 41.7% 21.7% 8.7% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
46 92 29 24 14 0 2 207

22.2% 44.4% 14.0% 11.6% 6.8% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
98 233 75 41 21 0 0 468

20.9% 49.8% 16.0% 8.8% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
10 30 14 19 7 0 0 80

12.5% 37.5% 17.5% 23.8% 8.8% 0.0% 0.0% 100.0%
4 15 9 10 5 0 1 44

9.1% 34.1% 20.5% 22.7% 11.4% 0.0% 2.3% 100.0%
9 26 10 13 4 0 0 62

14.5% 41.9% 16.1% 21.0% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
15 16 11 12 6 0 1 61

24.6% 26.2% 18.0% 19.7% 9.8% 0.0% 1.6% 100.0%
77 168 44 11 18 0 0 318

24.2% 52.8% 13.8% 3.5% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
5 15 10 10 3 0 0 43

11.6% 34.9% 23.3% 23.3% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 7 9

0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問７．霧島市の生活基盤－⑩霧島市に住み続けたいと思うかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 46.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計は 81.0％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 11.7％を大きく上回っ

ている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

そう思う

46.0%

どちらかといえば

そう思う

35.0%

どちらかといえば

そう思わない

6.5%

そう思わない
5.2%

わからない

6.4%

無効回答

0.0%

無回答

0.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩霧島市に住み続けたいと思う 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

499 380 71 56 69 0 10 1,085
46.0% 35.0% 6.5% 5.2% 6.4% 0.0% 0.9% 100.0%
196 165 34 26 21 0 0 442

44.3% 37.3% 7.7% 5.9% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
302 213 37 30 47 0 3 632

47.8% 33.7% 5.9% 4.7% 7.4% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 0 1 0 7 11

9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 63.6% 100.0%
31 35 8 6 12 0 0 92

33.7% 38.0% 8.7% 6.5% 13.0% 0.0% 0.0% 100.0%
51 56 15 10 9 0 0 141

36.2% 39.7% 10.6% 7.1% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%
51 83 14 11 16 0 0 175

29.1% 47.4% 8.0% 6.3% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
98 65 12 16 15 0 0 206

47.6% 31.6% 5.8% 7.8% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
71 51 8 4 7 0 0 141

50.4% 36.2% 5.7% 2.8% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
65 37 4 4 4 0 1 115

56.5% 32.2% 3.5% 3.5% 3.5% 0.0% 0.9% 100.0%
131 53 10 5 6 0 2 207

63.3% 25.6% 4.8% 2.4% 2.9% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
210 173 34 22 29 0 0 468

44.9% 37.0% 7.3% 4.7% 6.2% 0.0% 0.0% 100.0%
27 28 4 12 9 0 0 80

33.8% 35.0% 5.0% 15.0% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
21 8 7 3 3 0 2 44

47.7% 18.2% 15.9% 6.8% 6.8% 0.0% 4.5% 100.0%
34 20 4 2 2 0 0 62

54.8% 32.3% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%
30 19 1 6 5 0 0 61

49.2% 31.1% 1.6% 9.8% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%
158 115 16 8 20 0 1 318

49.7% 36.2% 5.0% 2.5% 6.3% 0.0% 0.3% 100.0%
17 17 5 3 1 0 0 43

39.5% 39.5% 11.6% 7.0% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 7 9

22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



31 

 

問８．バリアフリーへの取り組みが進んでいるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 31.9％で最も多いが、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計は 48.2％と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

38.1％を上回っている。 

年齢別では 30 歳代と 50 歳代、地区別では溝辺・隼人・福山地区で「どちらかといえばそう思

わない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう思う

6.2%

どちらかといえば

そう思う

31.9%

どちらかといえば

そう思わない

29.8%

そう思わない

18.4%

わからない

11.9%

無回答

1.8%

回答者数

1,085人



32 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

67 346 323 200 129 0 20 1,085
6.2% 31.9% 29.8% 18.4% 11.9% 0.0% 1.8% 100.0%
26 158 132 75 41 0 10 442

5.9% 35.7% 29.9% 17.0% 9.3% 0.0% 2.3% 100.0%
41 186 189 124 86 0 6 632

6.5% 29.4% 29.9% 19.6% 13.6% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 1 2 0 4 11

0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 36.4% 100.0%
5 30 28 19 10 0 0 92

5.4% 32.6% 30.4% 20.7% 10.9% 0.0% 0.0% 100.0%
8 40 44 33 16 0 0 141

5.7% 28.4% 31.2% 23.4% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
9 58 54 34 18 0 2 175

5.1% 33.1% 30.9% 19.4% 10.3% 0.0% 1.1% 100.0%
7 56 64 48 26 0 5 206

3.4% 27.2% 31.1% 23.3% 12.6% 0.0% 2.4% 100.0%
11 43 39 26 21 0 1 141

7.8% 30.5% 27.7% 18.4% 14.9% 0.0% 0.7% 100.0%
10 44 35 14 10 0 2 115

8.7% 38.3% 30.4% 12.2% 8.7% 0.0% 1.7% 100.0%
17 74 58 25 27 0 6 207

8.2% 35.7% 28.0% 12.1% 13.0% 0.0% 2.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 1 1 0 4 8

0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 50.0% 100.0%
29 152 139 87 54 0 7 468

6.2% 32.5% 29.7% 18.6% 11.5% 0.0% 1.5% 100.0%
4 21 23 17 14 0 1 80

5.0% 26.3% 28.8% 21.3% 17.5% 0.0% 1.3% 100.0%
3 14 8 9 10 0 0 44

6.8% 31.8% 18.2% 20.5% 22.7% 0.0% 0.0% 100.0%
6 24 18 8 4 0 2 62

9.7% 38.7% 29.0% 12.9% 6.5% 0.0% 3.2% 100.0%
5 21 11 13 10 0 1 61

8.2% 34.4% 18.0% 21.3% 16.4% 0.0% 1.6% 100.0%
19 101 106 54 34 0 4 318

6.0% 31.8% 33.3% 17.0% 10.7% 0.0% 1.3% 100.0%
1 12 16 11 2 0 1 43

2.3% 27.9% 37.2% 25.6% 4.7% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 1 1 0 4 9

0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－２．交通体系の充実 

問９．市内の幹線道路（国道、県道、市道など大きな道路）が、移動しやすいと思うかにつ

いて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 54.8％で最

も多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 6.5％を合わせると、全体の 61.3％の人が幹線

道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

とても円滑に移動

できていると思う

6.5%

一部円滑でないと

ころもあるが概ね

円滑に移動できて

いると思う

54.8%

一部円滑なところ

もあるが概ね円滑

に移動できていな

いと思う

30.9%

全く円滑に移動で

きていないと思う

6.5%

無効回答

0.2%
無回答

1.1%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

とても円滑
に移動でき
ていると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと
思う

全く円滑に
移動できて
いないと思う

無効回答 無回答 計

70 595 336 70 2 12 1,085
6.5% 54.8% 30.9% 6.5% 0.2% 1.1% 100.0%
26 227 142 39 1 7 442

5.9% 51.4% 32.1% 8.8% 0.2% 1.6% 100.0%
44 363 193 30 1 1 632

7.0% 57.4% 30.5% 4.7% 0.2% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 1 1 0 4 11

0.0% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 100.0%
3 51 32 6 0 0 92

3.3% 55.4% 34.8% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
8 74 51 8 0 0 141

5.7% 52.5% 36.2% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
13 85 60 13 2 2 175

7.4% 48.6% 34.3% 7.4% 1.1% 1.1% 100.0%
7 108 69 20 0 2 206

3.4% 52.4% 33.5% 9.7% 0.0% 1.0% 100.0%
10 83 39 7 0 2 141

7.1% 58.9% 27.7% 5.0% 0.0% 1.4% 100.0%
12 62 36 5 0 0 115

10.4% 53.9% 31.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
17 130 48 10 0 2 207

8.2% 62.8% 23.2% 4.8% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 1 0 4 8

0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 50.0% 100.0%
29 225 170 38 2 4 468

6.2% 48.1% 36.3% 8.1% 0.4% 0.9% 100.0%
6 41 24 7 0 2 80

7.5% 51.3% 30.0% 8.8% 0.0% 2.5% 100.0%
6 22 13 3 0 0 44

13.6% 50.0% 29.5% 6.8% 0.0% 0.0% 100.0%
5 44 12 1 0 0 62

8.1% 71.0% 19.4% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
3 37 17 4 0 0 61

4.9% 60.7% 27.9% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
19 199 84 15 0 1 318

6.0% 62.6% 26.4% 4.7% 0.0% 0.3% 100.0%
2 24 15 1 0 1 43

4.7% 55.8% 34.9% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 1 1 0 4 9

0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１０．市内の幹線道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて(問９で

「３、４.円滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答) 

 

回答者は 406 人であり、「渋滞している」と答えた人が 56.9％で最も多く、次いで、「幅員がせ

まい」53.9％「歩道が十分に確保されていない」49.3％、「路面が傷んでいる」33.0％の順となっ

ている。 

年齢別では、20 歳代～50歳代は「渋滞している」と答えた人が最も多い。 

また、霧島地区では「歩道が十分に確保されていない」、溝辺・横川地区では「急カーブ、急勾

配が多い」が最も多い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

隼人 川内橋からの川沿い危ない／工事が進んでいない（中途半端で止まっている）／道路計画

途中が多い。実行して欲しい。／道路工事が多く、長い／歩道を整備会社が使ったりして狭くな

っている／交通機関が不十分だと思います。／交差点なのに幼稚園バスが他の迷惑も考えず乗り

降りさせて後の車は止まる。離合もできない。／交通ルール（車運転）守らない人が多い／一部

の幹線が休日になるとすごく渋滞する／常に渋滞している幹線道路は把握しているはず。なぜ早

急に手を打たないのか？／隼人から加治木へ向かう道がいつも混む／信号が遠くまでない／信号

56.9%

53.9%

49.3%

33.0%

15.8%

9.4%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答回答者数

406人
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機の切りかわりが速い。優先道路のあいまいさがある。／信号の矢印が短すぎる。２～３秒とか

おかしい！！／街灯が少なく、暗い／雑草がのびている／道路脇の樹木がおいしげり、標識もか

くれている。／大型車が通って道が揺れる／観光地へのアクセス整備を早急に／国分～横川間に

抜ける区間が少なすぎる。／車庫の前水はけが悪い、雨が降ればたまったままです。／整備が不

充分で幅員にばらつき、道のつながり方が不自然。／地方道路の整備がなされていない。国分地

区道路の整備だけ。／道路、案内等が複雑／道路の白線が消えて分かりにくい。／遠回りの道が

多い／バイパスが無い／白線が消えて走りにくい所がある／白線がない所が多い／隼人地区に関

して、県道・国道が主のため、もっと上級役所へ陳情すべき、足りない。／幅員がせまいうえに

側溝にふたがないため危険（特に夜間）／牧園地区。中津川等まだまだ道路悪い。／溝辺は移動

しにくい!!／ラインが消えている、うすくなっているところが多い、 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

渋滞して
いる

幅員がせ
まい

歩道が十
分に確保
されてい
ない

路面が傷
んでいる

急カーブ、
急勾配が
多い

その他 無効回答 無回答 計

231 219 200 134 64 38 0 12 406
56.9% 53.9% 49.3% 33.0% 15.8% 9.4% 0.0% 3.0% 100.0%
102 100 85 60 27 17 0 4 181

56.4% 55.2% 47.0% 33.1% 14.9% 9.4% 0.0% 2.2% 100.0%
129 118 115 74 36 21 0 8 223

57.8% 52.9% 51.6% 33.2% 16.1% 9.4% 0.0% 3.6% 100.0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
28 18 20 9 6 4 0 1 38

73.7% 47.4% 52.6% 23.7% 15.8% 10.5% 0.0% 2.6% 100.0%
39 36 31 24 4 8 0 2 59

66.1% 61.0% 52.5% 40.7% 6.8% 13.6% 0.0% 3.4% 100.0%
55 42 37 19 7 9 0 1 73

75.3% 57.5% 50.7% 26.0% 9.6% 12.3% 0.0% 1.4% 100.0%
61 57 48 32 20 6 0 0 89

68.5% 64.0% 53.9% 36.0% 22.5% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
13 21 19 20 11 3 0 2 46

28.3% 45.7% 41.3% 43.5% 23.9% 6.5% 0.0% 4.3% 100.0%
17 21 17 12 7 4 0 3 41

41.5% 51.2% 41.5% 29.3% 17.1% 9.8% 0.0% 7.3% 100.0%
18 23 28 18 8 4 0 3 58

31.0% 39.7% 48.3% 31.0% 13.8% 6.9% 0.0% 5.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
129 128 112 69 15 18 0 6 208

62.0% 61.5% 53.8% 33.2% 7.2% 8.7% 0.0% 2.9% 100.0%
13 5 10 8 13 6 0 1 31

41.9% 16.1% 32.3% 25.8% 41.9% 19.4% 0.0% 3.2% 100.0%
2 6 10 5 12 0 0 0 16

12.5% 37.5% 62.5% 31.3% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 6 5 4 4 1 0 0 13

46.2% 46.2% 38.5% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%
7 11 12 11 6 2 0 1 21

33.3% 52.4% 57.1% 52.4% 28.6% 9.5% 0.0% 4.8% 100.0%
65 52 45 30 7 10 0 3 99

65.7% 52.5% 45.5% 30.3% 7.1% 10.1% 0.0% 3.0% 100.0%
9 10 6 7 6 1 0 1 16

56.3% 62.5% 37.5% 43.8% 37.5% 6.3% 0.0% 6.3% 100.0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１１．身近な生活道路(問９以外の市道)は、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 57.2％で最

も多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 10.8％を合わせると、全体の 68.0％の人が身

近な生活道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

とても円滑に移動

できていると思う

10.8%

一部円滑でないと

ころもあるが概ね円

滑に移動できてい

ると思う

57.2%

一部円滑なところも

あるが概ね円滑に

移動できていないと

思う

26.3%

全く円滑に移動でき

ていないと思う

3.9%

無回答

1.8%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

とても円滑に
移動できて
いると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと思

う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無効回答 無回答 計

117 621 285 42 0 20 1,085
10.8% 57.2% 26.3% 3.9% 0.0% 1.8% 100.0%

41 263 114 17 0 7 442
9.3% 59.5% 25.8% 3.8% 0.0% 1.6% 100.0%
76 355 168 25 0 8 632

12.0% 56.2% 26.6% 4.0% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 3 0 0 5 11

0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
6 58 26 2 0 0 92

6.5% 63.0% 28.3% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
10 77 47 7 0 0 141

7.1% 54.6% 33.3% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 83 58 8 0 3 175

13.1% 47.4% 33.1% 4.6% 0.0% 1.7% 100.0%
18 117 57 11 0 3 206

8.7% 56.8% 27.7% 5.3% 0.0% 1.5% 100.0%
17 86 30 4 0 4 141

12.1% 61.0% 21.3% 2.8% 0.0% 2.8% 100.0%
15 73 23 4 0 0 115

13.0% 63.5% 20.0% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
28 126 42 6 0 5 207

13.5% 60.9% 20.3% 2.9% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 0 0 5 8

0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
45 247 147 22 0 7 468

9.6% 52.8% 31.4% 4.7% 0.0% 1.5% 100.0%
9 49 15 5 0 2 80

11.3% 61.3% 18.8% 6.3% 0.0% 2.5% 100.0%
8 24 9 3 0 0 44

18.2% 54.5% 20.5% 6.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 42 10 1 0 0 62

14.5% 67.7% 16.1% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
6 39 13 2 0 1 61

9.8% 63.9% 21.3% 3.3% 0.0% 1.6% 100.0%
35 195 77 7 0 4 318

11.0% 61.3% 24.2% 2.2% 0.0% 1.3% 100.0%
5 24 11 2 0 1 43

11.6% 55.8% 25.6% 4.7% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 3 0 0 5 9

0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１２．身近な生活道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて(問１１

で「３、４．円滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回

答) 

 

回答者は 327 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 70.0％で最も多く、次いで「歩道が十

分に確保されていない」54.1％、「路面が傷んでいる」41.9％、「渋滞している」24.5％の順とな

っている。 

性別、年齢別もほぼ同様の傾向にあるが、溝辺・横川地区では「路面が傷んでいる」、横川・牧

園地区では「歩道が十分に確保されていない」が最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

信号が遠くまでない／小中学生の団体横一列で歩行している為迷惑してます／道幅に似合わない

大きい車が多い。／自家用車で移動しているので今は良いですが、ない人は移動に大変だと思い

ます。／街灯が少なく、暗い／曲がる時に見にくく事故が起こりやすい／踏切り手前の信号が青

になっても先の信号が赤で渋滞していて、1 台も行けない事がある（向花五差路）／白線がない

24.5%

70.0%

54.1%

41.9%

19.6%

8.6%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答

回答者数

327人
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／交通ルールが守られていない。スピード違反、ハイビーム／「1.渋滞している、2.幅員が狭い、

4.路面が傷んでいる」について早急に調査が必要／溝辺は移動しにくい!!／路駐／公共バスが 2

日に 1 度しかない。超高齢住宅で、運転者も高齢者が多い。キケン。／特に市中心部の整備が遅

れている。特に山間部など必要のない所を中心に工事をしている。／遠回りの道が多い。道路と

してはとても都会よりもびっくりするくらい充分きれいですよ。／幅員がせまい為、十字路右折

車がいると後方車の渋滞がおきる／人が通らないようなところ、田舎の山道等が整備されすぎて

いる（牧園方面）／信号が増え続けている／見通しが悪いところが多くあり、右折などする時怖

い／田、畑が宅地化し道路が確保されていない 

見通しが悪く、出来れば使いたくないが、通学通園に通らなければならない／でこぼこが多く舗

装しなおしてほしい／雑木林や雑草除去がなされていない／農道兼車道で、常に学生や農機具等

と、訳のわからない道路が多い。／カーブミラーの汚れ、標識が見にくい／段差があって不便／

10 号線沿いでなかなか出入りしにくい／必要な所に信号がなく、いらないところに信号がある／

①幅員が狭いためセンターラインが確保されていない②カーブ等の安全対策ミラー等が適切でな

い③道路の側面の立木等が垂れ下がっている 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

渋滞して
いる

幅員がせ
まい

歩道が十
分に確保
されてい
ない

路面が傷
んでいる

急カーブ、
急勾配が
多い

その他 無効回答 無回答 計

80 229 177 137 64 28 0 3 327
24.5% 70.0% 54.1% 41.9% 19.6% 8.6% 0.0% 0.9% 100.0%

33 89 62 59 28 14 0 2 131
25.2% 67.9% 47.3% 45.0% 21.4% 10.7% 0.0% 1.5% 100.0%

46 140 112 78 36 14 0 1 193
23.8% 72.5% 58.0% 40.4% 18.7% 7.3% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 3 0 0 0 0 0 3
33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 21 19 12 4 1 0 0 28
21.4% 75.0% 67.9% 42.9% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0% 100.0%

17 37 35 23 7 9 0 0 54
31.5% 68.5% 64.8% 42.6% 13.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

15 55 37 27 12 5 0 0 66
22.7% 83.3% 56.1% 40.9% 18.2% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%

21 50 30 30 20 2 0 1 68
30.9% 73.5% 44.1% 44.1% 29.4% 2.9% 0.0% 1.5% 100.0%

9 21 16 15 8 5 0 0 34
26.5% 61.8% 47.1% 44.1% 23.5% 14.7% 0.0% 0.0% 100.0%

3 16 11 14 7 0 0 2 27
11.1% 59.3% 40.7% 51.9% 25.9% 0.0% 0.0% 7.4% 100.0%

8 29 27 16 6 6 0 0 48
16.7% 60.4% 56.3% 33.3% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 2 0 0 0 0 0 2
50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

50 129 94 70 23 15 0 1 169
29.6% 76.3% 55.6% 41.4% 13.6% 8.9% 0.0% 0.6% 100.0%

1 9 8 9 7 2 0 0 20
5.0% 45.0% 40.0% 45.0% 35.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 7 9 9 7 0 0 0 12
0.0% 58.3% 75.0% 75.0% 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 8 4 4 1 0 0 11
0.0% 36.4% 72.7% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

2 11 5 6 5 2 0 0 15
13.3% 73.3% 33.3% 40.0% 33.3% 13.3% 0.0% 0.0% 100.0%

24 58 46 34 12 8 0 1 84
28.6% 69.0% 54.8% 40.5% 14.3% 9.5% 0.0% 1.2% 100.0%

2 10 4 5 6 0 0 1 13
15.4% 76.9% 30.8% 38.5% 46.2% 0.0% 0.0% 7.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 3 0 0 0 0 0 3
33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－３．地域情報化の推進 

問１３．インターネットを利用しているかについて 

 

「利用している」と答えた人が 54.0％である。 

年齢層が高くなるにつれて、「利用していない」と回答する割合が高くなっている。 

国分・隼人地区では「利用している」が「利用していない」を上回っている。 

 

 

 

  

利用してい

る

54.0%

利用してい

ない

45.0%

無回答

1.0%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

利用して
いる

利用して
いない

無効回答 無回答 計

586 488 0 11 1,085
54.0% 45.0% 0.0% 1.0% 100.0%
258 179 0 5 442

58.4% 40.5% 0.0% 1.1% 100.0%
324 306 0 2 632

51.3% 48.4% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 4 11

36.4% 27.3% 0.0% 36.4% 100.0%
83 9 0 0 92

90.2% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
123 18 0 0 141

87.2% 12.8% 0.0% 0.0% 100.0%
143 30 0 2 175

81.7% 17.1% 0.0% 1.1% 100.0%
127 77 0 2 206

61.7% 37.4% 0.0% 1.0% 100.0%
53 88 0 0 141

37.6% 62.4% 0.0% 0.0% 100.0%
27 88 0 0 115

23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 100.0%
27 177 0 3 207

13.0% 85.5% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 4 8

37.5% 12.5% 0.0% 50.0% 100.0%
280 184 0 4 468

59.8% 39.3% 0.0% 0.9% 100.0%
35 45 0 0 80

43.8% 56.3% 0.0% 0.0% 100.0%
17 26 0 1 44

38.6% 59.1% 0.0% 2.3% 100.0%
27 35 0 0 62

43.5% 56.5% 0.0% 0.0% 100.0%
24 37 0 0 61

39.3% 60.7% 0.0% 0.0% 100.0%
181 136 0 1 318

56.9% 42.8% 0.0% 0.3% 100.0%
19 23 0 1 43

44.2% 53.5% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 4 9

33.3% 22.2% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１４．インターネットを利用する際に利用している端末について（問１３で「１．利用し

ている」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は 586 人で、「パソコン」と答えた人が 76.6％で最も多く、次いで「モバイル端末」69.1％。

「ゲーム機、テレビ等」10.6％の順となっている。 

年齢別では 20歳代～30歳代、地区別では溝辺地区で「モバイル端末」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

76.6%

69.1%

10.6%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

パソコン

モバイル端末（携帯電話、PHS、スマートフォ

ン、タブレット端末）

ゲーム機、テレビ等

無回答

回答者数586人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

パソコン

モバイル端
末（携帯電
話、PHS、ス
マートフォン、
タブレット端

末）

ゲーム機、テ
レビ等

無効回答 無回答 計

449 405 62 0 2 586
76.6% 69.1% 10.6% 0.0% 0.3% 100.0%
209 163 37 0 0 258

81.0% 63.2% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
236 242 25 0 2 324

72.8% 74.7% 7.7% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 0 0 0 0 4

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
47 80 10 0 0 83

56.6% 96.4% 12.0% 0.0% 0.0% 100.0%
81 113 26 0 0 123

65.9% 91.9% 21.1% 0.0% 0.0% 100.0%
114 113 16 0 0 143

79.7% 79.0% 11.2% 0.0% 0.0% 100.0%
104 72 4 0 1 127

81.9% 56.7% 3.1% 0.0% 0.8% 100.0%
49 17 1 0 0 53

92.5% 32.1% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
26 4 1 0 0 27

96.3% 14.8% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%
25 6 4 0 1 27

92.6% 22.2% 14.8% 0.0% 3.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
220 207 30 0 1 280

78.6% 73.9% 10.7% 0.0% 0.4% 100.0%
23 25 3 0 0 35

65.7% 71.4% 8.6% 0.0% 0.0% 100.0%
15 9 1 0 0 17

88.2% 52.9% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
23 10 3 0 0 27

85.2% 37.0% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%
18 17 3 0 0 24

75.0% 70.8% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
131 124 20 0 1 181

72.4% 68.5% 11.0% 0.0% 0.6% 100.0%
16 13 2 0 0 19

84.2% 68.4% 10.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１５.インターネットを利用していない理由について（問１３で「２．利用していない」を

選択された方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「パソコン等が簡単に使いこなせないため」と答えた人が 48.2％で最も多く、次いで「興味が

ないため」34.8％、「利用料金が高いため」20.5％、「インターネットへ接続するパソコンや携帯

電話等がないため」16.2％の順となっている。 

インターネットを利用していない理由として、20歳代で「通信速度が遅いなど、利用するため

の快適な環境が整っていないため」、30歳代で「利用料金が高いため」が最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

光回線になっていれば！／長期間、介護に従事しているので、その機会を失ってしまいました。

／妻が反対している／入院中のため／インターネット使用での事件などニュースで聞くとやはり、

危険性も高いものであると思うから／良い面ばかりではない／危険がいっぱいある様な気がする

／異常な問題が多い感じがする／便利ではあるが犯罪等の負の面もある／無用なトラブルをさけ

る為／今、生活するのがいっぱいです。／高額な請求が来る気がする／利用料金が高いため練習

20.5%

48.2%

3.3%

16.2%

34.8%

10.0%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用料金が高いため

パソコン等が簡単に使いこなせないため

通信速度が遅いなど、利用するための快適な環境

が整っていないため

インターネットへ接続するパソコンや携帯電話等が

ないため

興味がないため

その他

無回答
回答者数

488人
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しようと思わない／やる気が出ない。生活していくのがやっとです。／子供が使用している為／

仕事場で利用、パソコン／子供 2 人が使用しているので／娘がしてくれる／主人がインターネッ

トを利用している／同居の子供が利用しているので自分は必要性を感じない。必要な事は全てお

願いしてとても便利。助かっている。／パソコンの画面は苦手、目が疲れる／高齢の為／年齢的

に出来ない／自分の生活の中で必要性を感じない／年齢的にあきらめています。／あまり必要を

感じない／年寄りの為インターネットを利用しなくても新聞、テレビで情報は得られる／年令、

今の生活にはさほど必要なし／利用していたが利用価値がないため／不自由さを感じないため／

情報収集は本やＴＶで十分。また、ネットでの交流などはしたくない。実生活だけの人付き合い

で十分。／今のところ、使用しなくても困らないから／今の自分の生活において強いて必要を感

じない／余り必要性が無く、不便も感じてない。／生活するのにさしあたって必要ない／あまり

必要ない／必要でない。高齢者、機械に弱い。／パソコン、インターネットはかなり興味があり、

常にやりたいと思っている。／携帯は使用していますが、友達、身内等外出している時の連絡用

にしています。メールもしてます。／パソコンは使うがインターネットは利用しない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

利用料金が
高いため

パソコン等が
簡単に使い
こなせないた

め

通信速度が
遅いなど、利
用するため
の快適な環
境が整って
いないため

インターネッ
トへ接続する
パソコンや携
帯電話等が
ないため

興味がない
ため

その他 無効回答 無回答 計

100 235 16 79 170 49 0 33 488
20.5% 48.2% 3.3% 16.2% 34.8% 10.0% 0.0% 6.8% 100.0%

47 79 10 26 56 14 0 14 179
26.3% 44.1% 5.6% 14.5% 31.3% 7.8% 0.0% 7.8% 100.0%

52 156 6 53 114 33 0 19 306
17.0% 51.0% 2.0% 17.3% 37.3% 10.8% 0.0% 6.2% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 2 0 0 3
33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 3 1 2 1 0 0 9
11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

9 7 1 2 6 1 0 2 18
50.0% 38.9% 5.6% 11.1% 33.3% 5.6% 0.0% 11.1% 100.0%

10 11 0 4 11 1 0 2 30
33.3% 36.7% 0.0% 13.3% 36.7% 3.3% 0.0% 6.7% 100.0%

26 36 4 13 30 10 0 3 77
33.8% 46.8% 5.2% 16.9% 39.0% 13.0% 0.0% 3.9% 100.0%

15 43 2 16 31 8 0 4 88
17.0% 48.9% 2.3% 18.2% 35.2% 9.1% 0.0% 4.5% 100.0%

15 45 4 16 32 7 0 6 88
17.0% 51.1% 4.5% 18.2% 36.4% 8.0% 0.0% 6.8% 100.0%

23 92 2 27 58 21 0 16 177
13.0% 52.0% 1.1% 15.3% 32.8% 11.9% 0.0% 9.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40 80 4 29 70 15 0 12 184
21.7% 43.5% 2.2% 15.8% 38.0% 8.2% 0.0% 6.5% 100.0%

9 19 2 7 13 2 0 4 45
20.0% 42.2% 4.4% 15.6% 28.9% 4.4% 0.0% 8.9% 100.0%

6 11 2 7 10 1 0 4 26
23.1% 42.3% 7.7% 26.9% 38.5% 3.8% 0.0% 15.4% 100.0%

5 22 1 8 12 6 0 1 35
14.3% 62.9% 2.9% 22.9% 34.3% 17.1% 0.0% 2.9% 100.0%

11 17 3 9 9 5 0 3 37
29.7% 45.9% 8.1% 24.3% 24.3% 13.5% 0.0% 8.1% 100.0%

23 77 3 18 48 15 0 6 136
16.9% 56.6% 2.2% 13.2% 35.3% 11.0% 0.0% 4.4% 100.0%

5 9 1 1 8 5 0 2 23
21.7% 39.1% 4.3% 4.3% 34.8% 21.7% 0.0% 8.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1 2
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合
　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問１６．自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活しているかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 68.4％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 24.7％

を合わせると、全体の 93.1％の人が防犯に気をつけて生活しており、防犯意識の高さがうかがえ

る。 

性別、年齢別ではほぼ同様の傾向にあるが、地区別では、国分・隼人地区が「いつも気をつけ

ている」の割合が比較的高く 70％を超えている。 

 

 

 

いつも気をつけて

いる

68.4%

大抵は気をつけ

ている

24.7%

あまり気をつけて

いない

4.6%

気をつけて

いない

1.2%

無効回答

0.0%
無回答

1.1%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

いつも気を
つけている

大抵は気を
つけている

あまり気を
つけていな

い

気をつけて
いない

無効回答 無回答 計

742 268 50 13 0 12 1,085
68.4% 24.7% 4.6% 1.2% 0.0% 1.1% 100.0%
288 111 31 7 0 5 442

65.2% 25.1% 7.0% 1.6% 0.0% 1.1% 100.0%
448 156 19 6 0 3 632

70.9% 24.7% 3.0% 0.9% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 0 0 4 11

54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 100.0%
71 17 2 2 0 0 92

77.2% 18.5% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
104 35 1 1 0 0 141

73.8% 24.8% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
118 47 7 1 0 2 175

67.4% 26.9% 4.0% 0.6% 0.0% 1.1% 100.0%
144 46 12 2 0 2 206

69.9% 22.3% 5.8% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
92 39 8 2 0 0 141

65.2% 27.7% 5.7% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
69 34 10 2 0 0 115

60.0% 29.6% 8.7% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%
141 49 10 3 0 4 207

68.1% 23.7% 4.8% 1.4% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 4 8

37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%
353 90 19 2 0 4 468

75.4% 19.2% 4.1% 0.4% 0.0% 0.9% 100.0%
47 26 5 1 0 1 80

58.8% 32.5% 6.3% 1.3% 0.0% 1.3% 100.0%
23 16 3 2 0 0 44

52.3% 36.4% 6.8% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
33 21 5 3 0 0 62

53.2% 33.9% 8.1% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
32 24 2 2 0 1 61

52.5% 39.3% 3.3% 3.3% 0.0% 1.6% 100.0%
228 73 13 3 0 1 318

71.7% 23.0% 4.1% 0.9% 0.0% 0.3% 100.0%
22 17 3 0 0 1 43

51.2% 39.5% 7.0% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 1 0 0 0 4 9

44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１７．現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 59.5％で最も多く、「そう思う」の 18.5％と合わ

せると、全体の 78.0％の人が、霧島市は治安がよく安全で安心して暮らせるまちであると感じて

いる。 

地区別では、横川地区で「どちらかといえばそう思わない」の答えた人の割合が、他地区に比

べて比較的高い。 

 

 

 
  

そう思う

18.5%

どちらかといえば

そう思う

59.5%

どちらかといえば

そう思わない

15.5%

全くそう思わない

1.9%

わからない

3.7%

無効回答

0.0% 無回答

0.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

全くそう思
わない

わからな
い

無効回答 無回答 計

201 646 168 20 40 0 10 1,085
18.5% 59.5% 15.5% 1.9% 3.7% 0.0% 0.9% 100.0%

89 259 68 10 11 0 5 442
20.1% 58.6% 15.4% 2.3% 2.5% 0.0% 1.1% 100.0%
112 383 98 10 28 0 1 632

17.7% 60.6% 15.5% 1.6% 4.4% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 2 0 1 0 4 11

0.0% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 100.0%
16 57 12 5 2 0 0 92

17.4% 62.0% 13.0% 5.4% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
24 87 23 4 3 0 0 141

17.0% 61.7% 16.3% 2.8% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
22 113 30 4 4 0 2 175

12.6% 64.6% 17.1% 2.3% 2.3% 0.0% 1.1% 100.0%
37 121 37 4 5 0 2 206

18.0% 58.7% 18.0% 1.9% 2.4% 0.0% 1.0% 100.0%
32 82 16 1 10 0 0 141

22.7% 58.2% 11.3% 0.7% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
25 68 19 0 3 0 0 115

21.7% 59.1% 16.5% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
45 115 30 2 13 0 2 207

21.7% 55.6% 14.5% 1.0% 6.3% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 1 0 0 0 4 8

0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%
86 267 87 10 14 0 4 468

18.4% 57.1% 18.6% 2.1% 3.0% 0.0% 0.9% 100.0%
15 44 13 3 5 0 0 80

18.8% 55.0% 16.3% 3.8% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%
11 20 10 0 3 0 0 44

25.0% 45.5% 22.7% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0% 100.0%
19 39 3 0 1 0 0 62

30.6% 62.9% 4.8% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
13 36 8 1 3 0 0 61

21.3% 59.0% 13.1% 1.6% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
50 212 39 5 11 0 1 318

15.7% 66.7% 12.3% 1.6% 3.5% 0.0% 0.3% 100.0%
7 25 7 1 2 0 1 43

16.3% 58.1% 16.3% 2.3% 4.7% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 1 0 1 0 4 9

0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－４．防災対策の推進 

問１８．２～３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じているかについ

て 

 

「どちらかといえばそう感じる」と答えた人が 46.9％で最も多く、「そう感じる」の 25.3％と

合わせると、全体の 72.2％の人が防災に対する認識度合いは高まっていると感じている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

そう感じる

25.3%

どちらかといえば

そう感じる

46.9%

どちらかといえば

そう感じない

14.8%

全くそう感じない

4.0% わからない

8.1%

無効回答

0.0% 無回答

0.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

274 509 161 43 88 0 10 1,085
25.3% 46.9% 14.8% 4.0% 8.1% 0.0% 0.9% 100.0%
109 200 80 17 31 0 5 442

24.7% 45.2% 18.1% 3.8% 7.0% 0.0% 1.1% 100.0%
163 306 80 26 56 0 1 632

25.8% 48.4% 12.7% 4.1% 8.9% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 0 1 0 4 11

18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 100.0%
19 35 16 6 16 0 0 92

20.7% 38.0% 17.4% 6.5% 17.4% 0.0% 0.0% 100.0%
34 61 21 12 13 0 0 141

24.1% 43.3% 14.9% 8.5% 9.2% 0.0% 0.0% 100.0%
28 93 27 9 16 0 2 175

16.0% 53.1% 15.4% 5.1% 9.1% 0.0% 1.1% 100.0%
45 100 35 11 13 0 2 206

21.8% 48.5% 17.0% 5.3% 6.3% 0.0% 1.0% 100.0%
47 65 19 0 10 0 0 141

33.3% 46.1% 13.5% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
35 60 16 1 3 0 0 115

30.4% 52.2% 13.9% 0.9% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
66 93 26 4 16 0 2 207

31.9% 44.9% 12.6% 1.9% 7.7% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 0 1 0 4 8

0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 100.0%
112 226 68 23 35 0 4 468

23.9% 48.3% 14.5% 4.9% 7.5% 0.0% 0.9% 100.0%
20 37 10 4 9 0 0 80

25.0% 46.3% 12.5% 5.0% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
12 22 4 0 6 0 0 44

27.3% 50.0% 9.1% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 100.0%
21 29 7 2 3 0 0 62

33.9% 46.8% 11.3% 3.2% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
21 28 6 2 4 0 0 61

34.4% 45.9% 9.8% 3.3% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
79 140 61 10 27 0 1 318

24.8% 44.0% 19.2% 3.1% 8.5% 0.0% 0.3% 100.0%
9 25 4 1 3 0 1 43

20.9% 58.1% 9.3% 2.3% 7.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 1 1 0 4 9

0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１９．最近、防災に対する何らかの取組を行ったかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「大雨警報などの気象情報に注意している」と答えた人が 67.3％で最も多く、次いで「家族で

災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある」24.3％、「家に非常持ち出し品を準備してい

る」20.1％、「取り組んだことがない」18.8％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代では「取り組んだことがない」と回

答した人の割合が他年代に比べて比較的多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

新燃岳が近いのでそれが心配／家の前は川、後は山、今は年寄りはいないけど活性化センターな

どに母親をつれてお世話になりました。／職場にて安否確認報告。／仕事場で取組／飲料水を多

少備蓄している。／体が不自由／妻が重度の障害者です（立てない、歩けない）不安です／その

ような取り組みに対する機会が少ない。／取り組みはしていないが、18 年くらい前でしたか、大

雨の時に炊き出しをしました／手話サークルで話し合いをしたがことある／集落で避難介助者調

査があり、もしもの時に手助けしてもらえるので安心してます／地域の一人暮らしの高齢者に、

情報を確実に提供し、早めに行動する事を話す。／平成 16年度 3月総会で自主防災組織・活動計

画等承認を受け、17年度から取り組んでいる。更に 17年 12 月にパトロール隊を結成して地域の

安心・安全を図ってきた。県防災センターへの研修参加（自主的役員の参加研修）現在は公民館

の防災訓練を実施・参加／職場（保育園）では、毎月避難訓練を行っている。／防災無線機を設

置した／自治会で防災無線を取り付けた 

15.9%

8.1%

24.3%

20.1%

67.3%

4.1%

1.8%

1.7%

18.8%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

防災訓練に参加したことがある

防災に関する講座に参加したことがある

家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある

家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電

灯など）を準備している

大雨警報などの気象情報に注意している

大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）

をしたことがある

自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互

いに助け合うことを目的とした取組を行っている

その他

取り組んだことがない

無回答回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

防
災
訓
練
に
参
加
し

た
こ
と
が
あ
る

防
災
に
関
す
る
講
座

に
参
加
し
た
こ
と
が
あ

る

家
族
で
災
害
時
の
避

難
場
所
な
ど
の
話
し

合
い
を
し
た
こ
と
が
あ

る

家
に
非
常
持
ち
出
し

品
（
食
料
、
応
急
医
薬

品
、
ラ
ジ
オ
、
懐
中
電

灯
な
ど
）
を
準
備
し
て

い
る

大
雨
警
報
な
ど
の
気

象
情
報
に
注
意
し
て

い
る

大
雨
や
台
風
な
ど
の

災
害
に
備
え
て
、
早

め
の
避
難
（
自
主
避

難
）
を
し
た
こ
と
が
あ

る

自
主
防
災
組
織
（
自

治
会
等
）
で
、
避
難
時

の
炊
き
出
し
等
、
お
互

い
に
助
け
合
う
こ
と
を

目
的
と
し
た
取
組
を

行
っ
て
い
る

そ
の
他

取
り
組
ん
だ
こ
と
が
な

い
無
効
回
答

無
回
答

計

1
7
2

8
8

2
6
4

2
1
8

7
3
0

4
5

2
0

1
8

2
0
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0
1
7

1
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1
3
.5
%

9
.7
%

2
8
.5
%

2
9
.0
%

7
2
.0
%

6
.3
%

2
.9
%

4
.8
%

2
0
.3
%

0
.0
%

0
.5
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0

1
1

2
0

0
0

0
0

5
8

1
2
.5
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
2
.5
%

2
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

6
2
.5
%

1
0
0
.0
%

6
8

3
4

1
2
2

1
0
0

3
1
0

1
6

7
7

9
7

0
5

4
6
8

1
4
.5
%

7
.3
%

2
6
.1
%

2
1
.4
%

6
6
.2
%

3
.4
%

1
.5
%

1
.5
%

2
0
.7
%

0
.0
%

1
.1
%

1
0
0
.0
%

7
5

1
1

1
3

4
8

1
0

2
2
1

0
0

8
0

8
.8
%

6
.3
%

1
3
.8
%

1
6
.3
%

6
0
.0
%

1
.3
%

0
.0
%

2
.5
%

2
6
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
3

3
1
2

2
8

2
0

3
7

0
1

4
4

1
1
.4
%

6
.8
%

6
.8
%

2
7
.3
%

6
3
.6
%

4
.5
%

0
.0
%

6
.8
%

1
5
.9
%

0
.0
%

2
.3
%

1
0
0
.0
%

1
6

5
9

1
0

5
0

4
3

3
8

0
1

6
2

2
5
.8
%

8
.1
%

1
4
.5
%

1
6
.1
%

8
0
.6
%

6
.5
%

4
.8
%

4
.8
%

1
2
.9
%

0
.0
%

1
.6
%

1
0
0
.0
%

1
1

8
2
1

1
3

4
7

4
2

0
6

0
0

6
1

1
8
.0
%

1
3
.1
%

3
4
.4
%

2
1
.3
%

7
7
.0
%

6
.6
%

3
.3
%

0
.0
%

9
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
4

2
4

8
8

5
6

2
1
2

1
7

4
3

6
0

0
5

3
1
8

1
7
.0
%

7
.5
%

2
7
.7
%

1
7
.6
%

6
6
.7
%

5
.3
%

1
.3
%

0
.9
%

1
8
.9
%

0
.0
%

1
.6
%

1
0
0
.0
%

1
0

9
9

1
3

3
3

1
4

0
4

0
0

4
3

2
3
.3
%

2
0
.9
%

2
0
.9
%

3
0
.2
%

7
6
.7
%

2
.3
%

9
.3
%

0
.0
%

9
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0

1
1

2
0

0
0

1
0

5
9

1
1
.1
%

0
.0
%

1
1
.1
%

1
1
.1
%

2
2
.2
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
1
.1
%

0
.0
%

5
5
.6
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問２０．悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないように気をつけてい

るかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 54.7％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 36.2％

と合わせると、全体の 90.9％の人が、消費者被害にあわないように気をつけており、消費者被害

に対する意識の高さがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では、20歳代は「いつも気をつけて

いる」と答えた人の割合が若干低い。 

 

 

 

いつも気をつけて

いる

54.7%

大抵は気をつけ

ている

36.2%

あまり気をつけて

いない

6.0%

気をつけて

いない

1.9%

無回答

1.2%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

いつも気を
つけている

大抵は気を
つけている

あまり気を
つけていな

い

気をつけて
いない

無効回答 無回答 計

593 393 65 21 0 13 1,085
54.7% 36.2% 6.0% 1.9% 0.0% 1.2% 100.0%
233 159 34 12 0 4 442

52.7% 36.0% 7.7% 2.7% 0.0% 0.9% 100.0%
354 234 31 9 0 4 632

56.0% 37.0% 4.9% 1.4% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 0 0 0 5 11

54.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
32 39 14 6 0 1 92

34.8% 42.4% 15.2% 6.5% 0.0% 1.1% 100.0%
64 61 14 2 0 0 141

45.4% 43.3% 9.9% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
84 74 12 3 0 2 175

48.0% 42.3% 6.9% 1.7% 0.0% 1.1% 100.0%
102 86 15 1 0 2 206

49.5% 41.7% 7.3% 0.5% 0.0% 1.0% 100.0%
76 57 7 1 0 0 141

53.9% 40.4% 5.0% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
76 34 2 2 0 1 115

66.1% 29.6% 1.7% 1.7% 0.0% 0.9% 100.0%
156 42 1 6 0 2 207

75.4% 20.3% 0.5% 2.9% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 0 5 8

37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
256 172 33 6 0 1 468

54.7% 36.8% 7.1% 1.3% 0.0% 0.2% 100.0%
40 32 5 3 0 0 80

50.0% 40.0% 6.3% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
33 8 2 0 0 1 44

75.0% 18.2% 4.5% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%
37 18 4 2 0 1 62

59.7% 29.0% 6.5% 3.2% 0.0% 1.6% 100.0%
36 21 4 0 0 0 61

59.0% 34.4% 6.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
165 122 17 9 0 5 318

51.9% 38.4% 5.3% 2.8% 0.0% 1.6% 100.0%
23 19 0 1 0 0 43

53.5% 44.2% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 5 9

33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２．自然にやさしいまちづくり 

２－１．自然環境の保全 

問２１．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人が 41.3％で最も多い。「良くなってきている」「やや良

くなってきている」の合計が 33.4％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」

の合計 13.3％を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では、65 歳以上は「やや良くなっている」と回答した人が最も多い。 

 

 

 

  

良くなってきている

9.9%

やや良くなってき

ている

23.5%

変わりがない

41.3%

やや悪くなってき

ている

9.6%

悪くなってきている

3.7%
わからない

10.6%

無効回答

0.1%
無回答

1.3%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがな
い

やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

108 255 448 104 40 115 1 14 1,085
9.9% 23.5% 41.3% 9.6% 3.7% 10.6% 0.1% 1.3% 100.0%
39 101 201 44 15 37 0 5 442

8.8% 22.9% 45.5% 10.0% 3.4% 8.4% 0.0% 1.1% 100.0%
68 153 244 60 24 78 1 4 632

10.8% 24.2% 38.6% 9.5% 3.8% 12.3% 0.2% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 3 0 1 0 0 5 11

9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
3 12 41 10 6 19 0 1 92

3.3% 13.0% 44.6% 10.9% 6.5% 20.7% 0.0% 1.1% 100.0%
10 25 68 13 5 20 0 0 141

7.1% 17.7% 48.2% 9.2% 3.5% 14.2% 0.0% 0.0% 100.0%
9 32 91 12 5 24 0 2 175

5.1% 18.3% 52.0% 6.9% 2.9% 13.7% 0.0% 1.1% 100.0%
9 42 98 32 7 16 0 2 206

4.4% 20.4% 47.6% 15.5% 3.4% 7.8% 0.0% 1.0% 100.0%
19 33 49 14 8 16 0 2 141

13.5% 23.4% 34.8% 9.9% 5.7% 11.3% 0.0% 1.4% 100.0%
19 40 34 12 3 6 0 1 115

16.5% 34.8% 29.6% 10.4% 2.6% 5.2% 0.0% 0.9% 100.0%
38 71 66 11 5 14 1 1 207

18.4% 34.3% 31.9% 5.3% 2.4% 6.8% 0.5% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 1 0 0 5 8

12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
42 115 203 48 17 42 0 1 468

9.0% 24.6% 43.4% 10.3% 3.6% 9.0% 0.0% 0.2% 100.0%
7 11 41 4 5 12 0 0 80

8.8% 13.8% 51.3% 5.0% 6.3% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 8 19 2 3 4 0 1 44

15.9% 18.2% 43.2% 4.5% 6.8% 9.1% 0.0% 2.3% 100.0%
7 17 24 6 4 3 0 1 62

11.3% 27.4% 38.7% 9.7% 6.5% 4.8% 0.0% 1.6% 100.0%
6 17 23 7 3 5 0 0 61

9.8% 27.9% 37.7% 11.5% 4.9% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%
35 76 118 30 6 47 1 5 318

11.0% 23.9% 37.1% 9.4% 1.9% 14.8% 0.3% 1.6% 100.0%
3 11 19 7 1 1 0 1 43

7.0% 25.6% 44.2% 16.3% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 1 1 0 5 9

11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２２．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する」55.7％と最も多く、次いで「冷房（暖房）

の使用時間を減らす」が 54.7％、「マイバッグを持参して買い物をする」52.7％、「急発進・急加

速、アイドリングを控える」44.4％、「冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする」43.9％の順とな

っている。 

性別では、男性は「急発進・急加速、アイドリングを控える」、女性は「マイバッグを持参して

買い物をする」が最も多い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

LED 化／節電 LED に変えた／空き箱、ビニール袋、包装紙、ちらし、新聞などすぐに捨てないで

で再利用する工夫をする。／風呂はお互いホテルの風呂に入ってくる。／水仕事もまとめてする

／自宅が温泉利用のため、水道の節約に努めている。／電気ポットを保温ポットに買いかえた。

55.7%

54.7%

20.0%

30.0%

28.8%

44.4%

9.5%

52.7%

37.9%

43.9%

31.5%

18.5%

15.9%

9.9%

3.2%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する

冷房（暖房）の使用時間を減らす

シャワーの使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯をする

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無回答
回答者数

1,085人
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／いらない部屋の電灯は消す／高齢化のため特にしていない／特に心掛けてはいない／体が悪い

為／無意味だと感じているから何もしてない／ほとんどポケットラジオ／温暖化は誤りで変動化

です。／たき火、ゴミを燃やさない／車をハイブリッドに替えた／車を使用せず、自転車・徒歩

／ハイブリッド車に乗り換えた。／灯油類は全然使っていない。車もエコ車にかえる／ビニール

類は、燃えるごみになるべく出さない／リサイクルできるものは、資源ごみに出すようにしてい

る／食用油のリサイクル、ごみの分別等／ごみを減らす努力／生ごみを出さずたい肥にする。物

を大事にする。／不必要な物は買わない／冷房を使わず、扇風機で夏をすごす／冷房は使用しな

い／夜、家族は居間ですごす。冷暖房、電気は居間だけで済む。／冷房はつけてない（クーラー）

／特にない。自然の生活のまま。／冬は早めに断熱雨戸をしめて、室内を冷やさない。夏は出来

るだけ網戸にして外気を入れる。／あまり家にいない／エアコンを使っていない!庭で草、木を燃

やさないようにしている／冷暖房なし 車に乗らない  
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

冷
房
（暖
房
）

の
設
定
温
度

を
高
く
（低
く
）

設
定
す
る

冷
房
（暖
房
）

の
使
用
時
間

を
減
ら
す

シ
ャ
ワ
ー
の

使
用
時
間
を

減
ら
す

風
呂
の
残
り

湯
で
洗
濯
を

す
る

家
族
が
間
隔

を
空
け
ず
に

入
浴
す
る

急
発
進
・急

加
速
、
ア
イ
ド

リ
ン
グ
を
控

え
る

通
勤
や
買
い

物
に
自
転
車

や
公
共
交
通

機
関
を
使
う

マ
イ
バ
ッ
グ
を

持
参
し
て
買

い
物
を
す
る

家
電
製
品
の

主
電
源
を
こ

ま
め
に
切
る

冷
蔵
庫
の
扉

を
開
け
て
い

る
時
間
を
短

く
す
る

冷
蔵
庫
に
物

を
詰
め
込
み

す
ぎ
な
い

テ
レ
ビ
や
パ

ソ
コ
ン
の
利

用
時
間
を
減

ら
す

太
陽
光
発
電

や
太
陽
熱
利

用
温
水
器
を

設
置
す
る

給
湯
器
を
効

率
性
の
高
い

も
の
に
替
え

る

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計

6
0
4

5
9
4

2
1
7

3
2
6

3
1
2

4
8
2

1
0
3

5
7
2

4
1
1

4
7
6

3
4
2

2
0
1

1
7
2

1
0
7

3
5

0
2
8

1
,0
8
5

5
5
.7
%

5
4
.7
%

2
0
.0
%

3
0
.0
%

2
8
.8
%

4
4
.4
%

9
.5
%

5
2
.7
%

3
7
.9
%

4
3
.9
%

3
1
.5
%

1
8
.5
%

1
5
.9
%

9
.9
%

3
.2
%

0
.0
%

2
.6
%

1
0
0
.0
%

2
2
4

2
2
2

7
3

1
1
2

1
1
3

2
2
9

3
8

1
5
6

1
4
8

1
6
5

8
8

8
7

6
8

5
3

1
9

0
1
2

4
4
2

5
0
.7
%

5
0
.2
%

1
6
.5
%

2
5
.3
%

2
5
.6
%

5
1
.8
%

8
.6
%

3
5
.3
%

3
3
.5
%

3
7
.3
%

1
9
.9
%

1
9
.7
%

1
5
.4
%

1
2
.0
%

4
.3
%

0
.0
%

2
.7
%

1
0
0
.0
%

3
7
7

3
7
0

1
4
4

2
1
2

1
9
8

2
5
1

6
4

4
1
2

2
5
9

3
0
9

2
5
3

1
1
3

1
0
3

5
4

1
5

0
1
1

6
3
2

5
9
.7
%

5
8
.5
%

2
2
.8
%

3
3
.5
%

3
1
.3
%

3
9
.7
%

1
0
.1
%

6
5
.2
%

4
1
.0
%

4
8
.9
%

4
0
.0
%

1
7
.9
%

1
6
.3
%

8
.5
%

2
.4
%

0
.0
%

1
.7
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

3
2

0
2

1
2

1
4

4
2

1
1

1
0

1
0

5
1
1

2
7
.3
%

1
8
.2
%

0
.0
%

1
8
.2
%

9
.1
%

1
8
.2
%

9
.1
%

3
6
.4
%

3
6
.4
%

1
8
.2
%

9
.1
%

9
.1
%

9
.1
%

0
.0
%

9
.1
%

0
.0
%

4
5
.5
%

1
0
0
.0
%

4
3

3
7

1
2

2
5

2
1

3
7

9
4
0

2
8

2
1

1
6

1
2

8
1

2
0

8
9
2

4
6
.7
%

4
0
.2
%

1
3
.0
%

2
7
.2
%

2
2
.8
%

4
0
.2
%

9
.8
%

4
3
.5
%

3
0
.4
%

2
2
.8
%

1
7
.4
%

1
3
.0
%

8
.7
%

1
.1
%

2
.2
%

0
.0
%

8
.7
%

1
0
0
.0
%

8
7

7
7

3
2

4
8

5
2

5
1

1
1

7
0

5
1

6
1

3
6

2
7

1
9

6
3

0
1

1
4
1

6
1
.7
%

5
4
.6
%

2
2
.7
%

3
4
.0
%

3
6
.9
%

3
6
.2
%

7
.8
%

4
9
.6
%

3
6
.2
%

4
3
.3
%

2
5
.5
%

1
9
.1
%

1
3
.5
%

4
.3
%

2
.1
%

0
.0
%

0
.7
%

1
0
0
.0
%

1
1
3

8
7

4
0

5
4

5
9

8
2

1
5

9
1

6
5

7
9

6
1

2
5

4
7

1
2

5
0

2
1
7
5

6
4
.6
%

4
9
.7
%

2
2
.9
%

3
0
.9
%

3
3
.7
%

4
6
.9
%

8
.6
%

5
2
.0
%

3
7
.1
%

4
5
.1
%

3
4
.9
%

1
4
.3
%

2
6
.9
%

6
.9
%

2
.9
%

0
.0
%

1
.1
%

1
0
0
.0
%

1
1
8

1
1
0

3
6

6
3

4
9

1
0
6

1
5

1
1
6

6
3

7
8

6
5

3
2

3
8

3
0

4
0

4
2
0
6

5
7
.3
%

5
3
.4
%

1
7
.5
%

3
0
.6
%

2
3
.8
%

5
1
.5
%

7
.3
%

5
6
.3
%

3
0
.6
%

3
7
.9
%

3
1
.6
%

1
5
.5
%

1
8
.4
%

1
4
.6
%

1
.9
%

0
.0
%

1
.9
%

1
0
0
.0
%

8
0

8
7

3
2

4
0

5
0

8
0

1
1

7
3

6
1

6
4

4
7

3
3

1
6

2
0

1
1

0
4

1
4
1

5
6
.7
%

6
1
.7
%

2
2
.7
%

2
8
.4
%

3
5
.5
%

5
6
.7
%

7
.8
%

5
1
.8
%

4
3
.3
%

4
5
.4
%

3
3
.3
%

2
3
.4
%

1
1
.3
%

1
4
.2
%

7
.8
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

5
7

6
6

2
3

3
6

2
9

4
9

1
4

6
4

4
6

6
1

4
3

2
8

1
6

2
1

3
0

2
1
1
5

4
9
.6
%

5
7
.4
%

2
0
.0
%

3
1
.3
%

2
5
.2
%

4
2
.6
%

1
2
.2
%

5
5
.7
%

4
0
.0
%

5
3
.0
%

3
7
.4
%

2
4
.3
%

1
3
.9
%

1
8
.3
%

2
.6
%

0
.0
%

1
.7
%

1
0
0
.0
%

1
0
4

1
2
9

4
2

5
8

5
2

7
5

2
8

1
1
6

9
4

1
1
1

7
3

4
4

2
7

1
7

7
0

2
2
0
7

5
0
.2
%

6
2
.3
%

2
0
.3
%

2
8
.0
%

2
5
.1
%

3
6
.2
%

1
3
.5
%

5
6
.0
%

4
5
.4
%

5
3
.6
%

3
5
.3
%

2
1
.3
%

1
3
.0
%

8
.2
%

3
.4
%

0
.0
%

1
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
1

0
2

0
2

0
2

3
1

1
0

1
0

0
0

5
8

2
5
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

3
7
.5
%

1
2
.5
%

1
2
.5
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

6
2
.5
%

1
0
0
.0
%

2
7
3

2
5
9

9
8

1
4
6

1
5
2

1
9
6

5
2

2
4
8

1
7
9

2
0
9

1
5
2

8
8

8
0

3
9

1
0

0
8

4
6
8

5
8
.3
%

5
5
.3
%

2
0
.9
%

3
1
.2
%

3
2
.5
%

4
1
.9
%

1
1
.1
%

5
3
.0
%

3
8
.2
%

4
4
.7
%

3
2
.5
%

1
8
.8
%

1
7
.1
%

8
.3
%

2
.1
%

0
.0
%

1
.7
%

1
0
0
.0
%

3
9

4
1

1
4

2
0

2
3

3
8

2
3
6

2
9

4
2

2
7

1
4

1
7

1
2

3
0

2
8
0

4
8
.8
%

5
1
.3
%

1
7
.5
%

2
5
.0
%

2
8
.8
%

4
7
.5
%

2
.5
%

4
5
.0
%

3
6
.3
%

5
2
.5
%

3
3
.8
%

1
7
.5
%

2
1
.3
%

1
5
.0
%

3
.8
%

0
.0
%

2
.5
%

1
0
0
.0
%

2
4

2
2

1
0

1
1

8
1
6

1
1
7

1
9

2
2

1
4

9
6

8
2

0
2

4
4

5
4
.5
%

5
0
.0
%

2
2
.7
%

2
5
.0
%

1
8
.2
%

3
6
.4
%

2
.3
%

3
8
.6
%

4
3
.2
%

5
0
.0
%

3
1
.8
%

2
0
.5
%

1
3
.6
%

1
8
.2
%

4
.5
%

0
.0
%

4
.5
%

1
0
0
.0
%

2
8

3
3

1
3

1
5

1
7

3
4

2
3
2

2
6

2
1

2
4

1
1

7
6

3
0

1
6
2

4
5
.2
%

5
3
.2
%

2
1
.0
%

2
4
.2
%

2
7
.4
%

5
4
.8
%

3
.2
%

5
1
.6
%

4
1
.9
%

3
3
.9
%

3
8
.7
%

1
7
.7
%

1
1
.3
%

9
.7
%

4
.8
%

0
.0
%

1
.6
%

1
0
0
.0
%

3
3

3
3

8
1
9

1
8

2
5

6
3
1

3
0

2
7

2
2

1
1

6
4

4
0

1
6
1

5
4
.1
%

5
4
.1
%

1
3
.1
%

3
1
.1
%

2
9
.5
%

4
1
.0
%

9
.8
%

5
0
.8
%

4
9
.2
%

4
4
.3
%

3
6
.1
%

1
8
.0
%

9
.8
%

6
.6
%

6
.6
%

0
.0
%

1
.6
%

1
0
0
.0
%

1
8
4

1
8
2

6
9

1
0
0

7
9

1
4
0

3
9

1
9
2

1
1
1

1
3
2

9
2

5
7

4
8

3
1

1
2

0
9

3
1
8

5
7
.9
%

5
7
.2
%

2
1
.7
%

3
1
.4
%

2
4
.8
%

4
4
.0
%

1
2
.3
%

6
0
.4
%

3
4
.9
%

4
1
.5
%

2
8
.9
%

1
7
.9
%

1
5
.1
%

9
.7
%

3
.8
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

2
1

2
3

5
1
3

1
4

3
1

1
1
4

1
3

2
1

1
0

1
1

7
7

1
0

0
4
3

4
8
.8
%

5
3
.5
%

1
1
.6
%

3
0
.2
%

3
2
.6
%

7
2
.1
%

2
.3
%

3
2
.6
%

3
0
.2
%

4
8
.8
%

2
3
.3
%

2
5
.6
%

1
6
.3
%

1
6
.3
%

2
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
1

0
2

1
2

0
2

4
2

1
0

1
0

0
0

5
9

2
2
.2
%

1
1
.1
%

0
.0
%

2
2
.2
%

1
1
.1
%

2
2
.2
%

0
.0
%

2
2
.2
%

4
4
.4
%

2
2
.2
%

1
1
.1
%

0
.0
%

1
1
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
5
.6
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答



65 

 

問２３．この３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然環境をテーマ

とする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 85.3％である一方、「参加したことがある」は 13.3％に

とどまっており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験が少ない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～50 歳代は「参加したことはない」と回答した人の割合が 90％を超えて

いる。一方で、70歳以上では「参加したことがある」の割合が、他年代に比べて比較的高い。 

 

 

 

参加したこ

とがある

13.3%

参加したこ

とはない

85.3%

無回答

1.4%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

参加した
ことがある

参加した
ことはない

無効回答 無回答 計

144 926 0 15 1,085
13.3% 85.3% 0.0% 1.4% 100.0%

71 364 0 7 442
16.1% 82.4% 0.0% 1.6% 100.0%

71 558 0 3 632
11.2% 88.3% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 4 0 5 11
18.2% 36.4% 0.0% 45.5% 100.0%

5 85 0 2 92
5.4% 92.4% 0.0% 2.2% 100.0%
13 128 0 0 141

9.2% 90.8% 0.0% 0.0% 100.0%
13 160 0 2 175

7.4% 91.4% 0.0% 1.1% 100.0%
15 189 0 2 206

7.3% 91.7% 0.0% 1.0% 100.0%
22 118 0 1 141

15.6% 83.7% 0.0% 0.7% 100.0%
24 90 0 1 115

20.9% 78.3% 0.0% 0.9% 100.0%
51 154 0 2 207

24.6% 74.4% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 5 8

12.5% 25.0% 0.0% 62.5% 100.0%
54 411 0 3 468

11.5% 87.8% 0.0% 0.6% 100.0%
8 71 0 1 80

10.0% 88.8% 0.0% 1.3% 100.0%
9 34 0 1 44

20.5% 77.3% 0.0% 2.3% 100.0%
13 48 0 1 62

21.0% 77.4% 0.0% 1.6% 100.0%
11 50 0 0 61

18.0% 82.0% 0.0% 0.0% 100.0%
45 269 0 4 318

14.2% 84.6% 0.0% 1.3% 100.0%
3 40 0 0 43

7.0% 93.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 5 9

11.1% 33.3% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２４．生物多様性という言葉を知っているかについて 

 

「意味は知らないが、言葉は聞いたことがある」と回答した人が 34.3％と最も多く、「言葉の

意味を知っている」の 25.4％と合わせると 59.7％となり、「聞いたことはない」の 25.6％の倍以

上となる。 

年代別では、60 歳以上で「言葉の意味を知っている」と回答した人の割合が、他年代に比べて

比較的多い。 

また、霧島地区では「言葉の意味を知っている」と回答した人が他地区に比べて比較的多い。 

 

 

 

言葉の意味を

知っている

25.4%

意味は知らない

が、言葉は聞い

たことがある
34.3%

聞いたことはな

い

25.6%

わからない

12.9%

無効回答

0.2%
無回答

1.6%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

言葉の意
味を知っ
ている

意味は知
らないが、
言葉は聞
いたこと
がある

聞いたこ
とはない

わからな
い

無効回答 無回答 計

276 372 278 140 2 17 1,085
25.4% 34.3% 25.6% 12.9% 0.2% 1.6% 100.0%
149 138 97 51 0 7 442

33.7% 31.2% 21.9% 11.5% 0.0% 1.6% 100.0%
125 232 180 88 2 5 632

19.8% 36.7% 28.5% 13.9% 0.3% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 1 1 0 5 11

18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 45.5% 100.0%
24 22 31 14 0 1 92

26.1% 23.9% 33.7% 15.2% 0.0% 1.1% 100.0%
29 42 46 24 0 0 141

20.6% 29.8% 32.6% 17.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 60 57 24 0 2 175

18.3% 34.3% 32.6% 13.7% 0.0% 1.1% 100.0%
47 75 58 23 0 3 206

22.8% 36.4% 28.2% 11.2% 0.0% 1.5% 100.0%
45 49 33 13 0 1 141

31.9% 34.8% 23.4% 9.2% 0.0% 0.7% 100.0%
37 45 21 10 0 2 115

32.2% 39.1% 18.3% 8.7% 0.0% 1.7% 100.0%
62 77 32 31 2 3 207

30.0% 37.2% 15.5% 15.0% 1.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 0 5 8

0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 100.0%
126 143 131 64 1 3 468

26.9% 30.6% 28.0% 13.7% 0.2% 0.6% 100.0%
20 28 21 10 0 1 80

25.0% 35.0% 26.3% 12.5% 0.0% 1.3% 100.0%
10 12 10 10 1 1 44

22.7% 27.3% 22.7% 22.7% 2.3% 2.3% 100.0%
14 29 10 7 0 2 62

22.6% 46.8% 16.1% 11.3% 0.0% 3.2% 100.0%
20 21 12 8 0 0 61

32.8% 34.4% 19.7% 13.1% 0.0% 0.0% 100.0%
74 117 84 38 0 5 318

23.3% 36.8% 26.4% 11.9% 0.0% 1.6% 100.0%
12 19 10 2 0 0 43

27.9% 44.2% 23.3% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 1 0 5 9

0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２５ア．良好な環境を次世代に継承するための市のルール（条例）、計画を知っているかに

ついて（あてはまるものをすべて回答） 

 

「知らない」と答えた人が 61.5％で最も多く、環境に関する条例、計画があまり知られていな

い結果となっている。 

条例、計画の中では、「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 21.8％と最も高く、次いで「霧

島市天降川等河川環境保全条例」が 17.8％の順となっている。 

年齢別では、年齢層が低いほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人の割合が

高い）傾向にある。 

また、横川地区では「霧島市生活環境美化条例」の認知度が他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

11.5%

21.8%

17.8%

8.4%

61.5%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無回答 回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

霧島市環
境基本条
例

霧島市生
活環境美
化条例

霧島市天
降川等河
川環境保
全条例

霧島市環
境基本計
画

知らない 無効回答 無回答 計

125 237 193 91 667 0 64 1,085
11.5% 21.8% 17.8% 8.4% 61.5% 0.0% 5.9% 100.0%

63 99 92 47 261 0 24 442
14.3% 22.4% 20.8% 10.6% 59.0% 0.0% 5.4% 100.0%

59 135 99 43 405 0 34 632
9.3% 21.4% 15.7% 6.8% 64.1% 0.0% 5.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 2 1 1 0 6 11
27.3% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 54.5% 100.0%

6 9 4 2 79 0 0 92
6.5% 9.8% 4.3% 2.2% 85.9% 0.0% 0.0% 100.0%

7 8 7 10 121 0 6 141
5.0% 5.7% 5.0% 7.1% 85.8% 0.0% 4.3% 100.0%
11 22 16 8 132 0 4 175

6.3% 12.6% 9.1% 4.6% 75.4% 0.0% 2.3% 100.0%
29 47 34 19 124 0 8 206

14.1% 22.8% 16.5% 9.2% 60.2% 0.0% 3.9% 100.0%
21 37 31 12 68 0 14 141

14.9% 26.2% 22.0% 8.5% 48.2% 0.0% 9.9% 100.0%
14 35 31 17 52 0 10 115

12.2% 30.4% 27.0% 14.8% 45.2% 0.0% 8.7% 100.0%
35 77 69 22 90 0 17 207

16.9% 37.2% 33.3% 10.6% 43.5% 0.0% 8.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 1 1 1 0 5 8

25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 100.0%
55 86 62 40 309 0 24 468

11.8% 18.4% 13.2% 8.5% 66.0% 0.0% 5.1% 100.0%
7 21 15 11 47 0 3 80

8.8% 26.3% 18.8% 13.8% 58.8% 0.0% 3.8% 100.0%
9 21 11 5 20 0 1 44

20.5% 47.7% 25.0% 11.4% 45.5% 0.0% 2.3% 100.0%
9 18 9 3 31 0 6 62

14.5% 29.0% 14.5% 4.8% 50.0% 0.0% 9.7% 100.0%
7 14 11 7 32 0 5 61

11.5% 23.0% 18.0% 11.5% 52.5% 0.0% 8.2% 100.0%
33 63 78 22 200 0 18 318

10.4% 19.8% 24.5% 6.9% 62.9% 0.0% 5.7% 100.0%
3 12 5 2 27 0 2 43

7.0% 27.9% 11.6% 4.7% 62.8% 0.0% 4.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 1 1 0 5 9

22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２５イ.霧島市生活環境美化条例で定められている項目に対し、日ごろから心がけているか

について（あてはまるものをすべて回答） 

 

「公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにしている」が 74.7％と最も多く、次

いで「管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑をかけることがないように適切

に管理している」54.2％、「公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている」31.6％の順

となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

74.7%

31.6%

20.7%

54.2%

24.2%

7.8%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにし

ている

公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている

公共の場所において、歩行中に喫煙しないように努めてい

る

管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑

をかけることがないように適切に管理している

犬、猫などの愛がん動物は、人に危害を加え、又は、迷惑を

及ぼすことのないように飼養している

日ごろから心がけていると感じることはない

無回答
回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

公共の場所
に空き缶や
吸い殻をみ
だりに捨てな
いようにして

いる

公共の場所
に飼い犬の
ふんを放置し
ないようにし
ている

公共の場所
において、歩
行中に喫煙
しないように
努めている

管理する土
地、建物やそ
の周辺を清
潔に保ち、周
囲に迷惑を
かけることが
ないように適
切に管理して

いる

犬、猫などの
愛がん動物
は、人に危害
を加え、又
は、迷惑を及
ぼすことのな
いように飼養
している

日ごろから心
がけているこ
とはない

無効回答 無回答 計

811 343 225 588 263 85 0 54 1,085
74.7% 31.6% 20.7% 54.2% 24.2% 7.8% 0.0% 5.0% 100.0%
330 131 119 225 89 45 0 20 442

74.7% 29.6% 26.9% 50.9% 20.1% 10.2% 0.0% 4.5% 100.0%
476 211 105 361 172 40 0 29 632

75.3% 33.4% 16.6% 57.1% 27.2% 6.3% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 1 2 2 0 0 5 11

45.5% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
65 29 28 34 22 16 0 2 92

70.7% 31.5% 30.4% 37.0% 23.9% 17.4% 0.0% 2.2% 100.0%
99 36 34 63 32 17 0 7 141

70.2% 25.5% 24.1% 44.7% 22.7% 12.1% 0.0% 5.0% 100.0%
122 61 31 79 45 20 0 4 175

69.7% 34.9% 17.7% 45.1% 25.7% 11.4% 0.0% 2.3% 100.0%
157 73 46 129 48 12 0 11 206

76.2% 35.4% 22.3% 62.6% 23.3% 5.8% 0.0% 5.3% 100.0%
111 54 27 91 43 5 0 7 141

78.7% 38.3% 19.1% 64.5% 30.5% 3.5% 0.0% 5.0% 100.0%
89 34 20 70 30 8 0 9 115

77.4% 29.6% 17.4% 60.9% 26.1% 7.0% 0.0% 7.8% 100.0%
166 55 39 121 42 7 0 9 207

80.2% 26.6% 18.8% 58.5% 20.3% 3.4% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 1 0 0 5 8

25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
334 136 97 233 103 45 0 21 468

71.4% 29.1% 20.7% 49.8% 22.0% 9.6% 0.0% 4.5% 100.0%
60 21 17 49 17 6 0 6 80

75.0% 26.3% 21.3% 61.3% 21.3% 7.5% 0.0% 7.5% 100.0%
33 14 6 23 13 3 0 2 44

75.0% 31.8% 13.6% 52.3% 29.5% 6.8% 0.0% 4.5% 100.0%
44 22 8 37 20 3 0 3 62

71.0% 35.5% 12.9% 59.7% 32.3% 4.8% 0.0% 4.8% 100.0%
47 20 14 35 18 2 0 4 61

77.0% 32.8% 23.0% 57.4% 29.5% 3.3% 0.0% 6.6% 100.0%
255 111 76 185 81 23 0 12 318

80.2% 34.9% 23.9% 58.2% 25.5% 7.2% 0.0% 3.8% 100.0%
35 18 7 25 10 3 0 1 43

81.4% 41.9% 16.3% 58.1% 23.3% 7.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 1 1 0 0 5 9

33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



73 

 

２－２．生活環境の向上 

問２６．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人が 44.2％で最も多い。「良くなってきている」「やや良

くなってきている」の合計が 36.0％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」

の合計 9.8％を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では 70歳以上で「やや良くなってきている」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

良くなってきている

9.7%

やや良くなってきて

いる

26.3%

変わりがない

44.2%

やや悪くなってきて

いる

7.1%

悪くなってきている

2.7%

わからない

6.8%

無効回答

0.1%

無回答

3.1%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがな
い

やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

105 285 480 77 29 74 1 34 1,085
9.7% 26.3% 44.2% 7.1% 2.7% 6.8% 0.1% 3.1% 100.0%
37 111 206 31 16 25 1 15 442

8.4% 25.1% 46.6% 7.0% 3.6% 5.7% 0.2% 3.4% 100.0%
68 171 271 46 13 49 0 14 632

10.8% 27.1% 42.9% 7.3% 2.1% 7.8% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 3 0 0 0 0 5 11

0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
6 18 44 7 2 15 0 0 92

6.5% 19.6% 47.8% 7.6% 2.2% 16.3% 0.0% 0.0% 100.0%
7 40 70 7 6 7 0 4 141

5.0% 28.4% 49.6% 5.0% 4.3% 5.0% 0.0% 2.8% 100.0%
13 34 91 16 2 16 0 3 175

7.4% 19.4% 52.0% 9.1% 1.1% 9.1% 0.0% 1.7% 100.0%
12 40 104 25 6 14 0 5 206

5.8% 19.4% 50.5% 12.1% 2.9% 6.8% 0.0% 2.4% 100.0%
19 37 59 11 3 7 1 4 141

13.5% 26.2% 41.8% 7.8% 2.1% 5.0% 0.7% 2.8% 100.0%
15 36 43 2 4 7 0 8 115

13.0% 31.3% 37.4% 1.7% 3.5% 6.1% 0.0% 7.0% 100.0%
33 78 68 9 6 8 0 5 207

15.9% 37.7% 32.9% 4.3% 2.9% 3.9% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 0 0 0 0 5 8

0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
40 140 206 32 15 24 0 11 468

8.5% 29.9% 44.0% 6.8% 3.2% 5.1% 0.0% 2.4% 100.0%
9 17 34 8 2 7 0 3 80

11.3% 21.3% 42.5% 10.0% 2.5% 8.8% 0.0% 3.8% 100.0%
6 8 17 4 4 5 0 0 44

13.6% 18.2% 38.6% 9.1% 9.1% 11.4% 0.0% 0.0% 100.0%
5 14 29 3 4 3 0 4 62

8.1% 22.6% 46.8% 4.8% 6.5% 4.8% 0.0% 6.5% 100.0%
6 14 25 6 1 6 0 3 61

9.8% 23.0% 41.0% 9.8% 1.6% 9.8% 0.0% 4.9% 100.0%
36 80 148 15 3 28 1 7 318

11.3% 25.2% 46.5% 4.7% 0.9% 8.8% 0.3% 2.2% 100.0%
3 10 20 8 0 1 0 1 43

7.0% 23.3% 46.5% 18.6% 0.0% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 1 0 0 0 5 9

0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２７．この１年間の間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」が 60.5％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 29.8％とな

っており、美化活動への参加頻度は、あまり高くない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代は「全く行っていない」と答えた人が 67.4％と最も多い。 

 

 

 

  

週に1回以上行っ

ている

0.8% 月に数回程度行っ

ている

5.4%

年に数回程度行っ

ている

60.5%

全く行っていない

29.8%

無効回答

0.1%

無回答

3.4%

回答者数

1,085人

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

週に1回以上
行っている

月に数回程
度行っている

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

9 59 656 323 1 37 1,085
0.8% 5.4% 60.5% 29.8% 0.1% 3.4% 100.0%

5 33 261 128 0 15 442
1.1% 7.5% 59.0% 29.0% 0.0% 3.4% 100.0%

4 25 391 194 1 17 632
0.6% 4.0% 61.9% 30.7% 0.2% 2.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 4 1 0 5 11
0.0% 9.1% 36.4% 9.1% 0.0% 45.5% 100.0%

0 5 25 62 0 0 92
0.0% 5.4% 27.2% 67.4% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 61 72 0 4 141
0.7% 2.1% 43.3% 51.1% 0.0% 2.8% 100.0%

2 9 117 45 0 2 175
1.1% 5.1% 66.9% 25.7% 0.0% 1.1% 100.0%

1 8 140 51 0 6 206
0.5% 3.9% 68.0% 24.8% 0.0% 2.9% 100.0%

1 8 102 26 0 4 141
0.7% 5.7% 72.3% 18.4% 0.0% 2.8% 100.0%

1 6 75 23 1 9 115
0.9% 5.2% 65.2% 20.0% 0.9% 7.8% 100.0%

3 20 134 43 0 7 207
1.4% 9.7% 64.7% 20.8% 0.0% 3.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 2 1 0 5 8
0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 62.5% 100.0%

5 29 287 134 1 12 468
1.1% 6.2% 61.3% 28.6% 0.2% 2.6% 100.0%

1 5 48 22 0 4 80
1.3% 6.3% 60.0% 27.5% 0.0% 5.0% 100.0%

1 4 27 12 0 0 44
2.3% 9.1% 61.4% 27.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 40 19 0 3 62
0.0% 0.0% 64.5% 30.6% 0.0% 4.8% 100.0%

0 6 34 18 0 3 61
0.0% 9.8% 55.7% 29.5% 0.0% 4.9% 100.0%

2 12 185 109 0 10 318
0.6% 3.8% 58.2% 34.3% 0.0% 3.1% 100.0%

0 3 32 8 0 0 43
0.0% 7.0% 74.4% 18.6% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 3 1 0 5 9
0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



77 

 

問２８．霧島市内の環境－①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足し

ているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 60.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 24.2％

を上回っている。 

年齢別では 60歳以上で、地区別では、牧園・霧島地区で「そう思う」と答えた人の割合が、他

年代及び他地区と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

12.4%

どちらかといえば

そう思う

48.0%

どちらかといえば

そう思わない

16.7%

そう思わない

7.5%

わからない

11.5%

無効回答

0.0%

無回答

3.9%

回答者数

1,085人



78 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足している 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

135 521 181 81 125 0 42 1,085
12.4% 48.0% 16.7% 7.5% 11.5% 0.0% 3.9% 100.0%

55 217 75 38 40 0 17 442
12.4% 49.1% 17.0% 8.6% 9.0% 0.0% 3.8% 100.0%

80 302 106 41 84 0 19 632
12.7% 47.8% 16.8% 6.5% 13.3% 0.0% 3.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 0 2 1 0 6 11
0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 54.5% 100.0%

9 49 16 7 11 0 0 92
9.8% 53.3% 17.4% 7.6% 12.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 61 30 17 12 0 5 141

11.3% 43.3% 21.3% 12.1% 8.5% 0.0% 3.5% 100.0%
18 89 31 13 22 0 2 175

10.3% 50.9% 17.7% 7.4% 12.6% 0.0% 1.1% 100.0%
21 91 44 14 31 0 5 206

10.2% 44.2% 21.4% 6.8% 15.0% 0.0% 2.4% 100.0%
23 73 15 11 17 0 2 141

16.3% 51.8% 10.6% 7.8% 12.1% 0.0% 1.4% 100.0%
19 52 20 8 8 0 8 115

16.5% 45.2% 17.4% 7.0% 7.0% 0.0% 7.0% 100.0%
29 105 25 10 24 0 14 207

14.0% 50.7% 12.1% 4.8% 11.6% 0.0% 6.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 0 0 6 8

0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
45 217 92 45 56 0 13 468

9.6% 46.4% 19.7% 9.6% 12.0% 0.0% 2.8% 100.0%
10 44 9 2 13 0 2 80

12.5% 55.0% 11.3% 2.5% 16.3% 0.0% 2.5% 100.0%
5 23 6 3 6 0 1 44

11.4% 52.3% 13.6% 6.8% 13.6% 0.0% 2.3% 100.0%
12 32 9 4 1 0 4 62

19.4% 51.6% 14.5% 6.5% 1.6% 0.0% 6.5% 100.0%
12 26 5 4 10 0 4 61

19.7% 42.6% 8.2% 6.6% 16.4% 0.0% 6.6% 100.0%
47 158 48 18 35 0 12 318

14.8% 49.7% 15.1% 5.7% 11.0% 0.0% 3.8% 100.0%
4 19 12 4 4 0 0 43

9.3% 44.2% 27.9% 9.3% 9.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 0 0 6 9

0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



79 

 

問２８．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足しているかに

ついて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 51.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 65.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 26.0％

を上回っている。 

年齢別では 65歳以上、地区別では牧園地区で「そう思う」と答えた人の割合が、他地区に比べ

て比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

14.4%

どちらかといえば

そう思う

51.0%

どちらかといえば

そう思わない

17.9%

そう思わない

8.1%

わからない

5.2%

無効回答

0.1%

無回答

3.3%

回答者数

1,085人



80 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

156 553 194 88 57 1 36 1,085
14.4% 51.0% 17.9% 8.1% 5.2% 0.1% 3.3% 100.0%

61 215 86 44 21 1 14 442
13.8% 48.6% 19.5% 10.0% 4.8% 0.2% 3.2% 100.0%

95 333 108 43 36 0 17 632
15.0% 52.7% 17.1% 6.8% 5.7% 0.0% 2.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 5 0 1 0 0 5 11
0.0% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
16 51 12 8 5 0 0 92

17.4% 55.4% 13.0% 8.7% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
18 67 28 17 6 0 5 141

12.8% 47.5% 19.9% 12.1% 4.3% 0.0% 3.5% 100.0%
20 95 35 13 10 0 2 175

11.4% 54.3% 20.0% 7.4% 5.7% 0.0% 1.1% 100.0%
18 110 44 16 12 0 6 206

8.7% 53.4% 21.4% 7.8% 5.8% 0.0% 2.9% 100.0%
17 71 26 16 9 0 2 141

12.1% 50.4% 18.4% 11.3% 6.4% 0.0% 1.4% 100.0%
24 54 20 7 3 0 7 115

20.9% 47.0% 17.4% 6.1% 2.6% 0.0% 6.1% 100.0%
43 103 29 10 12 1 9 207

20.8% 49.8% 14.0% 4.8% 5.8% 0.5% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 0 0 5 8

0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
59 225 99 49 24 0 12 468

12.6% 48.1% 21.2% 10.5% 5.1% 0.0% 2.6% 100.0%
14 43 11 5 5 0 2 80

17.5% 53.8% 13.8% 6.3% 6.3% 0.0% 2.5% 100.0%
7 17 8 5 6 0 1 44

15.9% 38.6% 18.2% 11.4% 13.6% 0.0% 2.3% 100.0%
13 31 7 5 2 0 4 62

21.0% 50.0% 11.3% 8.1% 3.2% 0.0% 6.5% 100.0%
9 34 5 4 5 1 3 61

14.8% 55.7% 8.2% 6.6% 8.2% 1.6% 4.9% 100.0%
51 181 55 11 12 0 8 318

16.0% 56.9% 17.3% 3.5% 3.8% 0.0% 2.5% 100.0%
2 20 9 8 3 0 1 43

4.7% 46.5% 20.9% 18.6% 7.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 1 0 0 5 9

11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



81 

 

問２８．霧島市内の環境－③美しい街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.7％で最も多い。「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 50.5％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 38.9％を上回っている。 

地区別では福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が、他地区に比べ

て比較的高い。 

 

 

  

そう思う

8.8%

どちらかといえば

そう思う

41.7%

どちらかといえば

そう思わない

27.7%

そう思わない

11.2%

わからない

6.7%

無回答

3.9%

回答者数

1,085人



82 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

③美しい街並みが整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無効回答 無回答 計

96 452 300 122 73 0 42 1,085
8.8% 41.7% 27.7% 11.2% 6.7% 0.0% 3.9% 100.0%
34 176 132 58 25 0 17 442

7.7% 39.8% 29.9% 13.1% 5.7% 0.0% 3.8% 100.0%
62 274 166 63 48 0 19 632

9.8% 43.4% 26.3% 10.0% 7.6% 0.0% 3.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 1 0 0 6 11

0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5% 100.0%
9 46 16 14 7 0 0 92

9.8% 50.0% 17.4% 15.2% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%
9 62 42 18 5 0 5 141

6.4% 44.0% 29.8% 12.8% 3.5% 0.0% 3.5% 100.0%
9 79 47 25 13 0 2 175

5.1% 45.1% 26.9% 14.3% 7.4% 0.0% 1.1% 100.0%
13 81 66 24 14 0 8 206

6.3% 39.3% 32.0% 11.7% 6.8% 0.0% 3.9% 100.0%
14 54 38 22 10 0 3 141

9.9% 38.3% 27.0% 15.6% 7.1% 0.0% 2.1% 100.0%
17 41 37 8 5 0 7 115

14.8% 35.7% 32.2% 7.0% 4.3% 0.0% 6.1% 100.0%
25 88 54 10 19 0 11 207

12.1% 42.5% 26.1% 4.8% 9.2% 0.0% 5.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 0 0 6 8

0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
43 189 131 66 27 0 12 468

9.2% 40.4% 28.0% 14.1% 5.8% 0.0% 2.6% 100.0%
9 33 22 9 6 0 1 80

11.3% 41.3% 27.5% 11.3% 7.5% 0.0% 1.3% 100.0%
2 15 11 7 6 0 3 44

4.5% 34.1% 25.0% 15.9% 13.6% 0.0% 6.8% 100.0%
7 23 19 5 4 0 4 62

11.3% 37.1% 30.6% 8.1% 6.5% 0.0% 6.5% 100.0%
6 26 11 9 5 0 4 61

9.8% 42.6% 18.0% 14.8% 8.2% 0.0% 6.6% 100.0%
27 153 91 17 19 0 11 318

8.5% 48.1% 28.6% 5.3% 6.0% 0.0% 3.5% 100.0%
2 12 14 8 6 0 1 43

4.7% 27.9% 32.6% 18.6% 14.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 1 0 0 6 9

0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



83 

 

２－３．循環型社会の形成 

問２９．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 49.0％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 79.1％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 16.1％を大きく上回って

いる。 

年齢別では、20 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が最も高く、一方 65 歳以上

では「いつも行っている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

30.1%

大抵行っている

49.0%

あまり行っていな

い

15.1%

全く行っていない

1.0%

わからない

1.0%
無効回答

0.0%

無回答

3.8%

回答者数

1,085人



84 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

①日頃よりごみを減らすようにしている 

 

単位：人

いつも
行ってい
る

大抵行っ
ている

あまり
行ってい
ない

全く行って
いない

わからな
い

無効回答 無回答 計

327 531 164 11 11 0 41 1,085
30.1% 49.0% 15.1% 1.0% 1.0% 0.0% 3.8% 100.0%
118 216 83 5 5 0 15 442

26.7% 48.9% 18.8% 1.1% 1.1% 0.0% 3.4% 100.0%
206 313 81 6 6 0 20 632

32.6% 49.5% 12.8% 0.9% 0.9% 0.0% 3.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 0 0 0 6 11

27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 100.0%
9 36 41 3 3 0 0 92

9.8% 39.1% 44.6% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
26 75 33 2 0 0 5 141

18.4% 53.2% 23.4% 1.4% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%
36 95 34 4 3 0 3 175

20.6% 54.3% 19.4% 2.3% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0%
53 112 32 0 3 0 6 206

25.7% 54.4% 15.5% 0.0% 1.5% 0.0% 2.9% 100.0%
56 75 6 0 0 0 4 141

39.7% 53.2% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%
53 50 5 0 0 0 7 115

46.1% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 100.0%
93 87 13 2 2 0 10 207

44.9% 42.0% 6.3% 1.0% 1.0% 0.0% 4.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 6 8

12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
140 231 75 5 5 0 12 468

29.9% 49.4% 16.0% 1.1% 1.1% 0.0% 2.6% 100.0%
29 38 8 1 0 0 4 80

36.3% 47.5% 10.0% 1.3% 0.0% 0.0% 5.0% 100.0%
15 20 4 0 1 0 4 44

34.1% 45.5% 9.1% 0.0% 2.3% 0.0% 9.1% 100.0%
17 33 8 0 0 0 4 62

27.4% 53.2% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 100.0%
24 24 7 1 2 0 3 61

39.3% 39.3% 11.5% 1.6% 3.3% 0.0% 4.9% 100.0%
91 159 54 3 3 0 8 318

28.6% 50.0% 17.0% 0.9% 0.9% 0.0% 2.5% 100.0%
10 25 7 1 0 0 0 43

23.3% 58.1% 16.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 0 0 0 6 9

11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



85 

 

問２９．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 

 

「いつも行っている」と答えた人が 63.1％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 93.4％と、資源ごみの分別や資源物回収にきわめて協力的であることがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

いつも行っている

63.1%

大抵行っている

30.3%

あまり行っていな

い

2.6%

全く行っていない

0.3% わからない

0.6%
無効回答

0.2%

無回答

2.9%

回答者数

1,085人



86 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

②資源ごみの分別や資源物回収に協力している 

 

単位：人

いつも
行ってい
る

大抵行っ
ている

あまり
行ってい
ない

全く行って
いない

わからな
い

無効回答 無回答 計

685 329 28 3 7 2 31 1,085
63.1% 30.3% 2.6% 0.3% 0.6% 0.2% 2.9% 100.0%
266 153 7 0 3 1 12 442

60.2% 34.6% 1.6% 0.0% 0.7% 0.2% 2.7% 100.0%
415 174 21 3 4 1 14 632

65.7% 27.5% 3.3% 0.5% 0.6% 0.2% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 0 0 0 0 5 11

36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
35 50 5 1 1 0 0 92

38.0% 54.3% 5.4% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%
72 53 8 1 2 0 5 141

51.1% 37.6% 5.7% 0.7% 1.4% 0.0% 3.5% 100.0%
110 56 7 0 0 0 2 175

62.9% 32.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 100.0%
138 56 4 0 2 1 5 206

67.0% 27.2% 1.9% 0.0% 1.0% 0.5% 2.4% 100.0%
98 41 0 0 0 0 2 141

69.5% 29.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
84 24 1 0 0 0 6 115

73.0% 20.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.2% 100.0%
146 48 3 1 2 1 6 207

70.5% 23.2% 1.4% 0.5% 1.0% 0.5% 2.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 0 0 5 8

25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
293 146 17 1 1 0 10 468

62.6% 31.2% 3.6% 0.2% 0.2% 0.0% 2.1% 100.0%
56 19 2 0 2 0 1 80

70.0% 23.8% 2.5% 0.0% 2.5% 0.0% 1.3% 100.0%
31 10 1 0 0 1 1 44

70.5% 22.7% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 100.0%
36 22 0 0 0 1 3 62

58.1% 35.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.8% 100.0%
44 12 1 0 1 0 3 61

72.1% 19.7% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 4.9% 100.0%
202 99 4 2 3 0 8 318

63.5% 31.1% 1.3% 0.6% 0.9% 0.0% 2.5% 100.0%
20 20 3 0 0 0 0 43

46.5% 46.5% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 0 5 9

33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかに

ついて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 48.8％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 83.9％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 11.5％を大きく上回って

いる。 

年齢別では、65 歳以上で「いつも行っている」の割合が最も高い一方で、「あまり行っていな

い」「全く行っていない」の合計が、20歳代～30歳代にかけて比較的高い。 

地区別では、横川・霧島地区で「いつも行っている」の割合が最も高い。 

 

 

 

いつも行っている

35.1%

大抵行っている

48.8%

あまり行っていな

い

11.0%

全く行っていない

0.5%

わからない

1.0%

無効回答

0.0%

無回答

3.6%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいる 

 

単位：人
いつも行っ
ている

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

381 529 119 6 11 0 39 1,085
35.1% 48.8% 11.0% 0.5% 1.0% 0.0% 3.6% 100.0%
149 216 56 4 3 0 14 442
34% 49% 13% 1% 1% 0.0% 3% 100.0%
231 309 63 2 8 0 19 632
37% 49% 10% 0% 1% 0.0% 3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 4 0 0 0 0 6 11
9% 36% 0% 0% 0% 0.0% 55% 100.0%
26 39 25 1 1 0 0 92

28.3% 42.4% 27.2% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%
34 75 25 1 1 0 5 141

24.1% 53.2% 17.7% 0.7% 0.7% 0.0% 3.5% 100.0%
52 100 18 1 2 0 2 175

29.7% 57.1% 10.3% 0.6% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%
67 111 21 1 1 0 5 206

32.5% 53.9% 10.2% 0.5% 0.5% 0.0% 2.4% 100.0%
52 72 8 2 2 0 5 141

36.9% 51.1% 5.7% 1.4% 1.4% 0.0% 3.5% 100.0%
54 45 9 0 0 0 7 115

47.0% 39.1% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 100.0%
96 85 13 0 4 0 9 207

46.4% 41.1% 6.3% 0.0% 1.9% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 6 8

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
153 245 52 3 3 0 12 468

32.7% 52.4% 11.1% 0.6% 0.6% 0.0% 2.6% 100.0%
30 37 7 1 4 0 1 80

37.5% 46.3% 8.8% 1.3% 5.0% 0.0% 1.3% 100.0%
18 18 4 0 0 0 4 44

40.9% 40.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%
21 33 5 0 0 0 3 62

33.9% 53.2% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 100.0%
31 21 5 0 1 0 3 61

50.8% 34.4% 8.2% 0.0% 1.6% 0.0% 4.9% 100.0%
113 154 37 2 3 0 9 318

35.5% 48.4% 11.6% 0.6% 0.9% 0.0% 2.8% 100.0%
15 18 9 0 0 0 1 43

34.9% 41.9% 20.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 0 0 0 6 9

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかについ

て 

 

「大抵行っている」と答えた人が 43.3％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 61.4％となっており、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 31.3％を上回

っている。 

65 歳以上で「いつも行っている」の割合が、他年代と比べて比較的高い。 

 

 

 
  

いつも行っている

18.1%

大抵行っている

43.3%

あまり行っていな

い

27.2%

全く行っていない

4.1%

わからない

2.9%

無効回答

0.0%

無回答

4.4%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している 

 

単位：人

いつも
行ってい
る

大抵行っ
ている

あまり
行ってい
ない

全く行って
いない

わからな
い

無効回答 無回答 計

196 470 295 44 32 0 48 1,085
18.1% 43.3% 27.2% 4.1% 2.9% 0.0% 4.4% 100.0%

83 182 126 21 11 0 19 442
18.8% 41.2% 28.5% 4.8% 2.5% 0.0% 4.3% 100.0%
113 283 169 23 21 0 23 632

17.9% 44.8% 26.7% 3.6% 3.3% 0.0% 3.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 0 0 0 0 6 11

0.0% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 100.0%
14 24 33 15 6 0 0 92

15.2% 26.1% 35.9% 16.3% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%
23 71 30 6 5 0 6 141

16.3% 50.4% 21.3% 4.3% 3.5% 0.0% 4.3% 100.0%
27 79 57 7 2 0 3 175

15.4% 45.1% 32.6% 4.0% 1.1% 0.0% 1.7% 100.0%
38 94 61 5 2 0 6 206

18.4% 45.6% 29.6% 2.4% 1.0% 0.0% 2.9% 100.0%
22 63 41 2 6 0 7 141

15.6% 44.7% 29.1% 1.4% 4.3% 0.0% 5.0% 100.0%
28 46 26 3 4 0 8 115

24.3% 40.0% 22.6% 2.6% 3.5% 0.0% 7.0% 100.0%
44 91 47 6 7 0 12 207

21.3% 44.0% 22.7% 2.9% 3.4% 0.0% 5.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 0 0 0 6 8

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
85 206 127 21 12 0 17 468

18.2% 44.0% 27.1% 4.5% 2.6% 0.0% 3.6% 100.0%
15 38 19 2 4 0 2 80

18.8% 47.5% 23.8% 2.5% 5.0% 0.0% 2.5% 100.0%
8 17 12 2 0 0 5 44

18.2% 38.6% 27.3% 4.5% 0.0% 0.0% 11.4% 100.0%
11 24 19 3 2 0 3 62

17.7% 38.7% 30.6% 4.8% 3.2% 0.0% 4.8% 100.0%
11 20 20 1 4 0 5 61

18.0% 32.8% 32.8% 1.6% 6.6% 0.0% 8.2% 100.0%
60 143 84 12 10 0 9 318

18.9% 45.0% 26.4% 3.8% 3.1% 0.0% 2.8% 100.0%
6 20 13 3 0 0 1 43

14.0% 46.5% 30.2% 7.0% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 0 0 0 6 9

0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－１．自然環境の保全 

問３０．この１年間で植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然環境を保全する

活動に取り組んだかについて 

 

「取り組んでいない」と答えた人が 62.0％で最も多く、自然環境保全活動への取り組み頻度が

低い結果となっている。 

年齢別では、20 歳代では「取り組んでいない」と回答した割合が 70％を超えている。 

また、溝辺・横川地区では「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人の割合が、他地区と比

べて比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んだ

2.5%

どちらかといえば

取り組んだ

9.7%

どちらかといえば

取り組んでいない

15.8%

取り組んでいない

62.0%

わからない

8.3%

無効回答

0.1%
無回答

1.6%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく取り組ん
だ

どちらかとい
えば取り組
んだ

どちらかとい
えば取り組
んでいない

取り組んで
いない

わからない 無効回答 無回答 計

27 105 172 673 90 1 17 1,085
2.5% 9.7% 15.8% 62.0% 8.3% 0.1% 1.6% 100.0%
17 52 76 265 28 1 3 442

3.8% 11.8% 17.2% 60.0% 6.3% 0.2% 0.7% 100.0%
9 51 94 405 62 0 11 632

1.4% 8.1% 14.9% 64.1% 9.8% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 2 3 0 0 3 11

9.1% 18.2% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
2 5 4 69 11 1 0 92

2.2% 5.4% 4.3% 75.0% 12.0% 1.1% 0.0% 100.0%
2 10 18 95 16 0 0 141

1.4% 7.1% 12.8% 67.4% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 12 25 119 15 0 1 175

1.7% 6.9% 14.3% 68.0% 8.6% 0.0% 0.6% 100.0%
5 15 36 131 16 0 3 206

2.4% 7.3% 17.5% 63.6% 7.8% 0.0% 1.5% 100.0%
1 14 23 93 7 0 3 141

0.7% 9.9% 16.3% 66.0% 5.0% 0.0% 2.1% 100.0%
3 13 15 70 12 0 2 115

2.6% 11.3% 13.0% 60.9% 10.4% 0.0% 1.7% 100.0%
11 35 49 94 13 0 5 207

5.3% 16.9% 23.7% 45.4% 6.3% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 2 0 0 3 8

0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
6 49 76 294 37 0 6 468

1.3% 10.5% 16.2% 62.8% 7.9% 0.0% 1.3% 100.0%
2 11 9 52 6 0 0 80

2.5% 13.8% 11.3% 65.0% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
3 9 4 23 4 0 1 44

6.8% 20.5% 9.1% 52.3% 9.1% 0.0% 2.3% 100.0%
0 7 10 37 7 0 1 62

0.0% 11.3% 16.1% 59.7% 11.3% 0.0% 1.6% 100.0%
2 7 12 34 3 1 2 61

3.3% 11.5% 19.7% 55.7% 4.9% 1.6% 3.3% 100.0%
11 21 50 203 29 0 4 318

3.5% 6.6% 15.7% 63.8% 9.1% 0.0% 1.3% 100.0%
3 0 9 27 4 0 0 43

7.0% 0.0% 20.9% 62.8% 9.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 3 0 0 3 9

0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－３．循環型社会の形成 

問３１．マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購入を控えるなど、

ごみの発生を回避する取組（リデュース）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人が 37.1％で最も多く、「よく取り組んでいる」

「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 68.5％となっており、「どちらかといえば取り組

んでいない」「取り組んでいない」の合計 29.7％を上回っている。 

性別では男性、地区別では福山地区で「取り組んでいない」の割合が、比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る

31.4%

どちらかといえば

取り組んでいる

37.1%

どちらかといえば

取り組んでいない

14.8%

取り組んでいない

14.9%

わからない

1.1%

無回答

0.7%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組
んでいる

どちらかとい
えば取り組
んでいない

取り組んで
いない

わからない 無効回答 無回答 計

341 402 160 162 12 0 8 1,085
31.4% 37.1% 14.8% 14.9% 1.1% 0.0% 0.7% 100.0%
100 140 88 107 6 0 1 442

22.6% 31.7% 19.9% 24.2% 1.4% 0.0% 0.2% 100.0%
237 259 72 54 6 0 4 632

37.5% 41.0% 11.4% 8.5% 0.9% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 1 0 0 3 11

36.4% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
26 30 17 19 0 0 0 92

28.3% 32.6% 18.5% 20.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
53 36 24 27 1 0 0 141

37.6% 25.5% 17.0% 19.1% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
46 72 28 26 3 0 0 175

26.3% 41.1% 16.0% 14.9% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%
56 85 20 39 5 0 1 206

27.2% 41.3% 9.7% 18.9% 2.4% 0.0% 0.5% 100.0%
45 52 24 18 0 0 2 141

31.9% 36.9% 17.0% 12.8% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
42 35 20 17 0 0 1 115

36.5% 30.4% 17.4% 14.8% 0.0% 0.0% 0.9% 100.0%
71 90 27 15 3 0 1 207

34.3% 43.5% 13.0% 7.2% 1.4% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 1 0 0 3 8

25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
152 168 70 72 2 0 4 468

32.5% 35.9% 15.0% 15.4% 0.4% 0.0% 0.9% 100.0%
25 27 12 15 1 0 0 80

31.3% 33.8% 15.0% 18.8% 1.3% 0.0% 0.0% 100.0%
10 15 9 8 2 0 0 44

22.7% 34.1% 20.5% 18.2% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
11 30 10 10 1 0 0 62

17.7% 48.4% 16.1% 16.1% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
18 30 8 4 0 0 1 61

29.5% 49.2% 13.1% 6.6% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%
115 116 44 40 3 0 0 318

36.2% 36.5% 13.8% 12.6% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
8 14 6 12 3 0 0 43

18.6% 32.6% 14.0% 27.9% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 1 1 0 0 3 9

22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３２．繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなどの取組（リユー

ス）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人が 51.8％で最も多く、「よく取り組んでいる」

「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 71.6％となっており、「どちらかといえば取り組

んでいない」「取り組んでいない」の合計 23.9％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代で「取り組んでいない」の割合が、他年代と比べると比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る

19.8%

どちらかといえば

取り組んでいる

51.8%

どちらかといえば

取り組んでいない

15.3%

取り組んでいない

8.6%

わからない

3.3%

無効回答

0.0% 無回答

1.2%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組
んでいる

どちらかとい
えば取り組
んでいない

取り組んで
いない

わからない 無効回答 無回答 計

215 562 166 93 36 0 13 1,085
19.8% 51.8% 15.3% 8.6% 3.3% 0.0% 1.2% 100.0%

83 218 80 48 10 0 3 442
18.8% 49.3% 18.1% 10.9% 2.3% 0.0% 0.7% 100.0%
129 340 86 45 25 0 7 632

20.4% 53.8% 13.6% 7.1% 4.0% 0.0% 1.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 4 0 0 1 0 3 11

27.3% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3% 100.0%
17 37 19 15 4 0 0 92

18.5% 40.2% 20.7% 16.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
22 72 32 12 3 0 0 141

15.6% 51.1% 22.7% 8.5% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
23 97 33 14 7 0 1 175

13.1% 55.4% 18.9% 8.0% 4.0% 0.0% 0.6% 100.0%
35 102 37 25 5 0 2 206

17.0% 49.5% 18.0% 12.1% 2.4% 0.0% 1.0% 100.0%
32 83 11 10 2 0 3 141

22.7% 58.9% 7.8% 7.1% 1.4% 0.0% 2.1% 100.0%
31 55 13 7 8 0 1 115

27.0% 47.8% 11.3% 6.1% 7.0% 0.0% 0.9% 100.0%
53 113 21 10 7 0 3 207

25.6% 54.6% 10.1% 4.8% 3.4% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 0 0 0 0 3 8

25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
92 238 80 38 14 0 6 468

19.7% 50.9% 17.1% 8.1% 3.0% 0.0% 1.3% 100.0%
16 42 9 8 4 0 1 80

20.0% 52.5% 11.3% 10.0% 5.0% 0.0% 1.3% 100.0%
12 19 5 6 2 0 0 44

27.3% 43.2% 11.4% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
10 32 12 5 3 0 0 62

16.1% 51.6% 19.4% 8.1% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
16 29 9 4 2 0 1 61

26.2% 47.5% 14.8% 6.6% 3.3% 0.0% 1.6% 100.0%
61 173 45 28 9 0 2 318

19.2% 54.4% 14.2% 8.8% 2.8% 0.0% 0.6% 100.0%
6 25 6 4 2 0 0 43

14.0% 58.1% 14.0% 9.3% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 0 0 0 0 3 9

22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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３．活力ある産業のまちづくり 

３－１．農・林・水産業の振興 

３－２．商工業の振興 

問３３．２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じるかについて 

 

「どちらかといえばそう感じない」と答えた人が 35.3％と最も多く、「全くそう感じない」の

38.2％と合わせると、全体の 73.5％の人が、自分の家庭は 2、3 年前と比べて経済的に豊かにな

ったと感じていない結果となっている。 

20 歳代～60 歳代前半では、「全くそう感じない」と回答した人が最も多く、65 歳以上では「ど

ちらかといえばそう感じない」との回答した人が最も多い。 

福山地区では「全くそう感じない」と回答した人が 50％を超えている。 

 

 

 

そう感じる

3.9%

どちらかといえば

そう感じる

16.3%

どちらかといえば

そう感じない

35.3%

全くそう感じない

38.2%

わからない

5.4%

無効回答

0.0% 無回答

0.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

42 177 383 414 59 0 10 1,085
3.9% 16.3% 35.3% 38.2% 5.4% 0.0% 0.9% 100.0%
12 76 159 179 15 0 1 442

2.7% 17.2% 36.0% 40.5% 3.4% 0.0% 0.2% 100.0%
30 100 220 232 44 0 6 632

4.7% 15.8% 34.8% 36.7% 7.0% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 4 3 0 0 3 11

0.0% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
7 17 19 34 15 0 0 92

7.6% 18.5% 20.7% 37.0% 16.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5 20 52 52 12 0 0 141

3.5% 14.2% 36.9% 36.9% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%
5 24 63 73 10 0 0 175

2.9% 13.7% 36.0% 41.7% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
7 39 60 92 7 0 1 206

3.4% 18.9% 29.1% 44.7% 3.4% 0.0% 0.5% 100.0%
4 24 48 59 4 0 2 141

2.8% 17.0% 34.0% 41.8% 2.8% 0.0% 1.4% 100.0%
6 15 54 36 2 0 2 115

5.2% 13.0% 47.0% 31.3% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0%
8 37 85 66 9 0 2 207

3.9% 17.9% 41.1% 31.9% 4.3% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 2 0 0 3 8

0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
22 75 162 175 29 0 5 468

4.7% 16.0% 34.6% 37.4% 6.2% 0.0% 1.1% 100.0%
2 14 21 37 6 0 0 80

2.5% 17.5% 26.3% 46.3% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 8 15 17 2 0 0 44

4.5% 18.2% 34.1% 38.6% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 12 23 22 3 0 0 62

3.2% 19.4% 37.1% 35.5% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
3 10 21 24 2 0 1 61

4.9% 16.4% 34.4% 39.3% 3.3% 0.0% 1.6% 100.0%
9 54 124 114 16 0 1 318

2.8% 17.0% 39.0% 35.8% 5.0% 0.0% 0.3% 100.0%
2 3 15 22 1 0 0 43

4.7% 7.0% 34.9% 51.2% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 3 0 0 3 9

0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（全体） 

 

  

7.9%

3.5%

12.5%

3.6%

7.1%

3.2%

2.8%

16.7%

4.2%

3.3%

34.2%

18.8%

25.0%

20.2%

33.3%

14.3%

9.0%

15.2%

0.0%

14.3%

16.7%

31.6%

34.1%

20.8%

31.6%

33.3%

28.6%

38.5%

39.6%

33.3%

37.6%

30.0%

23.7%

37.7%

41.7%

41.0%

16.7%

28.6%

41.0%

37.3%

16.7%

38.0%

41.1%

0.0%

5.9%

0.0%

3.6%

16.7%

21.4%

7.0%

4.6%

33.3%

4.6%

8.9%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

1.3%

0.5%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業従業者

工業従業者

商業従業者

サービス業従業者

観光業従業者

自由業

パートタイム、アルバイト

専業主婦

学生

無職

その他

そう感じる どちらかといえばそう感じる どちらかといえばそう感じない 全くそう感じない わからない 無効回答 無回答



100 

 

◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１．農林水産業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

3 13 12 9 0 0 1 38
7.9% 34.2% 31.6% 23.7% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%

2 12 9 8 0 0 0 31
6.5% 38.7% 29.0% 25.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 2 1 0 0 1 6
16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 1 0 0 0 0 4
0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 0 0 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2 2 0 0 0 5
20.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 2 0 0 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 2 1 0 0 0 5
0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 5 5 4 0 0 1 17
11.8% 29.4% 29.4% 23.5% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 2 2 0 0 0 6
0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 2 3 0 0 0 8
12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 1 0 0 0 0 4
25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 0 0 0 0 3
0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 1 1 0 0 0 6
0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 4 1 0 0 1 8
0.0% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

1 0 0 2 0 0 0 3
33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



101 

 

◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

２．工業従業者 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

3 16 29 32 5 0 0 85
3.5% 18.8% 34.1% 37.7% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%

2 12 25 27 3 0 0 69
2.9% 17.4% 36.2% 39.1% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 4 5 2 0 0 16
6.3% 25.0% 25.0% 31.3% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 8 2 0 0 12
0.0% 8.3% 8.3% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 6 3 1 0 0 15
6.7% 26.7% 40.0% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

2 5 12 12 0 0 0 31
6.5% 16.1% 38.7% 38.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 9 9 1 0 0 23
0.0% 17.4% 39.1% 39.1% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 0 1 0 0 3
0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 11 16 14 3 0 0 47
6.4% 23.4% 34.0% 29.8% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 4 1 0 0 5
0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 2 0 0 0 3
0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 12 9 1 0 0 25
0.0% 12.0% 48.0% 36.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 3 0 0 0 5
0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

３．商業従業者 

 
  

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

3 6 5 10 0 0 0 24
12.5% 25.0% 20.8% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 3 6 0 0 0 13
7.7% 23.1% 23.1% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 2 4 0 0 0 11
18.2% 27.3% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 3 0 0 0 4
25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 3 0 0 0 5
0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 2 0 0 0 4
0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 3 0 0 0 0 5
40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 1 0 0 0 0 4
0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 8 0 0 0 12
16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 0 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 4 0 0 0 0 8
12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



103 

 

◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

４．サービス業従業者 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

7 39 61 79 7 0 0 193
3.6% 20.2% 31.6% 41.0% 3.6% 0.0% 0.0% 100.0%

3 24 39 48 2 0 0 116
2.6% 20.7% 33.6% 41.4% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%

4 15 22 31 5 0 0 77
5.2% 19.5% 28.6% 40.3% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 10 5 10 3 0 0 31
9.7% 32.3% 16.1% 32.3% 9.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 8 18 12 2 0 0 41
2.4% 19.5% 43.9% 29.3% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 13 20 1 0 0 39
2.6% 10.3% 33.3% 51.3% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 13 26 1 0 0 46
2.2% 10.9% 28.3% 56.5% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%

1 9 7 7 0 0 0 24
4.2% 37.5% 29.2% 29.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 5 3 0 0 0 9
0.0% 11.1% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 1 0 0 0 3
0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 17 27 31 3 0 0 82
4.9% 20.7% 32.9% 37.8% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 2 10 1 0 0 19
5.3% 26.3% 10.5% 52.6% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 4 4 0 0 0 10
0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 7 3 0 0 0 12
0.0% 16.7% 58.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 3 4 0 0 0 9
0.0% 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 10 15 20 3 0 0 50
4.0% 20.0% 30.0% 40.0% 6.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 3 7 0 0 0 11
0.0% 9.1% 27.3% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

５．観光業従業者 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

0 2 2 1 1 0 0 6
0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 1 1 0 0 4
0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 0 0 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 1 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 0 0 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 2 0 0 0 0 3
0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 1 1 0 0 3
0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

６．自由業 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

1 2 4 4 3 0 0 14
7.1% 14.3% 28.6% 28.6% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 2 3 3 0 0 10
0.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2 1 0 0 0 4
25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 2 1 1 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 2 2 0 0 6
16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 0 0 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 1 1 0 0 4
25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 1 0 0 0 2
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 1 1 0 0 3
0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 1 1 0 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



106 

 

◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

７．パートタイム、アルバイト 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

5 14 60 64 11 0 2 156
3.2% 9.0% 38.5% 41.0% 7.0% 0.0% 1.3% 100.0%

0 0 7 10 2 0 0 19
0.0% 0.0% 36.8% 52.6% 10.5% 0.0% 0.0% 100.0%

5 14 53 54 9 0 2 137
3.6% 10.2% 38.7% 39.4% 6.6% 0.0% 1.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 3 4 4 0 0 11
0.0% 0.0% 27.3% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 10 9 2 0 0 24
4.2% 8.3% 41.7% 37.5% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 18 11 4 0 0 38
5.3% 7.9% 47.4% 28.9% 10.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 6 15 22 0 0 1 45
2.2% 13.3% 33.3% 48.9% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%

1 1 6 9 1 0 1 19
5.3% 5.3% 31.6% 47.4% 5.3% 0.0% 5.3% 100.0%

0 2 7 6 0 0 0 15
0.0% 13.3% 46.7% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 0 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 8 27 27 5 0 2 72
4.2% 11.1% 37.5% 37.5% 6.9% 0.0% 2.8% 100.0%

0 1 7 6 1 0 0 15
0.0% 6.7% 46.7% 40.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 3 0 0 0 5
0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 6 1 0 0 8
0.0% 0.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 4 5 1 0 0 11
0.0% 9.1% 36.4% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

2 4 19 15 3 0 0 43
4.7% 9.3% 44.2% 34.9% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

８．専業主婦 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

6 33 86 81 10 0 1 217
2.8% 15.2% 39.6% 37.3% 4.6% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 1 2 0 0 0 3
0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 33 85 79 10 0 1 214
2.8% 15.4% 39.7% 36.9% 4.7% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 4 0 0 0 6
16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 12 15 2 0 0 33
3.0% 9.1% 36.4% 45.5% 6.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 12 16 3 0 0 37
0.0% 16.2% 32.4% 43.2% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%

1 16 14 13 1 0 0 45
2.2% 35.6% 31.1% 28.9% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%

1 6 16 19 1 0 0 43
2.3% 14.0% 37.2% 44.2% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 9 9 2 0 0 21
4.8% 0.0% 42.9% 42.9% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 22 5 1 0 1 32
3.1% 6.3% 68.8% 15.6% 3.1% 0.0% 3.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 18 41 39 7 0 0 108
2.8% 16.7% 38.0% 36.1% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 3 6 1 0 0 11
0.0% 9.1% 27.3% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 1 1 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 4 2 0 0 0 10
10.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 5 4 0 0 1 12
0.0% 16.7% 41.7% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%

2 8 29 26 1 0 0 66
3.0% 12.1% 43.9% 39.4% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 3 0 0 0 6
0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

９．学生 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

1 0 2 1 2 0 0 6
16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 0 0 0 0 2
50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 1 2 0 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 2 0 2 0 0 5
20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 1 2 0 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１０．無職 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

10 34 89 90 11 0 3 237
4.2% 14.3% 37.6% 38.0% 4.6% 0.0% 1.3% 100.0%

3 15 54 55 3 0 1 131
2.3% 11.5% 41.2% 42.0% 2.3% 0.0% 0.8% 100.0%

7 19 34 34 8 0 2 104
6.7% 18.3% 32.7% 32.7% 7.7% 0.0% 1.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 1 0 0 0 2
0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 2 3 0 0 0 7
0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 1 3 0 0 5
0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 4 0 0 0 6
0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 1 1 0 0 5
20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 10 17 1 0 1 31
3.2% 3.2% 32.3% 54.8% 3.2% 0.0% 3.2% 100.0%

3 8 24 17 0 0 2 54
5.6% 14.8% 44.4% 31.5% 0.0% 0.0% 3.7% 100.0%

5 22 49 47 6 0 0 129
3.9% 17.1% 38.0% 36.4% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 10 34 39 6 0 3 96
4.2% 10.4% 35.4% 40.6% 6.3% 0.0% 3.1% 100.0%

0 4 6 7 1 0 0 18
0.0% 22.2% 33.3% 38.9% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 4 4 1 0 0 10
10.0% 0.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 3 8 1 0 0 18
5.6% 27.8% 16.7% 44.4% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 5 5 0 0 0 11
9.1% 0.0% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 15 30 24 2 0 0 73
2.7% 20.5% 41.1% 32.9% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 7 2 0 0 0 10
10.0% 0.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１１．その他 

 

単位：人

そう感じる
どちらかと
いえばそ
う感じる

どちらかと
いえばそ
う感じない

全くそう感
じない

わからな
い

無効回答 無回答 計

3 15 27 37 8 0 0 90
3.3% 16.7% 30.0% 41.1% 8.9% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 15 18 1 0 0 40
0.0% 15.0% 37.5% 45.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%

3 9 12 19 7 0 0 50
6.0% 18.0% 24.0% 38.0% 14.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 4 4 4 0 0 15
13.3% 6.7% 26.7% 26.7% 26.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 5 8 1 0 0 16
0.0% 12.5% 31.3% 50.0% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 3 5 1 0 0 12
0.0% 25.0% 25.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 4 13 1 0 0 23
4.3% 17.4% 17.4% 56.5% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 4 2 0 0 0 8
0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 0 0 2
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 5 5 1 0 0 14
0.0% 21.4% 35.7% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 5 13 12 2 0 0 34
5.9% 14.7% 38.2% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 1 0 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 2 0 0 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 1 1 0 0 4
0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 4 0 0 0 7
14.3% 14.3% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 8 15 3 0 0 32
0.0% 18.8% 25.0% 46.9% 9.4% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 3 1 0 0 6
0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３４．スーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにしているかについて 

 

「たまにそうしている」と答えた人が 55.3％と最も多く、次いで「いつもそうしている」が

21.8％と続いており、これらを合わせた 77.1％の人が霧島産のものを選んでいる、と回答した。 

年齢別では、50 歳代と 65 歳以上では「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が

80％を超えているのに対し、20 歳～30 歳代では「どちらかというとそうしていない」「全くそう

していない」の合計が、他年代に比べて比較的高く、特に 20歳代は合計が 40％を上回っている。 

 

 

 

  

いつもそうしてい

る

21.8%

たまにそうしてい

る

55.3%

どちらかというと

そうしていない

12.1%

全くそうしていな

い

9.8%

無回答

1.0%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

いつもそうし
ている

たまにそうし
ている

どちらかとい
うとそうして
いない

全くそうして
いない

無効回答 無回答 計

237 600 131 106 0 11 1,085
21.8% 55.3% 12.1% 9.8% 0.0% 1.0% 100.0%

71 238 62 68 0 3 442
16.1% 53.8% 14.0% 15.4% 0.0% 0.7% 100.0%
165 357 69 37 0 4 632

26.1% 56.5% 10.9% 5.9% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 5 0 1 0 4 11

9.1% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 100.0%
6 40 16 29 0 1 92

6.5% 43.5% 17.4% 31.5% 0.0% 1.1% 100.0%
18 79 25 19 0 0 141

12.8% 56.0% 17.7% 13.5% 0.0% 0.0% 100.0%
21 115 24 14 0 1 175

12.0% 65.7% 13.7% 8.0% 0.0% 0.6% 100.0%
32 133 26 14 0 1 206

15.5% 64.6% 12.6% 6.8% 0.0% 0.5% 100.0%
37 74 16 12 0 2 141

26.2% 52.5% 11.3% 8.5% 0.0% 1.4% 100.0%
45 52 10 8 0 0 115

39.1% 45.2% 8.7% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
78 104 14 9 0 2 207

37.7% 50.2% 6.8% 4.3% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 1 0 4 8

0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 100.0%
97 272 51 45 0 3 468

20.7% 58.1% 10.9% 9.6% 0.0% 0.6% 100.0%
21 37 12 9 0 1 80

26.3% 46.3% 15.0% 11.3% 0.0% 1.3% 100.0%
10 30 3 0 0 1 44

22.7% 68.2% 6.8% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%
18 32 7 5 0 0 62

29.0% 51.6% 11.3% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
21 30 6 3 0 1 61

34.4% 49.2% 9.8% 4.9% 0.0% 1.6% 100.0%
62 168 46 41 0 1 318

19.5% 52.8% 14.5% 12.9% 0.0% 0.3% 100.0%
7 28 6 2 0 0 43

16.3% 65.1% 14.0% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 1 0 4 9

11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７．新たな行政経営によるまちづくり 

７－２．信頼される行政経営の推進 

問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－①市民に必要な情報が提供されて

いるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 50.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 65.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 22.2％を上回っている。 

年齢別では 20 歳～60 歳代前半で、地区別では横川・福山地区で「どちらかといえばそう思わ

ない」と答えた人の割合が、他年代、他地区に比べると高い。 

 

 

 

そう思う

14.6%

どちらかといえば

そう思う

50.5%

どちらかといえば

そう思わない

14.7%

そう思わない

7.5%

わからない

11.6%

無回答

1.1%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①市民に必要な情報が提供されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

158 548 160 81 126 0 12 1,085
14.6% 50.5% 14.7% 7.5% 11.6% 0.0% 1.1% 100.0%

61 217 77 38 48 0 1 442
13.8% 49.1% 17.4% 8.6% 10.9% 0.0% 0.2% 100.0%

97 326 82 41 78 0 8 632
15.3% 51.6% 13.0% 6.5% 12.3% 0.0% 1.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 5 1 2 0 0 3 11
0.0% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%

4 41 18 8 21 0 0 92
4.3% 44.6% 19.6% 8.7% 22.8% 0.0% 0.0% 100.0%

7 71 30 17 16 0 0 141
5.0% 50.4% 21.3% 12.1% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
15 99 23 15 23 0 0 175

8.6% 56.6% 13.1% 8.6% 13.1% 0.0% 0.0% 100.0%
17 102 37 19 30 0 1 206

8.3% 49.5% 18.0% 9.2% 14.6% 0.0% 0.5% 100.0%
25 71 25 7 12 0 1 141

17.7% 50.4% 17.7% 5.0% 8.5% 0.0% 0.7% 100.0%
25 63 11 4 11 0 1 115

21.7% 54.8% 9.6% 3.5% 9.6% 0.0% 0.9% 100.0%
65 99 15 9 13 0 6 207

31.4% 47.8% 7.2% 4.3% 6.3% 0.0% 2.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 2 0 0 3 8

0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
73 227 76 39 49 0 4 468

15.6% 48.5% 16.2% 8.3% 10.5% 0.0% 0.9% 100.0%
10 44 7 6 12 0 1 80

12.5% 55.0% 8.8% 7.5% 15.0% 0.0% 1.3% 100.0%
8 18 8 6 4 0 0 44

18.2% 40.9% 18.2% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
9 37 6 5 4 0 1 62

14.5% 59.7% 9.7% 8.1% 6.5% 0.0% 1.6% 100.0%
11 28 9 5 7 0 1 61

18.0% 45.9% 14.8% 8.2% 11.5% 0.0% 1.6% 100.0%
42 170 42 15 48 0 1 318

13.2% 53.5% 13.2% 4.7% 15.1% 0.0% 0.3% 100.0%
5 22 11 3 2 0 0 43

11.6% 51.2% 25.6% 7.0% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 2 0 0 4 9

0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－②個人情報がきちんと守られてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 45.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 62.5％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 13.9％を上回っている。 

年齢別では 65歳以上、地区別では国分・横川・福山地区で「そう思う」と答えた人の割合が、

他年代、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

17.0%

どちらかといえば

そう思う

45.5%

どちらかといえば

そう思わない

9.8%

そう思わない

4.1%

わからない

22.3%

無効回答

0.1%

無回答

1.2%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②個人情報がきちんと守られている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

185 494 106 44 242 1 13 1,085
17.0% 45.5% 9.8% 4.1% 22.3% 0.1% 1.2% 100.0%

80 193 47 22 98 1 1 442
18.1% 43.7% 10.6% 5.0% 22.2% 0.2% 0.2% 100.0%
105 297 58 21 142 0 9 632

16.6% 47.0% 9.2% 3.3% 22.5% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 1 1 2 0 3 11

0.0% 36.4% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3% 100.0%
13 40 10 5 24 0 0 92

14.1% 43.5% 10.9% 5.4% 26.1% 0.0% 0.0% 100.0%
19 73 16 3 30 0 0 141

13.5% 51.8% 11.3% 2.1% 21.3% 0.0% 0.0% 100.0%
21 86 23 6 39 0 0 175

12.0% 49.1% 13.1% 3.4% 22.3% 0.0% 0.0% 100.0%
21 89 20 11 64 0 1 206

10.2% 43.2% 9.7% 5.3% 31.1% 0.0% 0.5% 100.0%
25 54 17 6 38 0 1 141

17.7% 38.3% 12.1% 4.3% 27.0% 0.0% 0.7% 100.0%
23 61 7 3 19 1 1 115

20.0% 53.0% 6.1% 2.6% 16.5% 0.9% 0.9% 100.0%
63 89 12 9 27 0 7 207

30.4% 43.0% 5.8% 4.3% 13.0% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 1 1 0 3 8

0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
86 214 49 20 95 0 4 468

18.4% 45.7% 10.5% 4.3% 20.3% 0.0% 0.9% 100.0%
12 37 2 4 24 1 0 80

15.0% 46.3% 2.5% 5.0% 30.0% 1.3% 0.0% 100.0%
10 19 3 1 9 0 2 44

22.7% 43.2% 6.8% 2.3% 20.5% 0.0% 4.5% 100.0%
8 36 4 0 13 0 1 62

12.9% 58.1% 6.5% 0.0% 21.0% 0.0% 1.6% 100.0%
7 25 4 6 18 0 1 61

11.5% 41.0% 6.6% 9.8% 29.5% 0.0% 1.6% 100.0%
54 143 30 10 80 0 1 318

17.0% 45.0% 9.4% 3.1% 25.2% 0.0% 0.3% 100.0%
8 18 13 2 2 0 0 43

18.6% 41.9% 30.2% 4.7% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 1 1 0 4 9

0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－③迅速で的確な行政サービスが提

供されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 50.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 28.8％を上回っている。 

年齢別では 70歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が、他年代に比べて比較的高い。 

横川地区で「そう思わない」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

9.6%

どちらかといえば

そう思う

41.0%

どちらかといえば

そう思わない

20.7%

そう思わない

8.1%

わからない

18.8%

無効回答

0.0% 無回答

1.8%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③迅速で的確な行政サービスが提供されている 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無効回答 無回答 計

104 445 224 88 204 0 20 1,085
9.6% 41.0% 20.7% 8.1% 18.8% 0.0% 1.8% 100.0%
46 177 96 42 78 0 3 442

10.4% 40.0% 21.7% 9.5% 17.6% 0.0% 0.7% 100.0%
58 263 127 44 126 0 14 632

9.2% 41.6% 20.1% 7.0% 19.9% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 1 2 0 0 3 11

0.0% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
7 23 24 9 29 0 0 92

7.6% 25.0% 26.1% 9.8% 31.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 58 33 14 27 0 3 141

4.3% 41.1% 23.4% 9.9% 19.1% 0.0% 2.1% 100.0%
7 80 39 18 31 0 0 175

4.0% 45.7% 22.3% 10.3% 17.7% 0.0% 0.0% 100.0%
11 67 53 20 54 0 1 206

5.3% 32.5% 25.7% 9.7% 26.2% 0.0% 0.5% 100.0%
16 60 28 10 25 0 2 141

11.3% 42.6% 19.9% 7.1% 17.7% 0.0% 1.4% 100.0%
15 60 18 5 15 0 2 115

13.0% 52.2% 15.7% 4.3% 13.0% 0.0% 1.7% 100.0%
42 95 28 10 23 0 9 207

20.3% 45.9% 13.5% 4.8% 11.1% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 2 0 0 3 8

0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
49 188 99 38 89 0 5 468

10.5% 40.2% 21.2% 8.1% 19.0% 0.0% 1.1% 100.0%
4 43 10 10 12 0 1 80

5.0% 53.8% 12.5% 12.5% 15.0% 0.0% 1.3% 100.0%
5 12 12 7 5 0 3 44

11.4% 27.3% 27.3% 15.9% 11.4% 0.0% 6.8% 100.0%
6 26 12 7 9 0 2 62

9.7% 41.9% 19.4% 11.3% 14.5% 0.0% 3.2% 100.0%
6 25 8 5 15 0 2 61

9.8% 41.0% 13.1% 8.2% 24.6% 0.0% 3.3% 100.0%
30 132 67 16 70 0 3 318

9.4% 41.5% 21.1% 5.0% 22.0% 0.0% 0.9% 100.0%
4 17 15 3 4 0 0 43

9.3% 39.5% 34.9% 7.0% 9.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 2 0 0 4 9

0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－④市民の意見や実態が市政に反映

されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 27.8％で最も多い。「どちらかといえばそう思わ

ない」「そう思わない」の合計は 40.7％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計 32.4％を上回っている。 

年齢別では 20 歳代、地区別では霧島地区で「わからない」と答えた人が最も多い。70 歳以上

で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

4.6%

どちらかといえば

そう思う

27.8%

どちらかといえば

そう思わない

24.5%

そう思わない

16.2%

わからない

25.4%

無効回答

0.2%

無回答

1.3%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④市民の意見や実態が市政に反映されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

50 301 266 176 276 2 14 1,085
4.6% 27.8% 24.5% 16.2% 25.4% 0.2% 1.3% 100.0%
24 120 111 76 109 0 2 442

5.4% 27.1% 25.1% 17.2% 24.7% 0.0% 0.5% 100.0%
26 179 153 98 165 2 9 632

4.1% 28.3% 24.2% 15.5% 26.1% 0.3% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 2 2 0 3 11

0.0% 18.2% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 27.3% 100.0%
3 15 25 18 31 0 0 92

3.3% 16.3% 27.2% 19.6% 33.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 34 43 27 34 0 0 141

2.1% 24.1% 30.5% 19.1% 24.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 50 43 33 47 0 0 175

1.1% 28.6% 24.6% 18.9% 26.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 47 47 49 57 0 1 206

2.4% 22.8% 22.8% 23.8% 27.7% 0.0% 0.5% 100.0%
8 42 34 21 35 0 1 141

5.7% 29.8% 24.1% 14.9% 24.8% 0.0% 0.7% 100.0%
7 42 28 11 25 1 1 115

6.1% 36.5% 24.3% 9.6% 21.7% 0.9% 0.9% 100.0%
22 70 45 15 46 1 8 207

10.6% 33.8% 21.7% 7.2% 22.2% 0.5% 3.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 2 1 0 3 8

0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
23 137 106 75 122 1 4 468

4.9% 29.3% 22.6% 16.0% 26.1% 0.2% 0.9% 100.0%
2 26 18 15 19 0 0 80

2.5% 32.5% 22.5% 18.8% 23.8% 0.0% 0.0% 100.0%
1 12 10 13 6 0 2 44

2.3% 27.3% 22.7% 29.5% 13.6% 0.0% 4.5% 100.0%
5 11 17 12 16 0 1 62

8.1% 17.7% 27.4% 19.4% 25.8% 0.0% 1.6% 100.0%
2 19 8 10 19 1 2 61

3.3% 31.1% 13.1% 16.4% 31.1% 1.6% 3.3% 100.0%
16 86 93 40 82 0 1 318

5.0% 27.0% 29.2% 12.6% 25.8% 0.0% 0.3% 100.0%
1 9 13 9 11 0 0 43

2.3% 20.9% 30.2% 20.9% 25.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 2 1 0 4 9

0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 31.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 37.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 32.4％をわずかに上回っている。 

年齢別では 20 歳代～50 歳代、地区別では霧島地区で「わからない」と答えた人が最も多い。

70 歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 
  

そう思う

5.8%

どちらかといえば

そう思う

31.9%

どちらかといえば

そう思わない

17.8%

そう思わない

14.6%

わからない

28.2%

無効回答

0.0% 無回答

1.7%

回答者数

1,085人



122 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤職員の人材育成がきちんとなされている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

63 346 193 158 306 0 19 1,085
5.8% 31.9% 17.8% 14.6% 28.2% 0.0% 1.7% 100.0%
26 140 88 65 121 0 2 442

5.9% 31.7% 19.9% 14.7% 27.4% 0.0% 0.5% 100.0%
37 204 105 90 182 0 14 632

5.9% 32.3% 16.6% 14.2% 28.8% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 3 3 0 3 11

0.0% 18.2% 0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 27.3% 100.0%
2 24 17 16 32 0 1 92

2.2% 26.1% 18.5% 17.4% 34.8% 0.0% 1.1% 100.0%
4 41 32 23 41 0 0 141

2.8% 29.1% 22.7% 16.3% 29.1% 0.0% 0.0% 100.0%
9 51 27 28 60 0 0 175

5.1% 29.1% 15.4% 16.0% 34.3% 0.0% 0.0% 100.0%
8 58 41 37 60 0 2 206

3.9% 28.2% 19.9% 18.0% 29.1% 0.0% 1.0% 100.0%
6 48 28 21 37 0 1 141

4.3% 34.0% 19.9% 14.9% 26.2% 0.0% 0.7% 100.0%
11 42 20 10 30 0 2 115

9.6% 36.5% 17.4% 8.7% 26.1% 0.0% 1.7% 100.0%
23 81 28 20 45 0 10 207

11.1% 39.1% 13.5% 9.7% 21.7% 0.0% 4.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 3 1 0 3 8

0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
31 152 78 68 132 0 7 468

6.6% 32.5% 16.7% 14.5% 28.2% 0.0% 1.5% 100.0%
2 26 12 15 25 0 0 80

2.5% 32.5% 15.0% 18.8% 31.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 8 14 8 9 0 3 44

4.5% 18.2% 31.8% 18.2% 20.5% 0.0% 6.8% 100.0%
5 19 12 12 14 0 0 62

8.1% 30.6% 19.4% 19.4% 22.6% 0.0% 0.0% 100.0%
2 15 8 12 22 0 2 61

3.3% 24.6% 13.1% 19.7% 36.1% 0.0% 3.3% 100.0%
19 114 56 34 92 0 3 318

6.0% 35.8% 17.6% 10.7% 28.9% 0.0% 0.9% 100.0%
2 11 13 6 11 0 0 43

4.7% 25.6% 30.2% 14.0% 25.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 3 1 0 4 9

0.0% 11.1% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 34.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 42.4％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 33.6％を上回っている。 

年齢別では 50 歳代、地区別では福山・横川地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思

わない」と答えた人の割合が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を上回っている。 

 

 

 

  

そう思う

8.3%

どちらかといえば

そう思う

34.1%

どちらかといえば

そう思わない

18.5%

そう思わない

15.1%

わからない

22.5%

無効回答

0.0% 無回答
1.5%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥職員が市民の立場に立った対応を行っている 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

90 370 201 164 244 0 16 1,085
8.3% 34.1% 18.5% 15.1% 22.5% 0.0% 1.5% 100.0%
39 150 85 76 90 0 2 442

8.8% 33.9% 19.2% 17.2% 20.4% 0.0% 0.5% 100.0%
51 216 116 85 153 0 11 632

8.1% 34.2% 18.4% 13.4% 24.2% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 3 1 0 3 11

0.0% 36.4% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 100.0%
2 30 12 20 28 0 0 92

2.2% 32.6% 13.0% 21.7% 30.4% 0.0% 0.0% 100.0%
4 44 34 28 31 0 0 141

2.8% 31.2% 24.1% 19.9% 22.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 65 28 26 48 0 0 175

4.6% 37.1% 16.0% 14.9% 27.4% 0.0% 0.0% 100.0%
11 55 45 41 53 0 1 206

5.3% 26.7% 21.8% 19.9% 25.7% 0.0% 0.5% 100.0%
14 50 24 19 33 0 1 141

9.9% 35.5% 17.0% 13.5% 23.4% 0.0% 0.7% 100.0%
16 40 25 12 20 0 2 115

13.9% 34.8% 21.7% 10.4% 17.4% 0.0% 1.7% 100.0%
35 84 33 15 31 0 9 207

16.9% 40.6% 15.9% 7.2% 15.0% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 3 0 0 3 8

0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
39 163 84 69 109 0 4 468

8.3% 34.8% 17.9% 14.7% 23.3% 0.0% 0.9% 100.0%
4 26 11 14 25 0 0 80

5.0% 32.5% 13.8% 17.5% 31.3% 0.0% 0.0% 100.0%
4 7 12 9 9 0 3 44

9.1% 15.9% 27.3% 20.5% 20.5% 0.0% 6.8% 100.0%
6 21 13 13 8 0 1 62

9.7% 33.9% 21.0% 21.0% 12.9% 0.0% 1.6% 100.0%
3 22 11 12 11 0 2 61

4.9% 36.1% 18.0% 19.7% 18.0% 0.0% 3.3% 100.0%
30 115 57 37 77 0 2 318

9.4% 36.2% 17.9% 11.6% 24.2% 0.0% 0.6% 100.0%
4 14 13 7 5 0 0 43

9.3% 32.6% 30.2% 16.3% 11.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 3 0 0 4 9

0.0% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑦総合的に見て霧島市役所の組織

や提供される行政サービスに対して信頼できると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 51.9％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 25.6％を上回っている。 

年齢別では、65 歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が、他年代と比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

9.7%

どちらかといえば

そう思う

42.2%

どちらかといえば

そう思わない

16.3%

そう思わない

9.3%

わからない

21.1%

無効回答

0.0%
無回答

1.4%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦総合的に見て霧島市役所の組織や提供されるサービスに対して信頼できると思う 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

無効回答 無回答 計

105 458 177 101 229 0 15 1,085
9.7% 42.2% 16.3% 9.3% 21.1% 0.0% 1.4% 100.0%
49 181 77 50 83 0 2 442

11.1% 41.0% 17.4% 11.3% 18.8% 0.0% 0.5% 100.0%
56 275 97 49 146 0 9 632

8.9% 43.5% 15.3% 7.8% 23.1% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 3 2 0 0 4 11

0.0% 18.2% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 36.4% 100.0%
3 32 14 10 33 0 0 92

3.3% 34.8% 15.2% 10.9% 35.9% 0.0% 0.0% 100.0%
4 61 29 12 35 0 0 141

2.8% 43.3% 20.6% 8.5% 24.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 84 29 21 32 0 0 175

5.1% 48.0% 16.6% 12.0% 18.3% 0.0% 0.0% 100.0%
11 72 38 27 57 0 1 206

5.3% 35.0% 18.4% 13.1% 27.7% 0.0% 0.5% 100.0%
16 60 25 13 25 0 2 141

11.3% 42.6% 17.7% 9.2% 17.7% 0.0% 1.4% 100.0%
21 51 20 4 17 0 2 115

18.3% 44.3% 17.4% 3.5% 14.8% 0.0% 1.7% 100.0%
41 97 20 12 30 0 7 207

19.8% 46.9% 9.7% 5.8% 14.5% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 2 0 0 3 8

0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
45 194 76 47 101 0 5 468

9.6% 41.5% 16.2% 10.0% 21.6% 0.0% 1.1% 100.0%
7 33 9 8 23 0 0 80

8.8% 41.3% 11.3% 10.0% 28.8% 0.0% 0.0% 100.0%
6 11 10 7 7 0 3 44

13.6% 25.0% 22.7% 15.9% 15.9% 0.0% 6.8% 100.0%
7 32 11 4 7 0 1 62

11.3% 51.6% 17.7% 6.5% 11.3% 0.0% 1.6% 100.0%
4 26 7 8 14 0 2 61

6.6% 42.6% 11.5% 13.1% 23.0% 0.0% 3.3% 100.0%
33 144 49 21 71 0 0 318

10.4% 45.3% 15.4% 6.6% 22.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 16 13 4 6 0 1 43

7.0% 37.2% 30.2% 9.3% 14.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 2 0 0 3 9

0.0% 22.2% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－３．市民と行政による情報の相互活用 

問３６．霧島市の広報誌を読んでいるかについて 

 

「ある程度読んでいる」と答えた人が 42.7％で最も多く、「よく読んでいる」39.6％を合わせ

ると、全体の 82.3％の人が広報誌を読んでいると答えている。 

年齢別では、65 歳以上では「よく読んでいる」が最も多く、「よく読んでいる」「ある程度読ん

でいる」の合計がいずれも 90％を超えている。 

一方で、「ほとんど読んでいない」「全く読んでいない」と答えた人の割合は、20 歳代では 49.0％

となっており、他年代と比べて比較的高い。 

また、地区別では、横川・牧園地区で「よく読んでいる」と答えた人の割合が最も多い。 

 

 

 

  

よく読んでいる

39.6%

ある程度読んで

いる

42.7%

ほとんど読んでい

ない

12.0%

全く読んでいない

4.9%

無効回答

0.0% 無回答

0.8%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人
よく読んでい

る
ある程度読
んでいる

ほとんど読
んでいない

全く読んで
いない

無効回答 無回答 計

430 463 130 53 0 9 1,085
39.6% 42.7% 12.0% 4.9% 0.0% 0.8% 100.0%
178 171 64 27 0 2 442

40.3% 38.7% 14.5% 6.1% 0.0% 0.5% 100.0%
248 288 66 26 0 4 632

39.2% 45.6% 10.4% 4.1% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 4 0 0 0 3 11

36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
12 35 26 19 0 0 92

13.0% 38.0% 28.3% 20.7% 0.0% 0.0% 100.0%
42 54 33 12 0 0 141

29.8% 38.3% 23.4% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%
59 78 28 10 0 0 175

33.7% 44.6% 16.0% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
67 111 18 7 0 3 206

32.5% 53.9% 8.7% 3.4% 0.0% 1.5% 100.0%
61 70 8 2 0 0 141

43.3% 49.6% 5.7% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
70 38 6 1 0 0 115

60.9% 33.0% 5.2% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
118 73 11 2 0 3 207

57.0% 35.3% 5.3% 1.0% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 4 0 0 0 3 8

12.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
168 197 70 33 0 0 468

35.9% 42.1% 15.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
32 40 2 6 0 0 80

40.0% 50.0% 2.5% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
25 15 3 1 0 0 44

56.8% 34.1% 6.8% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
35 23 4 0 0 0 62

56.5% 37.1% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 27 6 1 0 2 61

41.0% 44.3% 9.8% 1.6% 0.0% 3.3% 100.0%
130 136 37 11 0 4 318

40.9% 42.8% 11.6% 3.5% 0.0% 1.3% 100.0%
14 21 7 1 0 0 43

32.6% 48.8% 16.3% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 4 1 0 0 3 9

11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３７．霧島市のホームページを見ているかについて 

 

「全く見ていない」と答えた人が 56.9％と最も多く、次いで「年に数回程度見ている」は 23.6％

となっており、市のホームページの閲覧頻度は低い結果となっている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では横川地区が「ほぼ毎日見ている」人の割合が比較的多い。 

 

 

 

  

ほぼ毎日見てい

る

1.1%
週に数回程度見

ている

4.0%

月に数回程度見

ている

11.9%

年に数回程度見

ている

23.6%全く見ていない

56.9%

無回答

2.5%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

ほぼ毎日
見ている

週に数回
程度見て
いる

月に数回
程度見て
いる

年に数回
程度見て
いる

全く見て
いない

無効回答 無回答 計

12 43 129 256 618 0 27 1,085
1.1% 4.0% 11.9% 23.6% 56.9% 0.0% 2.5% 100.0%

5 20 65 110 237 0 5 442
1.1% 4.5% 14.7% 24.9% 53.6% 0.0% 1.1% 100.0%

7 23 61 146 377 0 18 632
1.1% 3.6% 9.7% 23.1% 59.7% 0.0% 2.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 3 0 4 0 4 11
0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 36.4% 0.0% 36.4% 100.0%

0 2 9 29 52 0 0 92
0.0% 2.2% 9.8% 31.5% 56.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 28 52 57 0 0 141
0.7% 2.1% 19.9% 36.9% 40.4% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 10 64 98 0 0 175
0.0% 1.7% 5.7% 36.6% 56.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 20 56 122 0 6 206
0.5% 0.5% 9.7% 27.2% 59.2% 0.0% 2.9% 100.0%

0 2 15 21 102 0 1 141
0.0% 1.4% 10.6% 14.9% 72.3% 0.0% 0.7% 100.0%

0 6 14 10 80 0 5 115
0.0% 5.2% 12.2% 8.7% 69.6% 0.0% 4.3% 100.0%
10 26 31 24 104 0 12 207

4.8% 12.6% 15.0% 11.6% 50.2% 0.0% 5.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 3 0 3 8

0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 37.5% 100.0%
4 16 50 125 267 0 6 468

0.9% 3.4% 10.7% 26.7% 57.1% 0.0% 1.3% 100.0%
0 7 5 16 50 0 2 80

0.0% 8.8% 6.3% 20.0% 62.5% 0.0% 2.5% 100.0%
2 3 4 7 28 0 0 44

4.5% 6.8% 9.1% 15.9% 63.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 10 10 37 0 2 62

0.0% 4.8% 16.1% 16.1% 59.7% 0.0% 3.2% 100.0%
2 1 10 12 33 0 3 61

3.3% 1.6% 16.4% 19.7% 54.1% 0.0% 4.9% 100.0%
4 11 42 74 176 0 11 318

1.3% 3.5% 13.2% 23.3% 55.3% 0.0% 3.5% 100.0%
0 2 6 12 23 0 0 43

0.0% 4.7% 14.0% 27.9% 53.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 4 0 3 9

0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－４．開かれた議会運営の推進 

問３８．この１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがあるかについて（あて

はまるものを全て回答） 

 

何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことのある人では、「議会だよりを読ん

だ」と答えた人が 52.4％で最も多く、次いで「議員や会派が発行している広報誌などを読んだ」

14.9％、「ケーブルテレビで議会放映を見た」8.8％の順となっている。一方で、「全く見たり、聞

いたりしなかった」が 37.1％を占める。 

年齢別では、20 歳代～40歳代で「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人が最も多く、

20 歳代では 78.3％と特に多い。 

地区別では、国分・溝辺・隼人地区で「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人の割合

が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 
≪その他回答の内訳≫ 

家からあまり出ていけない／議員を信用してない。今の世の中、どこに給料が 5 万もあがる所が

あるか。他に回したほうが市民の為だ。／議会だよりを見たり見なかったり／自分にはあまり関

係ないと思っています。／主人が傍聴に何度も行っていたので、話を聞いていた。／世間話程度

／時々きく 

52.4%

1.5%

8.8%

2.4%

0.6%

14.9%

1.8%

0.9%

37.1%

0.7%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

議会だよりを読んだ

議会を傍聴した

ケーブルテレビで議会放映を見た

インターネットで議会放映、会議録、ホームページな

どを見た

図書館などで会議録を閲覧した

議員や会派が発行している広報誌などを読んだ

議会報告会、議員と語ろかいに参加した

その他

全く見たり、聞いたりしなかった

無効回答

無回答
回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

議会だより
を読んだ

議会を傍聴
した

ケーブルテ
レビで議会
放映を見た

インターネッ
トで議会放
映、会議
録、ホーム
ページなど
を見た

図書館など
で会議録を
閲覧した

議員や会派
が発行して
いる広報誌
などを読ん

だ

議会報告
会、議員と
語ろ会に参
加した

その他
全く見たり、
聞いたりしな
かった

無効回答 無回答 計

569 16 95 26 6 162 19 10 403 8 11 1085
52.4% 1.5% 8.8% 2.4% 0.6% 14.9% 1.8% 0.9% 37.1% 0.7% 1.0% 100.0%
235 11 44 15 3 81 15 4 155 2 3 442

53.2% 2.5% 10.0% 3.4% 0.7% 18.3% 3.4% 0.9% 35.1% 0.5% 0.7% 100.0%
329 5 49 11 3 80 4 6 245 6 5 632

52.1% 0.8% 7.8% 1.7% 0.5% 12.7% 0.6% 0.9% 38.8% 0.9% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 2 0 0 1 0 0 3 0 3 11

45.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3% 100.0%
15 0 2 3 0 5 1 0 72 0 0 92

16.3% 0.0% 2.2% 3.3% 0.0% 5.4% 1.1% 0.0% 78.3% 0.0% 0.0% 100.0%
52 0 11 3 1 9 1 1 77 0 1 141

36.9% 0.0% 7.8% 2.1% 0.7% 6.4% 0.7% 0.7% 54.6% 0.0% 0.7% 100.0%
79 2 11 7 1 23 3 1 81 1 0 175

45.1% 1.1% 6.3% 4.0% 0.6% 13.1% 1.7% 0.6% 46.3% 0.6% 0.0% 100.0%
112 0 17 4 0 22 5 1 68 0 5 206

54.4% 0.0% 8.3% 1.9% 0.0% 10.7% 2.4% 0.5% 33.0% 0.0% 2.4% 100.0%
86 3 9 5 0 23 1 1 42 3 0 141

61.0% 2.1% 6.4% 3.5% 0.0% 16.3% 0.7% 0.7% 29.8% 2.1% 0.0% 100.0%
71 6 13 2 0 29 1 1 28 2 1 115

61.7% 5.2% 11.3% 1.7% 0.0% 25.2% 0.9% 0.9% 24.3% 1.7% 0.9% 100.0%
151 5 30 2 4 50 7 5 33 2 1 207

72.9% 2.4% 14.5% 1.0% 1.9% 24.2% 3.4% 2.4% 15.9% 1.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 2 0 0 1 0 0 2 0 3 8

37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 100.0%
228 8 40 12 3 70 10 2 190 6 3 468

48.7% 1.7% 8.5% 2.6% 0.6% 15.0% 2.1% 0.4% 40.6% 1.3% 0.6% 100.0%
44 0 10 0 0 6 1 1 32 0 0 80

55.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 7.5% 1.3% 1.3% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
33 0 1 1 0 11 2 1 8 0 0 44

75.0% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 25.0% 4.5% 2.3% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%
39 1 1 2 1 9 2 2 15 1 0 62

62.9% 1.6% 1.6% 3.2% 1.6% 14.5% 3.2% 3.2% 24.2% 1.6% 0.0% 100.0%
34 0 3 3 1 7 0 0 19 0 3 61

55.7% 0.0% 4.9% 4.9% 1.6% 11.5% 0.0% 0.0% 31.1% 0.0% 4.9% 100.0%
161 7 36 7 1 47 2 3 124 1 2 318

50.6% 2.2% 11.3% 2.2% 0.3% 14.8% 0.6% 0.9% 39.0% 0.3% 0.6% 100.0%
27 0 2 1 0 11 2 0 13 0 0 43

62.8% 0.0% 4.7% 2.3% 0.0% 25.6% 4.7% 0.0% 30.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 2 0 0 1 0 1 2 0 3 9

33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（全体） 

 

 

 

  

何らかの手段

で市議会での

議論を見た

り、聴いたりし

た

60.2%

その他

0.9%

全く見たり、聞

いたりしな

かった
37.2%

無効回答

0.7%

無回答

1.0%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

何らかの
手段で市
議会での
議論を見
たり、聴い
たりした

その他

全く見た
り、聞いた
りしなかっ

た

無効回答 無回答 計

653 10 403 8 11 1085
60.2% 0.9% 37.2% 0.7% 1.0% 100.0%
278 4 155 2 3 442

62.9% 0.9% 35.1% 0.5% 0.7% 100.0%
370 6 245 6 5 632

58.5% 0.9% 38.8% 0.9% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 3 0 3 11

45.5% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3% 100.0%
20 0 72 0 0 92

21.7% 0.0% 78.3% 0.0% 0.0% 100.0%
62 1 77 0 1 141

44.0% 0.7% 54.6% 0.0% 0.7% 100.0%
92 1 81 1 0 175

52.6% 0.6% 46.3% 0.6% 0.0% 100.0%
132 1 68 0 5 206

64.1% 0.5% 33.0% 0.0% 2.4% 100.0%
95 1 42 3 0 141

67.4% 0.7% 29.8% 2.1% 0.0% 100.0%
83 1 28 2 1 115

72.2% 0.9% 24.3% 1.7% 0.9% 100.0%
166 5 33 2 1 207

80.2% 2.4% 15.9% 1.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 2 0 3 8

37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 100.0%
267 2 190 6 3 468

57.1% 0.4% 40.6% 1.3% 0.6% 100.0%
47 1 32 0 0 80

58.8% 1.3% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
35 1 8 0 0 44

79.5% 2.3% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%
44 2 15 1 0 62

71.0% 3.2% 24.2% 1.6% 0.0% 100.0%
39 0 19 0 3 61

63.9% 0.0% 31.1% 0.0% 4.9% 100.0%
188 3 124 1 2 318

59.1% 0.9% 39.0% 0.3% 0.6% 100.0%
30 0 13 0 0 43

69.8% 0.0% 30.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 2 0 3 9

33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９．議会活動に関する情報提供が十分なされていると思うかについて（問３８で「何ら

かの手段で市議会での議論を見たり聴いたりした」と回答した方のみの質問） 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計は 50.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計 24.2％を上回っている。 

地区別では、福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

そう思う

5.2%

どちらかといえば

そう思う

44.9%

どちらかといえば

そう思わない

20.7%

全くそう思わない

3.5%

無回答

25.7%

回答者数

653人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかと
いえばそ
う思う

どちらかと
いえばそ
う思わな
い

全くそう思
わない

無効回答 無回答 計

34 293 135 23 0 168 653
5.2% 44.9% 20.7% 3.5% 0.0% 25.7% 100.0%
17 125 62 11 0 63 278

6.1% 45.0% 22.3% 4.0% 0.0% 22.7% 100.0%
17 166 72 12 0 103 370

4.6% 44.9% 19.5% 3.2% 0.0% 27.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 0 0 2 5

0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 100.0%
2 9 6 3 0 0 20

10.0% 45.0% 30.0% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 27 17 5 0 9 62

6.5% 43.5% 27.4% 8.1% 0.0% 14.5% 100.0%
8 45 20 4 0 15 92

8.7% 48.9% 21.7% 4.3% 0.0% 16.3% 100.0%
4 64 26 5 0 33 132

3.0% 48.5% 19.7% 3.8% 0.0% 25.0% 100.0%
1 38 21 1 0 34 95

1.1% 40.0% 22.1% 1.1% 0.0% 35.8% 100.0%
1 35 15 5 0 27 83

1.2% 42.2% 18.1% 6.0% 0.0% 32.5% 100.0%
14 74 29 0 0 49 166

8.4% 44.6% 17.5% 0.0% 0.0% 29.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 1 3

0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
14 124 55 16 0 58 267

5.2% 46.4% 20.6% 6.0% 0.0% 21.7% 100.0%
4 25 5 1 0 12 47

8.5% 53.2% 10.6% 2.1% 0.0% 25.5% 100.0%
2 10 9 0 0 14 35

5.7% 28.6% 25.7% 0.0% 0.0% 40.0% 100.0%
2 17 7 0 0 18 44

4.5% 38.6% 15.9% 0.0% 0.0% 40.9% 100.0%
2 15 9 0 0 13 39

5.1% 38.5% 23.1% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
9 92 39 5 0 43 188

4.8% 48.9% 20.7% 2.7% 0.0% 22.9% 100.0%
1 9 10 1 0 9 30

3.3% 30.0% 33.3% 3.3% 0.0% 30.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 0 0 1 3

0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０．議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが必要だと思うか

について 

 

「議会だよりを読みやすくする」と答えた人が 53.8％で最も多く、次いで「ケーブルテレビな

どでの放映を増やす」13.3％、「議員報告会、議員と語ろかい」9.5％の順となっている。 

20 歳代・30 歳代では「ホームページを充実する」、横川・福山地区では「議員報告会、議員と

語ろ会の充実」と答えた人の割合が、他年代、他地区と比べて比較的高い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

イベント（特に家族参加型）／分かりづらい／イベント等の開催／議員削減すべき／議員さん 1

人 1 人が外に出てふれあうといいと思います。選挙の時だけだと思います。／議員の高い資質を

求めます。地縁だけの人は活動が少ない様です。／議会で出される議案や決定事項が、他人事で

はなく影響がある事を理解させることが必要。市の広報誌等、市民が手に取りやすいものを利用

し、訴えていくことが大切と思います。／選挙運動の時の様に市内を巡視・確認／何をしてもダ

メ。議員らは自分のことしか考えてない。／一つのテーマについて、多くの議員の討議が必要。

／身近な市民の苦言を取り上げ市政に生かせ。一部の議員は信頼できない／アンケートではなく

参加／市政が身近に感じないので、それを改善してみては？／市民開示／市民に来てもらう…ダ

議会だよりを読み

やすくする（文字

の大きさ、写真を

増やす、紙面構

成の見直し等）

53.8%

ケーブルテレビな

どでの放映を増

やす
13.3%

ホームページを

充実する

6.1%

議会報告会、

議員と語ろ

かいの充実
9.5%

その他

4.1%

無効回答

3.3% 無回答

9.9%

回答者数

1,085人
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メ「市民の所に行く」活動必要／市民の意見が本当に反映する議会になる事。／市民の声を反映

させた Q＆Aをしっかり出してほしい。／市民目線の議会活動により市民に常に注目を浴びるよう

にする／市民目線の行政を!!／職場訪問をし、生の現場の声を聞いてほしい。／取り組みがあっ

ても関心なし／若い人が興味を持てるように工夫が必要だと思う／議会での事を夕方のニュース

番組で放送する／全世帯への広告配布とか?／動画で配信／民放で放送／無くてもよいと思う／

なし／見る事、動く事もままならない年齢です。自分の事だけでも出来るかです。／分からない

／分からない／分からない／わからない／分からない／分からない／分からない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

議会だよりを
読みやすくす
る（文字の大
きさ、写真を
増やす、紙面
構成の見直
し等）

ケーブルテレ
ビなどでの放
映を増やす

ホームページ
を充実する

議会報告
会、議員と語
ろ会に参加し

た

その他 無効回答 無回答 計

584 144 66 103 45 36 107 1,085
53.8% 13.3% 6.1% 9.5% 4.1% 3.3% 9.9% 100.0%
212 64 36 60 21 14 35 442

48.0% 14.5% 8.1% 13.6% 4.8% 3.2% 7.9% 100.0%
366 80 30 43 24 22 67 632

57.9% 12.7% 4.7% 6.8% 3.8% 3.5% 10.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 0 0 0 0 5 11

54.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0%
49 8 14 5 7 3 6 92

53.3% 8.7% 15.2% 5.4% 7.6% 3.3% 6.5% 100.0%
75 17 20 6 9 7 7 141

53.2% 12.1% 14.2% 4.3% 6.4% 5.0% 5.0% 100.0%
96 21 14 16 9 6 13 175

54.9% 12.0% 8.0% 9.1% 5.1% 3.4% 7.4% 100.0%
105 29 11 26 4 7 24 206

51.0% 14.1% 5.3% 12.6% 1.9% 3.4% 11.7% 100.0%
68 25 3 17 7 5 16 141

48.2% 17.7% 2.1% 12.1% 5.0% 3.5% 11.3% 100.0%
66 17 1 12 3 5 11 115

57.4% 14.8% 0.9% 10.4% 2.6% 4.3% 9.6% 100.0%
122 27 3 21 6 3 25 207

58.9% 13.0% 1.4% 10.1% 2.9% 1.4% 12.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 0 0 5 8

37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
256 57 33 48 19 19 36 468

54.7% 12.2% 7.1% 10.3% 4.1% 4.1% 7.7% 100.0%
38 14 3 7 3 4 11 80

47.5% 17.5% 3.8% 8.8% 3.8% 5.0% 13.8% 100.0%
20 4 2 8 1 1 8 44

45.5% 9.1% 4.5% 18.2% 2.3% 2.3% 18.2% 100.0%
38 7 1 6 3 2 5 62

61.3% 11.3% 1.6% 9.7% 4.8% 3.2% 8.1% 100.0%
33 7 6 5 2 1 7 61

54.1% 11.5% 9.8% 8.2% 3.3% 1.6% 11.5% 100.0%
176 48 19 23 13 7 32 318

55.3% 15.1% 6.0% 7.2% 4.1% 2.2% 10.1% 100.0%
20 7 2 6 3 2 3 43

46.5% 16.3% 4.7% 14.0% 7.0% 4.7% 7.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 1 0 5 9

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答

 
 

議会報告
会、議員と
語ろかいの

充実 
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○広域行政について 

問４１．霧島市が周辺市町と連携して広域的な行政の推進を図るために参加している組織を

知っているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「霧島ジオパーク推進連絡協議会」と答えた人が 51.9％と最も多く、次いで「いずれも知らな

い」42.9％、「環霧島会議」17.2％の順となっている。 

年齢別では 20 歳代・30 歳代、地区別では溝辺・横川・福山地区で「いずれも知らない」と答

えた人の割合が最も多い。 

 

 

  

17.2%

51.9%

13.6%

42.9%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

環霧島会議

霧島ジオパーク推進連絡協議会

錦江湾奥会議

いずれも知らない

無回答 回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

環霧島会議
霧島ジオ
パーク推進
連絡協議会

錦江湾奥会
議

いずれも知
らない

無効回答 無回答 計

187 563 148 466 0 34 1,085
17.2% 51.9% 13.6% 42.9% 0.0% 3.1% 100.0%

99 250 86 176 0 9 442
22.4% 56.6% 19.5% 39.8% 0.0% 2.0% 100.0%

87 308 61 288 0 22 632
13.8% 48.7% 9.7% 45.6% 0.0% 3.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 5 1 2 0 3 11
9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3% 100.0%

4 26 4 63 0 1 92
4.3% 28.3% 4.3% 68.5% 0.0% 1.1% 100.0%
16 63 8 74 0 2 141

11.3% 44.7% 5.7% 52.5% 0.0% 1.4% 100.0%
24 114 20 61 0 0 175

13.7% 65.1% 11.4% 34.9% 0.0% 0.0% 100.0%
36 107 21 88 0 8 206

17.5% 51.9% 10.2% 42.7% 0.0% 3.9% 100.0%
29 81 28 53 0 5 141

20.6% 57.4% 19.9% 37.6% 0.0% 3.5% 100.0%
35 66 31 39 0 4 115

30.4% 57.4% 27.0% 33.9% 0.0% 3.5% 100.0%
42 103 35 87 0 11 207

20.3% 49.8% 16.9% 42.0% 0.0% 5.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 1 1 0 3 8

12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
80 245 57 209 0 7 468

17.1% 52.4% 12.2% 44.7% 0.0% 1.5% 100.0%
10 36 10 41 0 1 80

12.5% 45.0% 12.5% 51.3% 0.0% 1.3% 100.0%
6 16 5 24 0 2 44

13.6% 36.4% 11.4% 54.5% 0.0% 4.5% 100.0%
18 41 10 16 0 2 62

29.0% 66.1% 16.1% 25.8% 0.0% 3.2% 100.0%
10 35 7 22 0 4 61

16.4% 57.4% 11.5% 36.1% 0.0% 6.6% 100.0%
54 166 49 131 0 14 318

17.0% 52.2% 15.4% 41.2% 0.0% 4.4% 100.0%
8 21 9 21 0 1 43

18.6% 48.8% 20.9% 48.8% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 1 2 0 3 9

11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．環霧島会議が実施している活動を知っているかについて（あてはまるものを全て回

答） 

 

「無回答」すなわち「わからない」と回答した人の割合が 49.5％と最も多く、次いで「霧島火

山共通防災マップの作成」31.6％、「環霧島会議観光マップの作成」20.2％、「広報誌に構成市町

の共通ページを掲載」11.9％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向であるが、牧園地区で「霧島火山共通防災マップの

作成」と答えた人の割合が最も多い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

気にしたことがないので分からない。／知らない／知らない／知らない／なし／引っ越ししてき

たばかりで存じ上げません。／良くわからない／よくわからない／分からない 

  

9.7%

20.2%

11.1%

31.6%

4.2%

5.6%

3.2%

1.5%

11.9%

1.3%

49.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

シカ人工給餌禁止看板及びポスター、リーフレットの作成

環霧島会議観光マップの作成

環霧島周遊列車の運行

霧島火山共通防災マップの作成

環霧島会議防災相互応援協定の締結

デジタルMCA無線の導入

副読本「ふるさとの山 霧島山」の作成

「Webで学ぼう 霧島山」の掲載（メディアセンター ホー

ムページ）

広報誌に構成市町の共通ページを掲載（構成市町のイベ

ント情報等を掲載）

その他

無回答
回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

シカ人工給
餌禁止看板
及びポス
ター、リーフ
レットの作成

環霧島会議
観光マップの

作成

環霧島周遊
列車の運行

霧島火山共
通防災マップ
の作成

環霧島会議
防災相互応
援協定の締

結

デジタルMCA
無線の導入

副読本「ふる
さとの山　霧
島山」の作成

「Webで学ぼ
う　霧島山」
の掲載（メ
ディアセン
ター　ホーム
ページ）

広報誌に構
成市町の共
通ページを掲
載（構成市町
のイベント情
報等を掲載）

その他 無効回答 無回答 計

105 219 120 343 46 61 35 16 129 14 0 537 1,085
9.7% 20.2% 11.1% 31.6% 4.2% 5.6% 3.2% 1.5% 11.9% 1.3% 0.0% 49.5% 100.0%
55 102 60 151 26 30 12 5 48 10 0 205 442

12.4% 23.1% 13.6% 34.2% 5.9% 6.8% 2.7% 1.1% 10.9% 2.3% 0.0% 46.4% 100.0%
48 116 59 188 19 30 22 11 79 4 0 325 632

7.6% 18.4% 9.3% 29.7% 3.0% 4.7% 3.5% 1.7% 12.5% 0.6% 0.0% 51.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 4 1 1 1 0 2 0 0 7 11

18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 63.6% 100.0%
2 13 4 18 0 0 0 2 3 2 0 59 92

2.2% 14.1% 4.3% 19.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 3.3% 2.2% 0.0% 64.1% 100.0%
7 22 5 40 2 4 5 3 14 1 0 74 141

5.0% 15.6% 3.5% 28.4% 1.4% 2.8% 3.5% 2.1% 9.9% 0.7% 0.0% 52.5% 100.0%
19 22 17 54 2 11 6 1 14 2 0 82 175

10.9% 12.6% 9.7% 30.9% 1.1% 6.3% 3.4% 0.6% 8.0% 1.1% 0.0% 46.9% 100.0%
8 45 18 70 7 16 5 5 29 1 0 104 206

3.9% 21.8% 8.7% 34.0% 3.4% 7.8% 2.4% 2.4% 14.1% 0.5% 0.0% 50.5% 100.0%
17 27 20 48 9 11 4 2 21 3 0 66 141

12.1% 19.1% 14.2% 34.0% 6.4% 7.8% 2.8% 1.4% 14.9% 2.1% 0.0% 46.8% 100.0%
12 37 20 41 10 10 3 0 20 3 0 44 115

10.4% 32.2% 17.4% 35.7% 8.7% 8.7% 2.6% 0.0% 17.4% 2.6% 0.0% 38.3% 100.0%
39 52 35 69 15 9 12 3 27 2 0 103 207

18.8% 25.1% 16.9% 33.3% 7.2% 4.3% 5.8% 1.4% 13.0% 1.0% 0.0% 49.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 3 1 0 0 0 1 0 0 5 8

12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 62.5% 100.0%
44 92 49 148 16 21 15 7 53 3 0 233 468

9.4% 19.7% 10.5% 31.6% 3.4% 4.5% 3.2% 1.5% 11.3% 0.6% 0.0% 49.8% 100.0%
6 15 7 22 2 4 1 2 6 2 0 44 80

7.5% 18.8% 8.8% 27.5% 2.5% 5.0% 1.3% 2.5% 7.5% 2.5% 0.0% 55.0% 100.0%
3 3 4 7 2 2 1 0 6 1 0 27 44

6.8% 6.8% 9.1% 15.9% 4.5% 4.5% 2.3% 0.0% 13.6% 2.3% 0.0% 61.4% 100.0%
10 20 8 30 6 1 2 1 8 1 0 23 62

16.1% 32.3% 12.9% 48.4% 9.7% 1.6% 3.2% 1.6% 12.9% 1.6% 0.0% 37.1% 100.0%
8 18 5 28 3 3 4 1 7 0 0 30 61

13.1% 29.5% 8.2% 45.9% 4.9% 4.9% 6.6% 1.6% 11.5% 0.0% 0.0% 49.2% 100.0%
31 62 44 89 15 22 10 5 41 6 0 155 318

9.7% 19.5% 13.8% 28.0% 4.7% 6.9% 3.1% 1.6% 12.9% 1.9% 0.0% 48.7% 100.0%
2 8 2 16 1 8 2 0 7 1 0 19 43

4.7% 18.6% 4.7% 37.2% 2.3% 18.6% 4.7% 0.0% 16.3% 2.3% 0.0% 44.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 3 1 0 0 0 1 0 0 6 9

11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４３．環霧島会議では、会議の後に講演やイベント等を行っているが参加したことがある

かについて（問４１で１．環霧島会議」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択して

いない方のみの質問） 

 

「ない」と回答した人が 92.6％と最も多く、「ある」と回答した人の 3.7％を大きく上回ってい

る。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

ある

3.7%

ない

92.6%

無回答

3.7%

回答者数

187人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

ある ない 無効回答 無回答 計
7 173 0 7 187

3.7% 92.6% 0.0% 3.7% 100.0%
4 91 0 4 99

4.0% 91.9% 0.0% 4.0% 100.0%
3 81 0 3 87

3.4% 93.1% 0.0% 3.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 4 0 0 4

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 13 0 2 16

6.3% 81.3% 0.0% 12.5% 100.0%
2 21 0 1 24

8.3% 87.5% 0.0% 4.2% 100.0%
0 35 0 1 36

0.0% 97.2% 0.0% 2.8% 100.0%
1 27 0 1 29

3.4% 93.1% 0.0% 3.4% 100.0%
1 34 0 0 35

2.9% 97.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 38 0 2 42

4.8% 90.5% 0.0% 4.8% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 76 0 2 80

2.5% 95.0% 0.0% 2.5% 100.0%
1 9 0 0 10

10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 0 1 6

0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 100.0%
2 15 0 1 18

11.1% 83.3% 0.0% 5.6% 100.0%
0 10 0 0 10

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 49 0 3 54

3.7% 90.7% 0.0% 5.6% 100.0%
0 8 0 0 8

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４４．霧島ジオパークについて知っているかについて（問４１で２．霧島ジオパーク推進

連絡協議会」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択していない方のみの質問） 

 

「『霧島ジオパーク』という言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」と答えた人が 65.8％

と最も多く、「知っている」と答えた人は 29.2％である。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

  

知っている

29.2%

「霧島ジオパーク」

という言葉を聞い

たことはあるが、

意味は知らない

65.8%

無効回答

0.4%

無回答

4.6%

回答者数

562人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

知っている

「霧島ジオ
パーク」とい
う言葉を聞い
たことはある
が、意味は
知らない

無効回答 無回答 計

164 370 2 26 562
29.2% 65.8% 0.4% 4.6% 100.0%

87 150 0 13 250
34.8% 60.0% 0.0% 5.2% 100.0%

75 218 2 12 307
24.4% 71.0% 0.7% 3.9% 100.0%

0% 0% 0 0% 0%
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 1 5
40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 100.0%

3 22 0 1 26
11.5% 84.6% 0.0% 3.8% 100.0%

11 49 0 3 63
17.5% 77.8% 0.0% 4.8% 100.0%

25 84 0 5 114
21.9% 73.7% 0.0% 4.4% 100.0%

35 65 1 5 106
33.0% 61.3% 0.9% 4.7% 100.0%

23 55 0 3 81
28.4% 67.9% 0.0% 3.7% 100.0%

31 33 0 2 66
47.0% 50.0% 0.0% 3.0% 100.0%

35 60 1 7 103
34.0% 58.3% 1.0% 6.8% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 2 0 0 3
33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

72 163 0 9 244
29.5% 66.8% 0.0% 3.7% 100.0%

13 22 0 1 36
36.1% 61.1% 0.0% 2.8% 100.0%

6 8 1 1 16
37.5% 50.0% 6.3% 6.3% 100.0%

12 25 0 4 41
29.3% 61.0% 0.0% 9.8% 100.0%

11 19 1 4 35
31.4% 54.3% 2.9% 11.4% 100.0%

41 118 0 7 166
24.7% 71.1% 0.0% 4.2% 100.0%

8 13 0 0 21
38.1% 61.9% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 2 0 0 3
33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４５．霧島ジオパークの活動に参加したことがあるかについて（問４１で２．霧島ジオパ

ーク推進連絡協議会」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択していない方のみの質

問） 

 

「参加したことはない」と答えた人が 87.7％と最も多く、「講演や説明会に参加したことがあ

る」「講演や説明会に参加したことはないが、イベント等に参加したことがある」の合計 7.5％を

大きく上回っている。 

 

 

 

  

講演や説明会に参

加したことがある

3.6%

講演や説明会に参

加したことはない

が、イベント等に参

加したことがある

3.9%

参加したことはな

い

87.7%

無効回答

0.2%

無回答

4.6%

回答者数

562人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

講演や説明
会に参加した
ことがある

講演や説明
会に参加した
ことはない
が、イベント
等に参加した
ことがある

参加したこと
はない

無効回答 無回答 計

20 22 493 1 26 562
3.6% 3.9% 87.7% 0.2% 4.6% 100.0%

8 10 220 1 11 250
3.2% 4.0% 88.0% 0.4% 4.4% 100.0%
12 12 269 0 14 307

3.9% 3.9% 87.6% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 4 0 1 5

0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 100.0%
0 2 23 0 1 26

0.0% 7.7% 88.5% 0.0% 3.8% 100.0%
2 1 55 0 5 63

3.2% 1.6% 87.3% 0.0% 7.9% 100.0%
5 3 101 0 5 114

4.4% 2.6% 88.6% 0.0% 4.4% 100.0%
3 3 95 0 5 106

2.8% 2.8% 89.6% 0.0% 4.7% 100.0%
2 1 76 1 1 81

2.5% 1.2% 93.8% 1.2% 1.2% 100.0%
3 8 53 0 2 66

4.5% 12.1% 80.3% 0.0% 3.0% 100.0%
5 4 87 0 7 103

4.9% 3.9% 84.5% 0.0% 6.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 3 0 0 3

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 7 221 0 9 244

2.9% 2.9% 90.6% 0.0% 3.7% 100.0%
1 2 33 0 0 36

2.8% 5.6% 91.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 14 0 1 16

6.3% 0.0% 87.5% 0.0% 6.3% 100.0%
2 4 30 0 5 41

4.9% 9.8% 73.2% 0.0% 12.2% 100.0%
1 3 27 0 4 35

2.9% 8.6% 77.1% 0.0% 11.4% 100.0%
8 5 145 1 7 166

4.8% 3.0% 87.3% 0.6% 4.2% 100.0%
0 1 20 0 0 21

0.0% 4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 3 0 0 3

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４６．霧島ジオパーク関連の講演やイベントなどの活動で、どのような活動に参加したい

と思うかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「ジオツアー」と回答した人が 40.7％と最も多く、「がねコンテストなど特産品を生かしたお

祭」31.3％、「ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説する出前講座」24.9％の順とな

っている。 

70 歳以上では「ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説する出前講座」と回答した

人の割合が最も高く、20歳代～30歳代、横川・霧島地区では「がねコンテストなど特産品を生か

したお祭」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

足が痛いので参加しないので分かりません／いずれは参加したいと思うが今は時間がない／関心

があまりない／ケーブルテレビでツアーの様子などを放映／高齢の為出席していない／参加した

くない／特に参加の意思なし／病人を看病しているので参加は無理なようです／まったく参加し

てないです。／わかりません  

24.9%

12.3%

40.7%

31.3%

2.0%

19.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説

する出前講座

基調講演、取組の発表等があるフォーラムや講演会

ジオツアー（ガイド付きの霧島ジオパークのジオサイト

めぐり）

がねコンテストなど特産品を生かしたお祭

その他

無回答
回答者数

562人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人
ジオパーク
の仕組みや
霧島ジオ
パークの魅
力を解説す
る出前講座

基調講演、
取組の発表
等がある
フォーラム
や講演会

ジオツアー
（ガイド付き
の霧島ジオ
パークのジ
オサイトめぐ

り）

がねコンテ
ストなど特産
品を生かし
たお祭

その他 無効回答 無回答 計

140 69 229 176 11 0 110 562
24.9% 12.3% 40.7% 31.3% 2.0% 0.0% 19.6% 100.0%

70 39 98 70 3 0 47 250
28.0% 15.6% 39.2% 28.0% 1.2% 0.0% 18.8% 100.0%

68 30 131 105 8 0 61 307
22.1% 9.8% 42.7% 34.2% 2.6% 0.0% 19.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 1 0 0 2 5
40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 100.0%

1 1 10 12 0 0 5 26
3.8% 3.8% 38.5% 46.2% 0.0% 0.0% 19.2% 100.0%
11 5 25 30 0 0 12 63

17.5% 7.9% 39.7% 47.6% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%
19 10 57 47 3 0 21 114

16.7% 8.8% 50.0% 41.2% 2.6% 0.0% 18.4% 100.0%
25 11 49 26 0 0 21 106

23.6% 10.4% 46.2% 24.5% 0.0% 0.0% 19.8% 100.0%
19 13 33 17 5 0 15 81

23.5% 16.0% 40.7% 21.0% 6.2% 0.0% 18.5% 100.0%
23 10 29 18 0 0 10 66

34.8% 15.2% 43.9% 27.3% 0.0% 0.0% 15.2% 100.0%
41 19 26 25 3 0 25 103

39.8% 18.4% 25.2% 24.3% 2.9% 0.0% 24.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 1 3

33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
55 37 102 83 4 0 41 244

22.5% 15.2% 41.8% 34.0% 1.6% 0.0% 16.8% 100.0%
9 4 19 5 0 0 10 36

25.0% 11.1% 52.8% 13.9% 0.0% 0.0% 27.8% 100.0%
5 3 4 7 1 0 2 16

31.3% 18.8% 25.0% 43.8% 6.3% 0.0% 12.5% 100.0%
11 2 17 12 1 0 9 41

26.8% 4.9% 41.5% 29.3% 2.4% 0.0% 22.0% 100.0%
7 1 10 14 1 0 11 35

20.0% 2.9% 28.6% 40.0% 2.9% 0.0% 31.4% 100.0%
46 20 67 50 4 0 33 166

27.7% 12.0% 40.4% 30.1% 2.4% 0.0% 19.9% 100.0%
6 2 10 4 0 0 3 21

28.6% 9.5% 47.6% 19.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 1 3

33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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○市役所庁舎の利用状況 

問４７．最近１年間で、霧島市役所（本庁・総合支所）を何回くらい利用したかについて 

 

「庁舎を利用して」と答えた人が 54.0％で最も多く、「電話で」が 2.0％だったが、「利用して

いない」と答えた人の割合も 25.7％あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.0%

2.0%

25.7%

14.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答
回答者数

1,085人
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◆地区別集計 

 

57.7%

0.9%

25.0%

13.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪国分地区≫

回答者数

468人

40.9%

0.0%

34.1%

15.9%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪横川地区≫

回答者数

44人

40.0%

1.2%

33.8%

18.8%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪溝辺地区≫

回答者数

80人

46.8%

4.8%

21.0%

24.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪牧園地区≫

回答者数

62人

52.5%

4.9%

24.6%

13.1%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪霧島地区≫

回答者数

61人

54.4%

2.8%

26.1%

14.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪隼人地区≫

回答者数

318人

65.1%

4.7%

18.6%

9.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を利用して

電話で

利用していない

無効回答

無回答

≪福山地区≫

回答者数

43人
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≪庁舎利用回数≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪電話利用回数≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1回

17.4%

2回

27.0%

3回

19.1%

4回

7.5%

5～9回

16.7%

10～49回

11.1%

50回以上

0.2%

その他

0.0%無回答

1.0%

回答者数

586人

1回

54.5%

2回

18.2%

3回

13.6%

4回

9.1%

5～9回

4.6%

10～49回

0.0%50回以上

0.0%

その他

0.0%

回答者数

22人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

庁舎を利
用して

電話で
利用して
いない

無効回答 無回答 計

586 22 279 157 41 1,085
54.0% 2.0% 25.7% 14.5% 3.8% 100.0%
245 10 111 65 11 442

55.4% 2.3% 25.1% 14.7% 2.5% 100.0%
335 12 167 92 26 632

53.0% 1.9% 26.4% 14.6% 4.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 4 11

54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 100.0%
51 0 33 6 2 92

55.4% 0.0% 35.9% 6.5% 2.2% 100.0%
74 4 42 19 2 141

52.5% 2.8% 29.8% 13.5% 1.4% 100.0%
105 3 45 21 1 175

60.0% 1.7% 25.7% 12.0% 0.6% 100.0%
120 7 44 24 11 206

58.3% 3.4% 21.4% 11.7% 5.3% 100.0%
84 1 31 22 3 141

59.6% 0.7% 22.0% 15.6% 2.1% 100.0%
55 3 28 25 4 115

47.8% 2.6% 24.3% 21.7% 3.5% 100.0%
93 4 55 40 15 207

44.9% 1.9% 26.6% 19.3% 7.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 0 1 0 3 8

50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
270 4 117 62 15 468

57.7% 0.9% 25.0% 13.2% 3.2% 100.0%
32 1 27 15 5 80

40.0% 1.3% 33.8% 18.8% 6.3% 100.0%
18 0 15 7 4 44

40.9% 0.0% 34.1% 15.9% 9.1% 100.0%
29 3 13 15 2 62

46.8% 4.8% 21.0% 24.2% 3.2% 100.0%
32 3 15 8 3 61

52.5% 4.9% 24.6% 13.1% 4.9% 100.0%
173 9 83 46 7 318

54.4% 2.8% 26.1% 14.5% 2.2% 100.0%
28 2 8 4 1 43

65.1% 4.7% 18.6% 9.3% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 0 1 0 4 9

44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４８．居住地区の庁舎（本庁又は総合支所）の利用状況について（問４７で「１．庁舎を

利用して」と回答した方のみの質問） 

問４８－１．居住地区の庁舎の利用回数について 

 

居住地区の庁舎を利用したと回答した人の中では、「２回」が 21.4％で最も多く、次いで「１

回」の 15.5％、「３回」12.8％の順となっている。 

１年間で１０回以上利用した人は 7.7％で、１０回未満の人が 64.0％と居住地区の庁舎を利用

した人の大部分を占めている。 

 

 

 

 

1回

15.5%

2回

21.4%

3回

12.8%4回
4.6%

5～9回

9.7%

10～49回

7.7%

無回答

28.3%

回答者数

586人
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問４８－２．居住地区の庁舎利用の主な目的について（あてはまるものを全て回答） 

 

居住地区の庁舎利用の主な目的は、「各種証明書等の交付」と答えた人が 70.1％で最も多く、

次いで「各種申請」27.1％、「各種相談」8.5％の順であった。 

 

 

 

  

70.1%

27.1%

8.5%

2.9%

9.6%

0.2%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

各種業務等の打合せ

その他

無効回答

無回答回答者数

586人
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≪主な申請先≫ 

 

 

≪主な相談先≫ 

 

0.8%

3.1%

2.3%

5.5%

0.8%

1.6%

11.7%

21.9%

0.8%

3.9%

10.9%

1.6%

1.6%

3.1%

1.6%

13.3%

20.3%

0.03125

安心安全課

環境衛生課

健康増進課

建築住宅課

子育て…

産業建設課

児童福祉課

市民課

収納課

生活福祉課

税務課

総務課

地域振興課

長寿・障害…

農政畜産課

保険年金課

保健福祉…

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

回答者数

128人

2.5%

7.5%

10.0%

7.5%

12.5%

2.5%

5.0%

5.0%

20.0%

27.5%

2.5%

環境衛生課

建築住宅課

産業建設課

児童福祉課

市民課

収納課

生活福祉課

税務課

保険年金課

保健福祉

政策課

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

回答者数

40人
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問４８－３．居住地区の庁舎までの交通手段について（あてはまるものを全て回答） 

 

居住地区の庁舎利用の交通手段は、「自家用車（オートバイを含む）」と答えた人が 85.8％で最

も多く、次いで「徒歩（自転車を含む）」9.2％、「公共交通機関（バス、電車、タクシーなど）」

1.7％だった。 

 

 

 

  

9.2%

85.8%

1.7%

0.7%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

徒歩（自転車を含む）

自家用車（オートバイを含む）

公共交通機関（バス、電車、タクシーな

ど）

その他

無回答
回答者数

586人
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問４８－４．居住地区の庁舎の利便性について（あてはまるものを全て回答） 

 

「不便さを感じない」と答えた人が 68.4％で最も多く、「不便さを感じる」の 6.3％を上回って

いる。 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

歩くには年をとると大変である／いつも車でか行けない／交通利用等／国分まで行くのが大変／

自家用車を使用しているため／バス通路よりはなれている／バスの便が減っている／バスを利用

したくても近くにバス停がない、市役所前にバス停がない。／車などで行ける方は良いが、牧園

支所は遠く、年寄りなどには大変だ／業務が縦割りすぎる／職員の対応が悪かった／説明の仕方

が人により違う。また質問したことについての返答も人によって違う場合がある。／相談窓口が

分かりづらい／電話はたらい回しにされて折り返すと言われてそのまま連絡なし。／人によって

情報の共有ができてない／応対の差を感じる。公共交通手段がなさすぎる／（風雨・雨天時）駐

車場から遠いので濡れて困る。／駐車場／駐車場／駐車場が遠い／駐車場が遠い／駐車場が遠い

6.3%

68.4%

16.0%

9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

不便さを感じる

不便さを感じない

どちらともいえない

無回答

回答者数

586人
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／駐車場が遠い、特に雨天時は不便である／駐車場から庁舎までの距離が遠い。／駐車場から遠

い／駐車場から遠い、近いところが満車にすぐなるので／駐車場とおい／駐車場の空車情報／駐

車場が遠い（陸橋）。体に障害がなくても持病等の目に見えない病気を持っている人は階段を登っ

たり降りたりするのはできない／駐車場から庁舎まで階段もあり遠い／今の所、隼人支所で用を

済ませているが、本庁になった場合はとても不便を感じると思う／高所にある／自家用車で 13分

～15分かかる。／自宅から少し遠い／自転車の利用で国分の市役所は 20分ちょっと、隼人庁舎

は 30分かかる／遠い／溝辺支所への移動距離が長い。／山の上だから／わざわざ行く（通り道に

ない）／いろいろ 
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問４９．居住地区以外の庁舎（本庁・総合支所）の利用状況について（問４７で「１．庁舎

を利用して」と回答した方のみの質問） 

問４９－１．居住地区以外の庁舎の利用回数について 

 

居住地区以外の庁舎を利用したと回答した人の中では、「１回」と回答した人の割合が最も高く

12.1％、次いで「２回」の 8.2％、「３回」3.6％の順である。 

１年間で１０回以上利用した人は 1.0％で、１０回未満の人が 29.4％と居住地区以外の庁舎を

利用した人の大部分を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1回

12.1%

2回

8.2%

3回

3.6%

4回

2.9%
5～9回

2.6%

10～49回

0.8%

50回以上

0.2%

その他

0.0%

無回答

69.6%

回答者数

586人
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問４９－２．居住地区以外の利用した庁舎について（あてはまるものを全て回答） 

 

「国分庁舎」と答えた人が 24.4％で最も多く、「コア・よか」12.6％、次いで「隼人庁舎」10.6％

であった。 

 

 

 

  

24.4%

10.6%

12.6%

5.5%

55.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

国分庁舎

隼人庁舎

コア・よか

居住地以外の総合支所等

無回答
回答者数

586人
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問４９－３．居住地区以外の庁舎利用の主な目的について（あてはまるものを全て回答） 

 

居住地区以外の庁舎利用の主な目的は、「各種証明書等の交付」と答えた人が 27.3％で最も多

く、次いで「各種申請」8.9％、「各種相談」3.8％の順であった。 

 

 

 

  

27.3%

8.9%

3.8%

2.6%

6.5%

57.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

各種業務等の打合せ

その他

無回答
回答者数

586人
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≪主な申請先≫ 

 
 

≪主な相談先≫ 

 

2.9%

5.7%

11.4%

22.9%

2.9%

14.3%

5.7%

2.9%

8.6%

17.1%

2.9%

2.9%

健康増進課

建築住宅課

児童福祉課

市民課

生活福祉課

税務課

長寿・障害

福祉課

農政畜産課

保険年金課

保健福祉

政策課

教育委員会

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

回答者数

35人

5.6%

5.6%

11.1%

16.7%

5.6%

16.7%

5.6%

5.6%

5.6%

22.2%

教育委員会

産業建設課

児童福祉課

市民課

収納課

税務課

長寿・障害福祉課

農政畜産課

保健福祉政策課

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

回答者数

18人
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問４９－４．居住地区以外の庁舎を利用した理由について（あてはまるものを全て回答） 

 

居住地区以外の庁舎を利用した理由は「買い物などのついでに」と答えた人が 14.0％で最も多

く、次いで「職場・学校等の近くだから」が 7.2％であった。 

 

 

 
 

≪その他回答の内訳≫ 

時間が遅くまで窓口が開いているから。混雑していない。／庁舎利用時間外だったから。また、

待ち時間が短いから。／休日／休日だったから／休日でも利用できるので、平日は仕事でお休み

をいただかないと利用できない場合もあるので／休日のため、コア・よか利用／休日利用／土曜

日だったから。／土曜日だったため／土曜日のため／本庁が休みだったから／仕事／仕事で／仕

事で／仕事で／仕事で利用した／関係する課がない為／教育委員会が国分庁舎にない為／支所の

人ではわからない事があるので、直接持参した。／支所へ伺った所、本庁へ行くよう言われた。

／道路拡幅の相談担当だから／隼人庁舎にない課に行く為／きちんと説明できる担当者にお願い

したかったから。／職員の対応の良さ（横川総合支所）親切／申請して発行する時間が早い／対

応が速く、色々そろっているので便利／手続きが早いから／早い、対応がいい／待ち時間が少な

い／待ち時間が少ない／よくわかる人が対応して、早い／利用者が少なく待ち時間がない／駐車

7.2%

14.0%

13.5%

67.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

職場・学校等の近くだから

買い物などのついでに

その他

無回答

回答者数

586人
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場が近い／確定申告について／市役所でしかできない内容だったため（団地 P代入金など）（人材

バンクとか）／奨学金の申請／申請書持参／そこでしか交付されないので／そこでしかできなか

った？パスポート／手続き上必要だったから／入籍をするために／年金相談及び申請／パスポー

ト／パスポート／パスポート申請／本庁でないと受付をしてない申請の為／舞鶴大学の申し込み

／家が近いから／行きやすい／距離があまり違わない／交付の取得に一番近かったため／国分地

区の為／自宅に近いため／実家の近く／実家の近く／その地区に土地を所有している。／近いか

ら／隼人だが、国分庁舎の方が近いため／本庁の方が近いから／17時以降も開いているから／夜

間も開いてるから／夜もやっているので／依頼を受けて／会議／各課のまちづくり等に関しての

相談・意見／行事主催者がそこを利用した／業務連絡のため／最近霧島市に引越してきた為／新

燃岳噴火後の近辺の登山について／選挙／総会／体育館利用のついでに利用／体育協会／手紙で

しています／特別用事がある時だけ行ってます。／乳児健診／必要な課の在席があったから／必

要にせまられて／弁護士と相談／目的を以ってわざわざ行った。／わざわざ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



168 

 

問５０．合併に伴い旧役場などが総合支所などになり、申請や届出、相談などの利便性はど

のようになったかについて 

 

「変わらない」と回答した人が 33.8％と最も多く、「便利になった」「やや便利になった」の合

計は 21.7％と、「やや不便になった」「不便になった」の合計 18.5％を上回っている。 

地区別では、福山地区で「不便になった」、牧園地区で「不便になった」と答えた人の割合が、

最も多い。 

 

 

 

  

便利になった

11.4%

やや便利になっ

た

10.3%

変わらない

33.8%

やや不便になっ

た

10.3%

不便になった

8.2%

わからない

20.1%

無効回答

0.0%

無回答

5.9%

回答者数

1,085人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

便利に
なった

やや便利
になった

変わらな
い

やや不便
になった

不便に
なった

わからな
い

無効回答 無回答 計

124 111 367 112 89 218 0 64 1,085
11.4% 10.3% 33.8% 10.3% 8.2% 20.1% 0.0% 5.9% 100.0%

46 48 158 47 41 82 0 20 442
10.4% 10.9% 35.7% 10.6% 9.3% 18.6% 0.0% 4.5% 100.0%

76 62 208 65 47 135 0 39 632
12.0% 9.8% 32.9% 10.3% 7.4% 21.4% 0.0% 6.2% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 1 1 0 5 11
18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 45.5% 100.0%

6 12 19 5 4 40 0 6 92
6.5% 13.0% 20.7% 5.4% 4.3% 43.5% 0.0% 6.5% 100.0%
16 17 34 10 10 43 0 11 141

11.3% 12.1% 24.1% 7.1% 7.1% 30.5% 0.0% 7.8% 100.0%
21 15 66 14 10 42 0 7 175

12.0% 8.6% 37.7% 8.0% 5.7% 24.0% 0.0% 4.0% 100.0%
21 16 82 20 17 40 0 10 206

10.2% 7.8% 39.8% 9.7% 8.3% 19.4% 0.0% 4.9% 100.0%
14 17 51 22 14 18 0 5 141

9.9% 12.1% 36.2% 15.6% 9.9% 12.8% 0.0% 3.5% 100.0%
13 11 45 16 12 14 0 4 115

11.3% 9.6% 39.1% 13.9% 10.4% 12.2% 0.0% 3.5% 100.0%
32 23 69 25 22 20 0 16 207

15.5% 11.1% 33.3% 12.1% 10.6% 9.7% 0.0% 7.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 1 0 5 8

12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 100.0%
62 46 162 13 17 130 0 38 468

13.2% 9.8% 34.6% 2.8% 3.6% 27.8% 0.0% 8.1% 100.0%
6 8 31 11 10 12 0 2 80

7.5% 10.0% 38.8% 13.8% 12.5% 15.0% 0.0% 2.5% 100.0%
5 4 12 8 8 5 0 2 44

11.4% 9.1% 27.3% 18.2% 18.2% 11.4% 0.0% 4.5% 100.0%
3 4 18 12 19 4 0 2 62

4.8% 6.5% 29.0% 19.4% 30.6% 6.5% 0.0% 3.2% 100.0%
4 3 27 15 2 8 0 2 61

6.6% 4.9% 44.3% 24.6% 3.3% 13.1% 0.0% 3.3% 100.0%
32 40 107 46 25 55 0 13 318

10.1% 12.6% 33.6% 14.5% 7.9% 17.3% 0.0% 4.1% 100.0%
10 6 9 7 8 3 0 0 43

23.3% 14.0% 20.9% 16.3% 18.6% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 0 0 1 0 5 9

22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 55.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答


